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I. Foreword                                                                                                         
 

 

As required by Internal Revenue Code 501 (r) (3) Exeter Hospital, in collaboration with a 

representation of its community partners, has compiled the following report outlining the 

findings of its 2016 Community Health Needs Assessment (CHNA).  Section 501 of the Code 

requires tax-exempt “hospital organizations” to conduct a CHNA at least once every three 

taxable years. The report and its findings are specific to the hospital’s geographic service area of 

35 towns located within Rockingham County. However, for the purpose of this report, due to the 

fact that many statistics are only available at the county level, data for the entirety of 

Rockingham County, including towns not included in the Hospital’s primary service area, will be 

used to describe Exeter Hospital’s service area where quantitative data is needed. The purpose of 

the CHNA is to identify and assess the significant health needs of the communities served by the 

hospital, and to “prioritize those health needs and identify potential measures and resources 

available to address the health needs.” (26 CFR) 

 

To complete the CHNA a steering group comprised of individuals possessing broad and deep 

knowledge of the health needs of the community was formed in January 2016. The steering 

committee included representatives from Exeter Hospital, Lamprey Health Care, United Way of 

the Greater Seacoast, Seacoast Mental Health Center, Richie McFarland, the Exeter Area 

YMCA, Easter Seals and Families First Health and Support Center. Over the course of eight 

months this group met to plan the CHNA process and subsequently compiled relevant qualitative 

input and quantitative data through the use of key leader interviews, open community forums, 

online surveys, a random telephone survey conducted by the University of New Hampshire and 

the review and analysis of available secondary data sources. (See page 27) The findings noted 

within this report provide insight to the health and well-being of the communities served by 

Exeter Hospital, as well as the health related needs of those living within its geographic service 

area. Utilizing these findings the hospital, along with its community partners, is better able to 

allocate appropriate resources to help meet the important identified health related needs and 

further advance its mission of improving the health of the communities it serves. 
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II. 2016 Steering Committee 
 

 

Emily Carbonara, Administrative Intern, Exeter Health Resources 

Jay Couture, Executive Director, Seacoast Mental Health Center 

Loree Hazard, Service Line Administrator, Exeter Health Resources 

James Paige, Health & Wellness Director, Exeter Area YMCA 

Maria Reyes, Seacoast Public Health Network, Lamprey Health Center 

Anita Rozeff, Grants and Contracts Manager/Compliance Officer, Lamprey Health Care 

Susan Ryan, Chief Operating Officer, Easter Seals NH 

Susan Silsby, SVP of Adult Programs, Easter Seals NH 

Peggy Small-Porter, Executive Director, Richie McFarland Children’s Center 

Helen Taft, Executive Director, Families First Health and Support Center 

Debra Vasapolli, Director of Community Relations, Exeter Health Resources 

Margie Wachtel, Communications Director, Families First Health and Support Center 

Andrew Walker, Branch Director, Exeter Area YMCA 

Mark Whitney, VP Strategic Planning, Exeter Health Resources 

Lauren Wool, Senior Director, Community Impact, United Way of the Greater Seacoast 

Brennan Young, Administrative Intern, Exeter Health Resources 
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III. Executive Summary 
 

 

 The results of the 2016 Community Health Needs Assessment (CHNA) remain 

comparable to the key findings of the 2013 CHNA report. However; in some cases, although the 

finding may be consistent with the 2013 report, the circumstance or barriers attributed to the 

need have changed.   

 

Findings 
 

Access to care due to insurance coverage cost barriers  

 

As depicted in the 2013 Community Health Needs Assessment, access to healthcare services 

continues to be a notable concern through 2016. The implementation of health insurance reform 

through the Affordable Care Act, Medicaid expansion and the NH Health Insurance Marketplace 

have increased access to coverage, however an increased number of NH residents are now 

underinsured or unable to pay for services due to high-deductible health plans as well as 

expensive co-pays through insurance plans. 

 

Behavioral Health 

 

Substance Abuse and Addiction: 

 

As depicted in the 2013 Community Health Needs Assessment, substance abuse and addiction in 

both youth and adult populations remains a significant need. Illicit drugs, alcohol, and 

prescription medications are abused by both youth and adult populations, but it is difficult to 

receive care for substance abuse. This is especially true due to the large population of New 

Hampshire residents who are currently underinsured or receiving care from Medicaid programs.  
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Mental Health Services:  

Mental health services are another component of behavioral health that has risen as a prominent 

health need in the community. There is significant correlation between substance abuse and 

mental health services, and therefore it is important to address both concerns under the over-

arching theme of behavioral health. Many individuals suffering from mental health disorders do 

not, or cannot receive treatment due to barriers such as cost and the scarcity of services. This 

health need is therefore of utmost importance in the greater Exeter Hospital service area.  

 

Youth Suicide/ Substance and Prescription Drug Abuse 

Suicide remains the second leading cause of death in N.H. after accidental injury for individuals 

age 10-34.  

 

Transportation 

 

Transportation is another area of need, especially for elderly, the disabled, and people suffering 

from illnesses who may require regular travel for healthcare appointments. Currently in the 

community, this need is not being adequately met, as many vulnerable populations lack access to 

transportation. This affects the ability for individuals to attend appointments and/or become 

consistent members of the local workforce.  

 

Affordable Housing/ Homelessness  

 

Affordable housing is a significant need throughout the community, as 35.54% of households in 

Rockingham County are burdened with household costs that are over 30% of their total income. 

In terms of homelessness, the homeless population grew 17.48% between 2012 and 2014, 

displaying a need for stronger support services for those in need of shelter.  

 

Elder Care and Support Services  
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Support services for the elderly remains a key health concern, especially as the elderly 

population continues to rise.  An increase in the elderly population means a need for more social 

services to support them. These services include, but are not limited to: adult day programs, 

transportation, legal services, home health services, prevention and wellness programs, dental 

services, end of life care, etc. With the rapid increase of residents reaching the age of 65 and 

above, the need for all of these elder care and support services are of vital importance.   

 

 

IV. Introduction  

 

In 2016 Exeter Hospital, together with its community partners, conducted a Community Health 

Needs Assessment (CHNA). The purpose of the CHNA process was to identify and assess the 

health needs of community members living within the hospital’s defined geographic service 

area. As required by section 501 (r) (3) of the Patient Protection and Affordable Care Act, the 

findings identified throughout this process are detailed below in the 2016 CHNA report. This 

report will be adopted by the Exeter Hospital’s governing body in September 2016, and includes: 

  

(1) a definition of the communities served by the hospital facility and a description of how the 

communities were determined; (2) a description of the process and methods used to conduct the 

CHNA; (3) a description of how the hospital facility took into account input from persons who 

represent the broad interests of the community; (4) a prioritized description of the significant 

health needs identified through the CHNA; and (5) a description of potential measures and 

resources identified through the CHNA to address significant health needs.  
1
  

In understanding the health of the community members of Rockingham County, it is important to 

review the Social Determinants of Health (SDOH). “Social determinants of health are conditions 

                                                 
1 (IRS 26 CFR Parts 1 and 53)   
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in the environments in which people are born, live, learn, work, play, worship, and age that affect 

a wide range of health, functioning, and quality-of-life outcomes and risks.” 
2
 

                                                 
2 Healthy People 2020, healthypeople.gov 
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“A “place-based” organizing framework, reflecting five (5) key areas of social determinants of 

health was developed by Healthy People 2020.”
3
  These five key areas (determinants) include: 

1. Economic Stability 

2. Education 

3. Social and Community Context 

4. Health and Health Care 

5. Neighborhood and Built Environment 

 4 

“Health starts where we live, learn, work and play.” 5 

 

 

The following chart from the County Health Rankings model further demonstrates the social 

determinants of health and their influence on health outcomes. 

                                                 
3 Healthy People 2020, healthypeople.gov  
4 HealthyPeople.gov 
5 A New Way to Talk About the Social Determinants of Health VULNERABLE POPULATIONS PORTFOLIO 
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V. Geographic Service Area 

 
Exeter Hospital’s CHNA was conducted using the Assigned Hospital Service area as its 

geographic boundary. The following towns comprise the primary service area of Exeter Hospital, 

and are all located within Rockingham County. Some towns within Rockingham County are not 

shown because they are not representative of the primary service area. However, for the purpose 

of this report, due to the fact that many statistics are only available at the county level, data for 

the whole of Rockingham County will be utilized.   

 

Exeter Hospital Service Area by Town: 

 

Atkinson 

Barrington 

Brentwood 

Danville 

Deerfield 

Dover 

Durham 

East Hampstead 

Eliot (ME) 

East Kingston 

Epping 

Exeter 

Fremont 

Greenland 

Hampstead 

Hampton 

Hampton Falls 

Kensington 

Kingston 

Lee 

Madbury 

New Castle 

Newfields 

Newington 

Newmarket 

Newton 

Newton Junction 

North Hampton 

Nottingham 

Plaistow 

Portsmouth 

Raymond 

Rye 

Sandown 

Seabrook 

South Hampton 

Stratham 
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Exeter Hospital Service Area Graphically (Rockingham County): 

 

 

 

 

 

Exeter Hospital’s Service area, as determined by the state, is based upon the number of 

discharges within each community.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.google.com/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwiM3Zi-mezOAhUOgx4KHRP2CUEQjRwIBw&url=https://www.verani.com/counties/rockingham.htm&bvm=bv.131286987,d.ZGg&psig=AFQjCNGfZ_B41VIhBG9uGQphvV7uUSevZA&ust=1472751620777621
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Population Rockingham County New Hampshire 

Population, 2015 estimate 301,777 1,330,608

Population, 2010 (April 1) estimate base 295,223 1,316,466

Population, percent change, April 1, 2010 to July 1, 2015 2.2% 1.1%

Population, census, April 1, 2010 295,223 1,316,470

Age and Sex:

Persons under 5 years, percent, 2015 4.6% 4.9%

Persons under 18 years, percent, 2015 20.3% 19.8%

Persons 65 years and over, percent, 2015 15.8% 16.5%

Female persons, percent, 2015 50.5% 50.6%

Race and Hispanic Origin:

White alone, percent, 2015 (a) 95.4% 93.9%

Black or African American alone, percent, 2015 (a) 0.9% 1.5%

American Indian and Alaska Native alone, percent, 2015 (a) 0.2% 0.3%

Asian alone, percent, 2015 (a) 2.0% 2.6%

Two or more races, percent, 2015 1.4% 1.6%

Hispanic or Latino, percent, 2015 (b) 2.7% 3.4%

White alone, not hispanic or Latino, percent 2015 93.1% 91.0%

(a) Includes Persons reporting only one race

(b) Hispanics may be of any race, so also are included in applicable race categories 

Housing:

Housing units, 2015 129,359 622,561

Owner-occupied housing unit rate, 2010-2014 76.6% 71.0%

Median value of owner-occupied housing units, 2010-2014 $279,800 $237,400

Median selected monthly owner costs-with a mortgage, 2010-2014 $2,154.00 $1,905

Median selected monthly owner costs-without a mortgage, 2010-2014 $816 $739

Median gross rent, 2010-2014 $1,114 $11,001

Households, 2010-2014 117,284 519,580

Persons per household, 2010-2014 2.52 2.46

Per capita income in the past 12 months (in 2014 dollars), 2010-2014 $39,605 $33,821

Median household income (in 2014 dollars), 2010-2014 $79,368 $65,986

Persons in poverty, percent, 2014 6.1% 9.2%

VI. Demographics of Rockingham County 

 

The following demographic information is from the U.S. Department of Commerce, United 

States Census Bureau.  
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Health:

Persons with a disability, under age 65 years, percent, 2010-2014 6.8% 8.3%

Persons without health insurance, under age 65 years, percent 9.2% 10.8%

Economy:

In civilian labor force, total, percent of population age 16+, 2010-2014 71.8% 68.6%

In civilian labor force, female, percent of population age 16+, 2010-2014 66.5% 64.1%

Total health care and social assistance receipts/revenue, 2012 ($1000) 1,697,740 9,616,460

Transportation:

Mean travel time to work (minutes), workers age 16+, 2010-2014 29.5 26.6

Year ID Name Number 90% Confidence Interval Percent 90% Confidence Interval

2014 0 United States 48,208,387 47,966,830 to 48,449,944 15.5 15.4 to 15.6

2014 33000 New Hampshire 117,822 112,610 to 123,034 9.2 8.8 to 9.6

2014 33015 Rockingham County 18,267 15,339 to 21,195 6.1 5.1 to 7.1

All ages in Poverty, 2014 - New Hampshire - Rockingham County

Small Area Income and Poverty Estimate (SAIPE)

Atkinson 5.4% Hampstead 5.1% Nottingham 3.5%

Auburn 3.7% Hampton 5.3% Plaistow 6.5%

Brentwood 3.4% Hampton Falls 4.2% Portsmouth 3.5%

Candia 3.6% Kensington 3.9% Raymond 4.8%

Chester 4.3% Kingston 5.9% Rye 3.6%

Danville 5.4% Londonderry 4.5% Salem 5.4%

Deerfield 4.0% New Castle 3.2% Sandown 5.1%

Derry 5.1% Newfields 3.4% Seabrook 7.1%

East Kingston 4.4% Newington 3.8% South Hampton 4.4%

Epping 4.4% Newmarket 3.5% Stratham 3.4%

Exeter 4.1% Newton 4.8% Windham 4.7%

Fremont 4.8% North Hampton 4.1%

Greenland 3.9% Northwood 4.2%

2014 Annual Average Unemployment Rate by Town (Rockingham County)

 

 

U.S. Census Bureau Small Area Income and Poverty Estimates Program, 2014 

 

http://www.nhes.nh.gov/elmi/products/cp/documents/rockingham-cp.pdf 
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VII. Methodology/Process 

 

The 2016 CHNA process included gathering and reviewing both qualitative and quantitative data 

through the use of a random telephone survey conducted by the University of New Hampshire, 

open community forums, online surveys, key leader interviews, outreach to support agencies, 

and the review of relevant secondary data sources. As a component of the forums and online 

surveys, respondents were asked to participate in prioritizing qualitative health needs.    

 

1. UNH Survey Center Household Telephone Survey 

Utilizing the University of New Hampshire Survey Center, a random household telephone 

survey was conducted as a means to collect information regarding community members’ health 

status and to identify their healthcare needs.  

 

The telephone survey timeframe and the number of respondents per year are outlined below: 

Year        # Respondents 

2013                                                     2,624 

2014                                                                                  2,427 

2015                                                                                       2,420 

2016        1,156 

In total 8,645 healthcare decision makers residing within the hospital’s service area participated 

in the survey. Of those respondents, 85% rated their health status as good, very good or 

excellent; 94% reported having a primary care physician, and miscellaneous ailments were most 

commonly reported as the “most important health related concern.”   
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Current Health 

 

Figure 1: “In general, would you say your health is excellent ... very good ... good ... fair 
... or ... poor?" (Q1)  
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Primary Care Physicians 

 

Figure 3: “Do you have a primary care provider, or PCP, that is, a doctor who you 
regularly see for routine medical care or if you became sick?” (Q3) 
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Health Related Concerns 

Figure 4: “What is the most important health related concern that you have for you and 
your family?”(Q4) **Data reflects 2013-2016 
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2. Community Forums 

 
A total of four Community Forums were planned and promoted to the general public. The 

community forums were promoted via email, social media, websites and paid print 

advertisements.  Invitations were sent to key community leaders, including Rockingham 

County’s 84 elected state representatives (see Appendix D).   

 

Scheduled forum dates and locations: 

 

 

Wednesday, April 27, 2016       

Exeter Hospital 

Exeter, NH 

 

Wednesday, May 11, 2016    

Raymond Baptist Church 

145 Route 27 

Raymond, NH 

 

Tuesday, May 17, 2016     

Vic Geary Senior Center 

18 Greenough Rd 

Plaistow, NH 

 

Wednesday May 18, 2016      

Seabrook Public Library 

25 Liberty Lane, Seabrook, NH 

 

Note- Only the Exeter Forum had attendees (21) therefore three additional “pop” up forums were 

held during existing community events.  

 

Senior Luncheon, May 10, 2016  

Key Themes included: 

 Transportation 

 A lack of coordination between providers regarding prescription medication 

 Difficulty in opening prescription medication containers 

 Lack of affordable coverage 

 

Raymond Baptist Church Dinner June 20, 2016 (80 attendees) 

Key themes included:  

 Access to reliable transportation for life necessities and medical appointments. 

 Need for social services resource information 

 Access to healthy nutrition 

 Challenges associated with navigating medical systems and cost of 

medications/co-pays 
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Rockingham County Community Resource Network, May 20, 2016 

Rockingham County Nursing Home 

 

There were 52 individuals in attendance representing 43 agencies.  We presented the CHNA 

project to the full group.  The following items were identified (in rank order) as the most 

significant challenges: 

 

1.  Staffing and recruitment (primarily for front line workers) 

a. Private duty nursing 

b. Home care 

c. Developmental disability services 

2. Treatment options for drug/alcohol misuse/abuse 

3. Affordable housing 

4. Transportation 

5. Adult dental 

 

 

See attached promotions Appendix F 

 

During Exeter’s community forum, an overview of the CHNA requirements and the process 

through which the CHNA committee intended to gather information was reviewed with 

attendees. The overview also included the timeline for completing the project as well as 

notification that a draft of the report would be distributed and posted on Exeter Hospital’s 

website for community review and feedback in advance of the report’s completion. Key findings 

from the 2013 report were reviewed along with notable environmental changes since that time, 

i.e., changes in the economy, unemployment rates, Medicaid expansion and impact of the N.H 

Insurance Exchange.   

 

Following the overview, community members engaged in an open discussion and provided 

verbal insight into the significant health needs of their communities. Comments and/or 

discussion points follow below. The below forum discussion themes are in no particular order 

and are not prioritized. 

 

Mental Health Services 

Transportation 

Home Health Services 

Elderly Services 
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Access to Nutritious Food 

Adult Dental Care 

Opioid Crisis 

Substance Misuse and Prevention Services 

Access to Affordable Primary Care Services 

Prescription Labeling for Visually Impaired 

Healthcare Navigation 

Pediatric Home Health Care 

Youth Suicide Prevention 

Homelessness 

Obesity 

Lack of Information of Healthcare Services Available 

Access to Care for Veterans 

 

3. Exeter Hospital Staff Survey 

Exeter Hospital together with its affiliates Core Physicians and Rockingham VNA & Hospice, 

offered a voluntary online health needs assessment to each organization’s employee base. In total 

314 people participated. 

 

In general, would you say your health is: 
 

 EH Survey 

Base 100% 

Very good 47% 

Good 48% 

Fair 5%  

Poor 1%  

 

 

 

Please tell us what is the most important health related concern you have for you and your 

family.   

 EH Survey 

Base 100% 
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Access to care due to insurance coverage cost 

barriers such as high co-pays and deductibles. 38% 

Access to care due to being uninsured. 0% 

Access to care due to scheduling issues with 

provider. 18% 

Access to appropriate medications due to 

insurance coverage cost barriers such as high 

co-pays and deductibles. 8% 

Access to appropriate medications due to 

being uninsured. ---- 

Other 4% 

I do not have any health related concerns for 

me or for my family. 32% 
 

 

 

 

 

 

In your opinion, what do you believe is the most prevalent health care need for Seacoast 

residents? 

 EH Survey 

 

  

Base 100%   

Access to primary care 19%   

Drug/prescription drug/alcohol abuse 28%   

Behavioral mental health 30%   

Dental care 3%   

Obesity 5%   

Cancer services 1%   

Other 3%   

Not sure 12%   

 

 

In your opinion, what is the primary reason Seacoast residents are not able to access 

health care services?   
 

Base 100% 

No insurance or underinsured 60% 

No access to transportation 9% 

No resources to find a physician  3% 

Other 6% 

Not sure 22% 
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*NOTE: See Appendix F for additional comments pertaining to the Exeter Hospital Staff Survey 

 

 

4.  Public Online “Survey Monkey” 

Exeter Hospital together with its community partners, released an online health needs survey to 

the public.  The survey asked four questions and encouraged additional comments.  In total, 797 

people, affiliated with more than 19 different organizations, participated in the survey.   

 

General Health 

Question 1: In general, would you say your health is ... 

Answer Options 
Response 

Percent 

Response 

Count 

Very good 43.9% 349 

Good 47.3% 376 

Fair 7.8% 62 

Poor 1.0% 8 

answered question 795 

skipped question 2 

 

 

 

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%

50.0%

Very good Good Fair Poor

Question 1: In general, would you say your health is ... 

Very good

Good

Fair

Poor
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Health Related Concerns  

 

Question 2: Please tell us what is the MOST important health-related 

concern you have for you and your family. 

Answer Options 
Response 

Percent 

Response 

Count 

Access to care due to insurance coverage cost 

barriers such as high co-pays and deductibles 
41.3% 327 

Access to care due to being uninsured 3.0% 24 

Access to care due to scheduling issues with 

provider 
8.8% 70 

Access to appropriate medications due 

to insurance coverage cost barriers such as high 

co-pays and deductibles 

6.6% 52 

Access to appropriate medications due to being 

uninsured 
0.1% 1 

I do not have any health-related concerns for me 

or my family 
28.8% 228 

Other (please specify) 11.4% 90 

answered question 792 

skipped question 5 
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Prevalent Health Care Needs 

 

 

Question 3: In your opinion, what is the MOST prevalent health care 

need for Seacoast residents? 

Answer Options 
Response 

Percent 

Response 

Count 

Access to primary care 15.8% 125 

Abuse of drugs / prescription drugs / alcohol 24.8% 196 

Behavioral / Mental Health 23.1% 183 

Dental care 5.4% 43 

Obesity 5.3% 42 

Cancer services 2.8% 22 

Not sure 14.9% 118 

Other (please specify) 7.8% 62 

answered question 791 

skipped question 6 

 

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%

Question 2: Please tell us what is the MOST important health-related concern 

you have for you and your family. 

Access to care due to insurance

coverage cost barriers such as high co-

pays and deductibles

Access to care due to being uninsured

Access to care due to scheduling issues

with provider

Access to appropriate medications due

to insurance coverage cost barriers

such as high co-pays and deductibles

Access to appropriate medications due

to being uninsured

I do not have any health-related

concerns for me or my family

Other (please specify)
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Barriers to Access 

 

Question 4: In your opinion, what is the PRIMARY reason Seacoast 

residents are NOT able to access health care services? 

Answer Options 
Response 

Percent 

Response 

Count 

No insurance or underinsured 47.7% 377 

No access to transportation 8.7% 69 

No resources to find a physician 3.3% 26 

Not sure 27.6% 218 

Other (please specify) 12.8% 101 

answered question 791 

skipped question 6 

 

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

Question 3: In your opinion, what is the MOST prevalent health care 

need for Seacoast residents? 
Access to primary care

Abuse of drugs / prescription

drugs / alcohol

Behavioral / Mental Health

Dental care

Obesity

Cancer services

Not sure

Other (please specify)
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60.0%

Question 4: In your opinion, what is the PRIMARY reason Seacoast 

residents are NOT able to access health care services? 

No insurance or underinsured

No access to transportation

No resources to find a physician

Not sure

Other (please specify)
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5. Key Leader Interviews 

Interviews were conducted with key leaders who were identified as having broad knowledge of 

the health needs of the communities served including the “underserved” and “low income” 

populations. A complete list of interviewees is included in the Appendix of this document as well 

as the key leader questionnaire. 

 

In total, 27 key leader interviews were conducted during the months of May, June, and July 

2016. Of the 27 interviews conducted, emerging themes regarding significant health needs are 

prioritized below:  

 

1. Cost of Healthcare (High Co-Pays/Deductibles, Cost of medication)  

2. Affordable Housing & Resources for Homeless Population 

3. Transportation 

4. Mental Health Services  

5. Substance Abuse Services  

6. Elder Care and Support Services  

7. Dental Care  

8. Military/Veteran Health Services  

9. Care for Physically Disabled  

10. Obesity (& correlated Diabetes)  

 

 

 

 

6. Secondary Research Sources: 
 

Additional secondary resources were reviewed to further understand the health status of people 

living within Rockingham County. These sources include, but are not limited to: 

 

Community Assessment, April 2016, Southern New Hampshire Services Community Action 

Program for Hillsborough and Rockingham Counties  

 

Community Health Status Indicators for Rockingham County 2015-Centers for Disease Control 

and prevention 
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County Health Rankings & Roadmaps New Hampshire, 2016 Rankings New Hampshire, by the 

University of Wisconsin Population Health Institute & Robert Wood Johnson Foundations 

 

“Kids Count” Data Book, State Trends in Child Well-Being, 2016- The Annie E. Casey 

Foundation  

 

Needs Assessment 2015-Spark New Hampshire, Early Childhood Advisory Council  

 

New Hampshire Drug Monitoring Initiative, 2016- New Hampshire Information and Analysis 

Center  

 

New Hampshire State Health Improvement Plan, 2013-2020, NH Division of Public Health 

Services 

 

New Hampshire Suicide Prevention Annual Report 2014- National Alliance on Mental 

Illness/NH, State Suicide Prevention Council and Youth Suicide Prevention Assembly  

 

Northern New England Indicators Site- Carsey School of Public Policy, http://nne-

indicators.unh.edu/ 

 

State Baby Facts New Hampshire, 2015- Zero to Three Organization 

 

The State of New Hampshire Thirteenth Report of the Child Fatality Review Committee, June 

2013- U.S. Department of Health and Human Services Administration of Children, Youth, and 

Families  

 

What is New Hampshire? An Overview of Issues Shaping Granite State’s Future, September 

2015 

 

WIC Eligibility 2016- University of New Hampshire Carsey School of Public Policy  

 

2015 Rockingham Youth Risk Behavioral Survey (YRBS) Regional and State 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://nne-indicators.unh.edu/
http://nne-indicators.unh.edu/
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VIII. 2016 CHNA Outcomes Prioritized  

 
Access to care due to insurance coverage cost barriers  
 

 As depicted in the 2013 Community Health Needs Assessment, access to healthcare 

services continues to be a notable concern through 2016. However, with the implementation of 

health insurance reform through the Affordable Care Act and NH Health Insurance Marketplace, 

there has been a shift in the largest barrier of access. The State is reducing the uninsured 

population every year, but this evokes a new issue; NH residents are now faced with being 

underinsured or unable to pay for services due to high-deductible health plans as well as 

expensive co-pays through insurance plans.  

 Statistics from the Kaiser Family Foundation, show that currently in New Hampshire 8% 

of the population remains uninsured, which is a significant drop from 13.8% of the population 

being uninsured in 2013.This is largely due to the NH health insurance “Marketplace”, which 

enrolled 55,183 into selected plans out of the total 61,336 residents who were eligible 2016 year 

enrollment period. This can be seen in the table below: 

Graph Courtesy of the Kaiser Family Foundation, http://kff.org/health-reform/state-indicator/state-

marketplace-statistics/?currentTimeframe=0&selectedRows=%7B%22nested%22:%7B%22new-

hampshire%22:%7B%7D%7D%7D 

 

 It is therefore evident that the 2016 health need has shifted from the uninsured 

population, to the underinsured population. The significance of this need is largely shown 

through the online survey conducted via “Survey Monkey” and distributed by Exeter Hospital as 

well as the community partners involved in the creation of this assessment. Most of the findings 

depict how high-cost health plans due to high deductibles and high co-pays are the reason for 

being underinsured. In the 2016 health insurance Marketplace, out-of-pocket cost can be no more 

http://kff.org/health-reform/state-indicator/state-marketplace-statistics/?currentTimeframe=0&selectedRows=%7B%22nested%22:%7B%22new-hampshire%22:%7B%7D%7D%7D
http://kff.org/health-reform/state-indicator/state-marketplace-statistics/?currentTimeframe=0&selectedRows=%7B%22nested%22:%7B%22new-hampshire%22:%7B%7D%7D%7D
http://kff.org/health-reform/state-indicator/state-marketplace-statistics/?currentTimeframe=0&selectedRows=%7B%22nested%22:%7B%22new-hampshire%22:%7B%7D%7D%7D
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than $6,850 for an individual plan and $13,700 for a family plan before marketplace subsidies
6
.  

These numbers are unfortunately much too expensive for many individuals and families in NH, 

consequently producing the patterned responses recorded through “Survey Monkey.” Question 2 

of the survey asked participants to: “Please tell us what is the MOST important health-related 

concern you have for you and your family.” The results, as shown in the Methodology/Process 

section of this reports are as follows:  

 

Question 2: Please tell us what is the MOST important health-related 

concern you have for you and your family. 

Answer Options 
Response 

Percent 

Response 

Count 

Access to care due to insurance coverage cost 

barriers such as high co-pays and deductibles 
41.3% 327 

Access to care due to being uninsured 3.0% 24 

Access to care due to scheduling issues with 

provider 
8.8% 70 

Access to appropriate medications due 

to insurance coverage cost barriers such as high 

co-pays and deductibles 

6.6% 52 

Access to appropriate medications due to being 

uninsured 
0.1% 1 

I do not have any health-related concerns for me 

or my family 
28.8% 228 

Other (please specify) 11.4% 90 

answered question 792 

skipped question 5 

 

 Of the 792 respondents, 327, or 41.3% of answered that “access to care due to insurance 

coverage cost barriers such as high co-pays and deductibles” was the MOST important health-

related concern for them. This number becomes even more significant when the percentages are 

re-calculated without the respondents who stated “I do not have any health-related concerns for 

me and my family.” Without the 228 people, or 28.8% of the responding pool, who chose this 

response, the new total of those who answered the question becomes 564, and the percentage of 

respondents who answered “access to care due to insurance coverage cost barriers such as high 

co-pays and deductibles” rises to 57.97%. This substantial percentage is further understood 

through comments from survey participants, stated below:  

                                                 
6
 Obama Care Facts, http://obamacarefacts.com/health-insurance/deductible/ 

http://obamacarefacts.com/health-insurance/deductible/
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These statements are made in response to the question: “In your opinion, what is the MOST 

prevalent health care need for Seacoast residents?” 

“…access to appropriate medications due to insurance barriers-high copays and deductibles, for 

example, cost of diabetes medications” 

 

“…Anxiety regarding health insurance costs- not affordable!! I cleared $100 a week working full 

time in a school for health insurance with a $5000 family deductible!!! Obamacare is even less 

affordable. My husband is self-employed so I have to work for these "benefits"”  

 

“…Affordable health care plans without unreasonable deductibles” 

 

These statements are made in response to the question: “In your opinion, what is the PRIMARY 

reason Seacoast residents are NOT able to access health care services?” 

 

 

“…Costs are too high - even with "good" insurance most people do not go when they should because 

of the costs” 

 

“…I was a health insurance underwriter for 10 years, and even I am confused and deterred by the 

system today. You need a graduate degree to decipher your health plan, the service on-line and/or 

over the phone is a frustrating, time-consuming process, and it is difficult to get time off from work 

to go to appointments. I wish it were as simple as one of the items above. I am highly educated, I 

have a very high-deductible plan and I find myself avoiding care, even preventive care because it is a 

hassle and it is very stressful. 

 

“…high copays and deductibles, high cost of premiums” 

 

 The theme of being underinsured due to cost barriers is a theme found in many Key Leader 

Interviews as well. For example, Dr. Kevin McBride of the Raymond Baptist Church stated his 

concern that, “while the ACA may have raised some who had no protection, those who are just 

making it, the “working poor” people still struggle even with incentives and can’t keep up with the 

premium increases.” In addition, the Exeter Hospital Staff Survey also produced similar results with 

38% of respondents stating that the most important health related concern they have for themselves 

and their families is “access to care due to insurance coverage cost barriers such as high co-pays and 

deductibles.” (Graph displayed in Methodologies/Process on page 21).  
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Behavioral Health 
 

Substance Abuse and Addiction: 

 

Youth Substance Abuse:  

  

 According to the “Behavioral Health Barometer, New Hampshire 2015” report, prepared 

by the Substance Abuse and Mental Health Services Administration of U.S. Department of 

Health and Human Services, youth substance abuse in New Hampshire was higher than the 

national average through 2014. In New Hampshire, it was reported that 11,000 adolescents aged 

12-17 (11.1% of all adolescents) reported using illicit drugs in 2013-2014 within the month prior 

to being surveyed:
7
  

 

NH Youth Illicit Drug Abuse Percentage by Year 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Graph Courtesy of Substance Abuse and Mental Health Services Administration, 

http://www.samhsa.gov/data/sites/default/files/2015_New-Hampshire_BHBarometer.pdf 

 

                                                 
7
 Substance Abuse and Mental Health Services Administration. Behavioral Health Barometer: New Hampshire, 

2015. HHS Publication No. SMA–16–Baro–2015–NH. Rockville, MD: Substance Abuse and Mental Health 

Services Administration, 2015. 
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 In terms of alcohol, youth in New Hampshire are also higher than the national average in terms 

of binge alcohol abuse. In the state, about 31,000 individuals aged 12-20 (19.5% of all individuals in 

this age group), reported binge alcohol use in 2013-2014 within the month prior to being surveyed:
8
  

 

 

NH Youth Alcohol Abuse Percentage by Year  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Graph Courtesy of Substance Abuse and Mental Health Services Administration, 

http://www.samhsa.gov/data/sites/default/files/2015_New-Hampshire_BHBarometer.pdf 

 

Adult Substance Abuse:  

 According to the “Behavioral Health Barometer, New Hampshire 2015” report, prepared by the 

Substance Abuse and Mental Health Services Administration of U.S. Department of Health and 

Human Services, about 32,000 individuals aged 12 or older (2.8% of all individuals in this age 

group) were dependent on or abused illicit drugs in 2013-2014 within the year prior to being 

surveyed. 
9
 

 

 

 

                                                 
8
 Substance Abuse and Mental Health Services Administration. Behavioral Health Barometer: New Hampshire, 

2015. HHS Publication No. SMA–16–Baro–2015–NH. Rockville, MD: Substance Abuse and Mental Health 

Services Administration, 2015. 
9
 Same as above  
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NH Adult Illicit Drug Abuse Percentage by Year 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

Graph Courtesy of Substance Abuse and Mental Health Services Administration, 

http://www.samhsa.gov/data/sites/default/files/2015_New-Hampshire_BHBarometer.pdf 

 

 In terms of alcohol, about 87,000 individuals aged 12 or older (7.6% of all individuals in this age 

group) were dependent on or abused alcohol in 2013-2014 within the year prior to being surveyed. 
10

 

NH Adult Alcohol Abuse Percentage by Year 
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 Substance Abuse and Mental Health Services Administration. Behavioral Health Barometer: New Hampshire, 

2015. HHS Publication No. SMA–16–Baro–2015–NH. Rockville, MD: Substance Abuse and Mental Health 

Services Administration, 2015. 
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Graph Courtesy of Substance Abuse and Mental Health Services Administration, 

http://www.samhsa.gov/data/sites/default/files/2015_New-Hampshire_BHBarometer.pdf 

 

 In terms of the Public Online Survey Monkey results, it is evident that substance abuse is a large 

concern for many residents in the NH Seacoast. Question 3 asked “In your opinion, what is the 

MOST prevalent health care need for Seacoast residents?” The results, as shown in the 

Methodology/Process section of this reports are as follows: 

 

Question 3: In your opinion, what is the MOST prevalent health care 

need for Seacoast residents? 

Answer Options 
Response 

Percent 

Response 

Count 

Access to primary care 15.8% 125 

Abuse of drugs / prescription drugs / alcohol 24.8% 196 

Behavioral / Mental Health 23.1% 183 

Dental care 5.4% 43 

Obesity 5.3% 42 

Cancer services 2.8% 22 

Not sure 14.9% 118 

Other (please specify) 7.8% 62 

answered question 791 

skipped question 6 

 

  

Of the 791 respondents, 196, or 24.8% answered that “abuse of drugs/prescription drugs/alcohol” 

was the MOST prevalent health care need for Seacoast residents. This number becomes even more 

significant when the percentages are re-calculated without the respondents who stated “not sure.” 

Without the 118 people, or 14.9% of the responding pool, who chose this response, the new total of 

those who answered the question becomes 673, and the percentage of respondents who answered 

“abuse of drugs/prescription drugs/alcohol” rises to 29.12%.  

 This health need is even further depicted as a health need through the Exeter Hospital Staff 

Survey, where 28% of respondents declared that the most prevalent health care need for Seacoast 

residents was “drug/prescription drug/alcohol abuse.” (Graph displayed in Methodologies/Process on 

page 19). 
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Mental Health Services:  

 

Youth Mental Health Services: 

 

 According to the “Behavioral Health Barometer, New Hampshire 2015” report, prepared by the 

Substance Abuse and Mental Health Services Administration of U.S. Department of Health and 

Human Services, about 12,000 adolescents aged 12-17 (12.0% of all adolescents) had at least one 

Major Depressive Episode (MDE) in 2013-2013 within the year prior to being surveyed. Of this 

percentage, only 46.6%, or 5,000 adolescents received treatment for their depression within the year 

prior to being surveyed. 
11

 

 

NH Youth Mental Health Treatment Percentage 

 

    

    

    

    

    

    

    

    

    

 

Graph Courtesy of Substance Abuse and Mental Health Services Administration, 

http://www.samhsa.gov/data/sites/default/files/2015_New-Hampshire_BHBarometer.pdf 

 

Adult Mental Health Services:  
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 Substance Abuse and Mental Health Services Administration. Behavioral Health Barometer: New Hampshire, 

2015. HHS Publication No. SMA–16–Baro–2015–NH. Rockville, MD: Substance Abuse and Mental Health 

Services Administration, 2015. 
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 According to the “Behavioral Health Barometer, New Hampshire 2015” report, prepared by the 

Substance Abuse and Mental Health Services Administration of U.S. Department of Health and 

Human Services, about 49,000 adults aged 18 or older (4.7% of all adults) in 2013-2014 reported 

having Serious Mental Illness in the year prior to being surveyed. In additions, about 43,000 adults 

aged 18 or older (4.1% of all adults) in 2013-2014 reported having suicidal thoughts in the year prior 

to being surveyed. Finally, of the total adult population with any mental illness, only 49.9% received 

mental health treatment/counseling from 2010-2014. 
12

 

 

NH Adult Mental Health Treatment Percentage 

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

           
Graph Courtesy of Substance Abuse and Mental Health Services Administration, 

http://www.samhsa.gov/data/sites/default/files/2015_New-Hampshire_BHBarometer.pdf 

  

 In terms of the public online “Survey Monkey” results, it is evident that mental health is a large 

concern for many residents in the NH Seacoast. Question 3 asked “In your opinion, what is the 

MOST prevalent health care need for Seacoast residents?” The results, are displayed above under 

substance abuse, and depict mental health as the second highest health care need for Seacoast 

residents. Of the 791 respondents, 183, or 23.1% answered that “behavioral/mental health” was the 

MOST prevalent health care need for Seacoast residents. This number becomes even more 

significant when the percentages are re-calculated without the respondents who stated “not sure.” 

Without the 118 people, or 14.9% of the responding pool who chose this response, the new total of 
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 Substance Abuse and Mental Health Services Administration. Behavioral Health Barometer: New Hampshire, 

2015. HHS Publication No. SMA–16–Baro–2015–NH. Rockville, MD: Substance Abuse and Mental Health 

Services Administration, 2015. 
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those who answered the question becomes 673, and the percentage of respondents who answered 

“behavioral/mental health” rises to 27.19%.  

 This health need is even further depicted as a health need through the Exeter Hospital Staff 

Survey, where 30% of respondents declared that the most prevalent health care need for Seacoast 

residents was “behavioral/mental health.” This is the highest percent response for “most prevalent 

health care need in the Seacoast.” (Graph displayed in Methodologies/Process on page 19). In 

addition to the Staff Survey, there are also Key Leader Interviews that express the need for better 

mental health resources in the region. Ellen Tully, the Director of the Welfare Department in 

Portsmouth, NH, stated, “we are seeing more people with serious mental health issues, which causes 

them to make poor decisions regarding benefits and shelter.” Kim McNamara, Health Officer in 

Portsmouth NH, simply stated, “Mental health- we are so far behind.”  

 

Behavioral Health Survey Monkey Comments:  

  

 Through the comments in the Public Online Survey Monkey, it is expressed that many believe 

substance abuse and addiction, to be directly associated with mental health services. Both are 

extremely prevalent health needs and are more and more commonly being categorized under the 

same umbrella of “behavioral health”. In terms of Seacoast residents, many stated through Survey 

Monkey just how dire these two health needs are in the current community:  

 

These statements are made in response to the question: “In your opinion, what is the MOST 

prevalent health care need for Seacoast residents?” 

 

“…More than one - Addiction and the ability to treat it, Big Problem. Mental health - most people I 

know- the only place that takes Medicaid -6 months wait time.” 

 

“…I would consider 'behavioral health' as inclusive about mental health and addiction. I think 

mental health and addiction are equally the most prevalent needs in the seacoast” 

 

“…Behavioral / mental health or dental might be prevalent, but abuse of drugs, etc. is probably the 

most urgent.” 

 

“…There are too many people walking marooned with behavioral health issues. We need more 

facilities to treat.” 
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“…Access to adolescent mental health services by highly qualified medical professionals. This is a 

severely underserved area.” 

 

Youth Suicide/ Substance and Prescription Drug Abuse 

Correlating to the lack of mental health services, prescription drug abuse and youth suicide were 

among the most discussed topics in terms of health needs within Rockingham County. 

 

 

According to the 2015 Youth Risk Behavior Survey Results for the Seacoast grades 9-12, out of a 

total N of 1,446, 14.9% or 218 students have seriously considered attempting suicide. Further over a 

period of 12 months, with an N of 1,382, 2.8% or 39 students actually attempted suicide 1 time, 

2.2% or 30 students attempted suicide 2 to 3 times, 0.03% or 5 students attempted suicide 4 or 5 

times and 0.04% or 6 students attempted suicide 6 or more times. See Appendix I for complete 

report.   
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Suicide remains the second leading cause of death in N.H. after accidental injury for individuals age 

10-34. (TheConnectprogram.org) 

 

 

Transportation 

 

 Similarly to the 2013 Community Health Needs Assessment, transportation remains a health 

need priority, especially for the elderly and disabled. Consistent with 2013, patients with chronic 

conditions who require ongoing appointments also find transportation as a prominent issue. Through 

secondary resources, as well as the Key Leader Interview process, transportation arose as a clear 

barrier in the community to health and wellness.  

 In the “Community Assessment” created by Southern New Hampshire Services (SNHS) in April 

2016, transportation is a constant concern throughout the report. In a focus group led in Exeter, NH, 

participants were asked to identify the most important health issues currently for them. Of the list 

produced, the lack of adequate public transportation was stated as a specific barrier to accessing 

health services or securing employment. In addition SNHS conducted a partner survey in which 81 

community organizations responded with services that needed improvement or were not currently 

provided in their area. Transportation was mentioned by 16 of the responding organizations as a 

priority improvement area. A similar pattern of transportation need also arises through various Key 

Leader Interviews. 
13

 

 Susan Turner, director of Rockingham County Community Resource Network, stated in an 

interview, “COAST bus is cutting out some of their runs. You can’t just count on volunteer 

transportation services, because they are usually reserved for sickness, doctor’s appointments or 

shopping. Wentworth Senior Transportation schedule has lessened. What services do exist are 

mostly for seniors and disabled. People without cars who live on outskirts have trouble getting to 

public transport or for services. There is nothing in Raymond or Seabrook. In Hampton there is 

TASC – out of Hobbs House – for seniors and people with disabilities.” In addition to this comment, 

Maria Gagnon of Child and Family Services proposed that transportation was of utmost concern in 

the Seacoast Region. Finally, Daisy Wojewoda, Director of Military & Veterans Services, stated 
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 Southern New Hampshire Services, Community Assessment, SNHSCommunityAssessment_2016.PDF, April 

2016.  
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how the distance of the VA hospital in correlation to lack of transportation services has become a 

significant barrier in the Seacoast region. She also states transportation as significant health need that 

is not being currently addressed.  

 

Affordable Housing/ Homelessness  

 

Affordable Housing-  

 

 Affordable housing is a significant health need throughout New Hampshire, and Rockingham 

County specifically. In the “Community Assessment” created by Southern New Hampshire Services 

(SNHS) in April 2016, housing was listed as the fifth most important need for Southern New 

Hampshire. In the following table, both Hillsborough and Rockingham Counties are shown. It is 

significant to note that 35.54% of households in Rockingham County are burdened with household 

costs that are over 30% of their total income. This is representative of 41,682 individuals. 
14

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Graph Courtesy of Southern New Hampshire Services, Community Assessment 2016. 

SNHSCommunityAssessment_2016.PDF 
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2016. 
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Various Key Leader Interviews also express the need for affordable housing. Susan 

Turner, director of Rockingham County Community Resource Network, stated in an interview 

that, “We have resources that other places in the state don’t have. What we are missing, since we 

are an aging area, are the people to provide the services. They can’t afford to live here, may not 

have cars, don’t have health insurance. “Workforce housing”  in this area is problematic, because 

it is geared toward median income, and since some Seacoast towns have so many higher-income 

people, the median would be unaffordable for people in low-paying jobs such as certified nursing 

assistant.” Another significant comment about affordable housing was given by Daisy 

Wojewoda, Director of Military & Veterans Services who reported few resources for shelter and 

affordable housing resources for Veterans. Finally, Morey Goodman, President of the Seacoast 

Family YMCA stated, “affordable housing is first and foremost the most pressing problem (in 

the Seacoast Region).” 

 

 

Homelessness-  

 

 In addition to affordable housing, homelessness is becoming an increasingly more prominent 

issue throughout Rockingham County. In “The State of Homelessness in New Hampshire 2014”, a 

report conducted by the NH Coalition to End Homelessness, it is depicted how the homeless 

population has grown 17.48% between 2012 and 2014.
15

 This can be seen in the following graph:   

Graph Courtesy of NH Coalition to End Homelessness, http://www.nhceh.org/wp-content/uploads/reports/2014-

report.pdf 
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 NH Coalition to End Homelessness, The State of Homelessness in New Hampshire, 2014. 

http://www.nhceh.org/wp-content/uploads/reports/2014-report.pdf 



 

                44 

  

 Homelessness in the Seacoast occurs due to a combination of many factors. These include 

mental health disorder which is often left untreated in the homeless population due to limited access 

to healthcare. In addition, substance abuse disorder, trauma or violence, and poverty are main factors 

that are often correlated with homeless populations. Therefore, in order to significantly address 

homelessness as a health need, behavioral health factors are of utmost importance and need for 

attention. Maslow’s Hierarchy of Needs illustrates the importance of meeting the physiological 

needs of individuals so that they may achieve a higher level of well-being. 
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Elder Care and Support Services  

 

 Consistent with the 2003, 2008, and 2013 Community Health Needs Assessment reports, Elder 

Care and Support Services remains a significant need in the area. According to the “New Hampshire 

State Plan on Aging- 2015-2019, published by the NH Department of Health and Human Services, 

New Hampshire is ranked the third state with the fastest growing older population. By 2020, the 

population of individuals over 65 will reach 20% of the state population. In 2010, this percentage 

was only 13.5%, therefore showing a dramatic increase.       

  

Graph Courtesy of Department of Health and Human Services, Bureau of Elderly and Adult Services, The New 

Hampshire State Plan on  Aging, 2015-2019. http://www.dhhs.nh.gov/dcbcs/beas/documents/stateplan.pdf. 

  

In terms of Rockingham County, the percent of those aged 65 and older reached 15.8% in 2015, 

according to the U.S. Department of Commerce, United States Census Bureau. The State of New 

Hampshire, Office of Energy and Regional Planning Commissions created a manual depicting, 

“County Population Projections, 2013 By Age and Sex.” Through this report the above graph was 

created, which depicts the projected population for Rockingham County through 2025. The total 

http://www.dhhs.nh.gov/dcbcs/beas/documents/stateplan.pdf
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number of those aged 65 and above rises significantly every 5 years, which can be seen in the “total” 

column of every 5 year segment. 
16

 

 With this increase in the elderly population, this also means the need for more social services to 

support them. These services include, but are not limited to: adult day programs, transportation, legal 

services, home health services, prevention and wellness programs, dental services, end of life care, 

etc. With the rapid increase of residents reaching the age of 65 and above, the need for all of these 

elder care and support services is of vital importance.         

               

In closing, according to the 2015 America Health Rankings, published by the United Health 

Foundation, New Hampshire is the now the fifth healthiest state in the nation. In addition, the 2016 

America Health Rankings Senior Report ranks New Hampshire third in the nation for senior health. 

Although the state consistently remains in the top tier overall, within Rockingham County there 

continues to be consistent themes identified in the 2008, 2013 and now the 2016 assessments.  

 

With the implementation of the Insurance Exchange and the expansion of Medicaid an increased 

number of individuals living within Rockingham County have access to some level of insurance 

coverage however; the increasing high deductibles and the cost of co-payments have severely 

impacted access to care. Further according to Enroll America and the NH Department of Insurance 

as of 2015 there remained approximately 4% of the population who were uninsured a decrease of 5% 

since 2013.    
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 Department of Health and Human Services, Bureau of Elderly and Adult Services, The New Hampshire State Plan 

on Aging, 2015-2019. http://www.dhhs.nh.gov/dcbcs/beas/documents/stateplan.pdf.  
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Appendix A:  Steering Committee Contact Information 

 
Emily Carbonara, Administrative Intern  

Exeter Health Resources  

5 Alumni Drive 

Exeter, NH 03833 

(603)-762-0462 

Era55@wildcats.unh.edu 

 

Jay Couture, Executive Director 

Seacoast Mental Health Center 

1145 Sagamore Avenue  

Portsmouth, NH 03803 

(603)-431-6703 

jcouture@smhc-nh.org 

 

Loree Hazard, Service Line Administrator 

Exeter Health Resources 

5 Alumni Drive 

Exeter, NH 03833 

(603)-580-7244 

lhazard@ehr.org 

 

James Page, Health & Wellness Director 

Exeter Area YMCA 

56 Linden Street 

Exeter, NH 03833 

(603)-642-4340 

jamie@sdymca.org 

 

Maria Reyes, Substance Abuse Prevention 

Coordinator 

Seacoast Public Health Network 

(603)-244-7313 

mreyes@seacoastphn.org 

 

Anita Rozeff 

Lamprey Health Care 

207 So. Main Street 

Newmarket, NH 03857 

(603)-659-2494 x7210 

Arozeff@lampreyhealth.org 

Susan Ryan, Chief Operating Officer 

Easter Seals NH 

555 Auburn Street 

Manchester, NH 03103 

(603)-623-8863 

 

Susan Silsby 

Easter Seals NH  

555 Auburn Street 

Manchester, NH 03103 

(603)-623-8863 

 

Peggy Small-Porter, Executive Director 

Richie-McFarland Children’s Center 

11 Sandy Point Road 

Stratham, NH 03885 

(603)-778-8193 

 

Helen Taft, Executive Director 

Families First Health and Support Center 

100 Campus Drive, Suite 12 

Portsmouth, NH 03801 

(603)-422-8208 

Htaft@familiesfirstseacoast.org 

 

Debra Vasapolli, Director 

Exeter Health Resources 

5 Alumni Drive 

Exeter, NH 03833 

(603)-580-7524 

dvasapolli@ehr.org 
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Families First Health & Support Center 
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Portsmouth, NH 03801 

(603)-422-8208 x141 
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Appendix B:  Participating Organizations 

 
 

Exeter Hospital: 

Exeter Hospital is a 100-bed, community-based hospital serving New Hampshire’s Seacoast 

Region. The hospital’s scope of care includes comprehensive medical and surgical health care 

including breast health, maternal/child and reproductive medicine, cardiovascular, sleep 

medicine, occupational and employee health, oncology, orthopedics and emergency care. Exeter 

Hospital is accredited by DNV Healthcare, Inc., and is a designated Magnet® hospital by the 

American Nurses Credentialing. 

 www.ExeterHospital.com 

 

Representative Community Partners: 

 

Exeter Area YMCA  

The Exeter Area YMCA is for Youth Development, Healthy Living and Social Responsibility.  

The YMCA believes in developing the whole person and the whole community through 

programs for all ages, financial assistance for those in need and ongoing support for healthy 

living success. 

http://www.sdymca.org/exeter-area-ymca 

 

 

Easter Seals NH provides exceptional services, education, outreach, and advocacy so that 

people living with autism and other disabilities can live, learn, work and play in our 

communities. Easter Seals offers help, hope and answers to more than a million children and 

adults living with autism spectrum disorder (ASD) and other disabilities or special needs and 

their families each year. Services and support are provided through a network of more than 550 

sites in the U.S. and through Ability First Australia. Each center provides exceptional services 

that are individualized, innovative, family-focused and tailored to meet specific needs of the 

particular community served. 

http://www.easterseals.com/nh/ 

http://www.exeterhospital.com/
http://www.sdymca.org/exeter-area-ymca
http://www.easterseals.com/nh/
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Lamprey Health Care  

Lamprey Health Care provides high quality primary medical care and health related services, 

with an emphasis on prevention and lifestyle management, to all individuals regardless of ability 

to pay. As NH’s oldest community health center care is provided at three centers located in 

Newmarket, Raymond and Nashua. Services include primary care, prenatal care, OB/GYN, 

pediatrics and an integrated behavioral health program. Additional programs and services are 

designed to meet the needs of our target populations; the uninsured, the minority population and 

those with financial, language, cultural and transportation barriers to care. Serving over 10,000 

patients in the Newmarket and Raymond service areas, all three centers are recognized as Level 

III Patient Centered Medical Homes by the National Committee for Quality Assurance, the 

highest level possible. 

www.Lampreyhealth.org 

 

Seacoast Public Health Network became a program of Lamprey Health Care in July 2015 two 

years after the state merged the work of Substance Misuse Prevention networks with Public 

Health Emergency Preparedness networks. Seacoast PHN provides health education promotion, 

substance misuse prevention, and network development. We are one of 13 public health regions 

in the state. The mission of Seacoast PHN is to strengthen public health partnerships in 

emergency preparedness, community health, and substance misuse prevention in order to better 

serve our communities. 

www.seacoastphr.org 

 

Families First Health and Support Center is the community health center for the Seacoast 

region of New Hampshire. Founded in 1984, Families First has a mission of contributing to the 

health and well-being of the Seacoast community by providing a broad range of health and 

family services to all, regardless of ability to pay. Services include general medical care for 

children and adults of all ages; prenatal care; behavioral health care, including substance abuse 

counseling and treatment; oral health care; mobile health and dental care for people experiencing 

homelessness; parenting classes, support groups and other family programs; free child care while 

parents are at Families First; individualized, in-home support for families facing particular 

http://www.lampreyhealth.org/
http://www.seacoastphr.org/
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challenges; social work services; help managing chronic diseases; developmental screenings for 

children; and free breast and cervical cancer screenings for eligible women. Families First serves 

about 6,500 clients each year. In 2016, more than 95% of Families First Health Center patients 

had household incomes below 200% of the federal poverty level, 24% were homeless, and 22% 

were uninsured. 

www.Familiesfirstseacoast.org 

 

Richie-McFarland Children’s Center Richie-McFarland Children’s Center is an early 

childhood program whose purpose is to help young children reach their full developmental 

potential and to support their families through that process. The Center provides developmental 

and therapy services for children (ages birth through five years of age) with and without special 

needs, support and education to their families and guidance in accessing community and health 

resources. 

http://www.richiemcfarland.org/ 

 

Seacoast Mental Health Center is the state designated Community Mental Health Center for 

Region VIII, encompassing 24 towns in the eastern half of Rockingham County.  The Center 

provides the full spectrum of mental health services to persons of all ages living in this region 

and 24/7 emergency services to those experiencing a psychiatric emergency.  Services include 

prevention programs for older adults and treatment programs for all ages and acuity.  

www.Smhc-nh.org 

 

United Way of the Greater Seacoast unites people to make change that lasts in the lives for 

families and individuals in need. United Way harnesses the power of communities working 

together to deliver innovative and effective solutions, focusing on the two pillars of a strong 

community: family financial opportunity, ensuring that every family has safe, permanent and 

affordable housing, can meet their basic needs and learn skills to improve their finances and 

educational success, ensuring that children are ready to learn and succeed in school. United Way 

provides funding for superior nonprofit partners with proven records of success in delivering 

results for thousands of people in our region. We generate the critical mass toward lasting change 

http://www.familiesfirstseacoast.org/
http://www.richiemcfarland.org/
http://www.smhc-nh.org/
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by creating innovative partnerships and collaborations among individuals, companies, nonprofits 

and government agencies. 

http://www.uwgs.org 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.uwgs.org/
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Appendix C:  Key Leader Interview Roster 
 

1. Bobbie Williams, Seacoast YMCA 

2. Celeste Clark, Raymond Youth Coalition 

3. Chris Munns, CEO, One Sky Community Services 

4. Cindy Shanley, Social Worker 

5. Cleo Castonguay, St Vincent DePaul 

6. Daisy Wojowoda, Director Military & Veterans Services 

7. Debra Bartley, Director of Transportation Services, Lamprey Health Care 

8. Ellen Tully, Welfare Administrator, City of Portsmouth 

9. Joyce Kimball, Raymond Community Action 

10. Maria Gagnon, Child and Family Services 

11. Susan Turner Susan Turner, Director, Community Resource Network 

12. Tory Jennison, Seacoast Public Health Network, Community Facilitator 

13. Dr. Kevin McBride, Raymond Baptist Church 

14. Morey Goodman, President Seacoast Family Y  

15. Kim McNamara, Health Officer, City of Portsmouth 

16. Sheri Riffle, Town of Exeter Welfare Office 

17. Mary Cook, Coordinator for Emergency Preparedness Seacoast Public Network 

18. Scott Bogle, Senior Transportation Planner, Rockingham Planning Commission 

19. Randi Talent, Developmental Specialist 

20. Kim Mary Cardinal, Licensed Mental Health Counselor, Lamprey Health Care 

21. Dr. Paul Friedrichs, Family Practice Physician 

22. David Salois, Police Chief, Town of Raymond, NH 

23. Senior Helpers 

24. Marilyn Kellogg, With Open Minds 

25. Chris Mazzone, Principal Newmarket Jr./Sr. High School 

26. Matt Foster, Assistant Principal Newmarket Jr./Sr. High School 

27. Jennifer Wheeler, Leadership Seacoast 

 

 



 

                54 

Appendix D:  NHHA Legislator Mailing List – Forum Invitation 
  

Sen. Birdsell, Regina 

Sen. Boutin, David 

Sen. Morse, Chuck 

Sen. Prescott, Russell 

Sen. Reagan, John 

Sen. Stiles, Nancy 

Rep. Abrami, Patrick 

Rep. Abramson, Max 

Rep. Allen, Mary 

Rep. Berube, Roger 

Rep. Bixby, Peter 

Rep. Borden, David 

Rep. Bush, Carol 

Rep. Cali-Pitts, Jacqueline 

Rep. Chase, Francis 

Rep. Cheney, Catherine 

Rep. Christie, Andrew 

Rep. Cook, Allen 

Rep. Dean-Bailey, Yvonne 

Rep. DeSimone, Debra 

Rep. Devine, James 

Rep. DiFranco, Debbie 

Rep. Duarte, Joe 

Rep. Emerick, J. Tracy 

Rep. Friel, William 

Sen. Fuller Clark, Martha 

Rep. Gannon, William 

Rep. Gordon, Richard 

Rep. Gordon, Pamela 

Rep. Green, Dennis 

Rep. Guthrie, Joseph 

Rep. Hagan, Joseph 

Rep. Harris, Jeffrey 

Rep. Hodgdon, Bruce 

Rep. Hoelzel, Kathleen 

Rep. Itse, Daniel 

Rep. Kappler, Lawrence 

Rep. Kellogg, Shem 

Rep. Major, Norman 

Rep. Matthews, Carolyn 

Rep. Nigrello, Robert 

Rep. Oligny, Jeffrey 

Rep. Osborne, Jason 

Rep. Peckman, Michele 

Rep. Rice, Frederick 

Rep. Rollo, Deanna 

Rep. Sanders, Elisabeth 

Rep. Schroadter, Adam 

Rep. Sherman, Thomas 

Rep. Spillane, James 

Rep. Sprague, Dale 

Rep. Tasker, Kyle 

Rep. Tilton, Rio 

Rep. Treleaven, Susan 

Rep. Tucker, Pamela 

Rep. Turcotte, Leonard 

Rep. Vose, Michele 

Rep. Ward, Joanne 

Rep. Ward, Kenneth 

Sen. Watters, David 

Rep. Welch, David 

Rep. Weyler , Kenneth 

Rep. Woitkun, Steven 

Rep. True, Chris 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

                55 

Appendix E:  Additional Comments from the Employee Survey 
 
Additional Comments: 

Exeter Hospital Survey 

 

Inadequate communication between providers and patients and among the patient's own 

providers in the same network are a huge frustration. 

A close second to the fact that there is not enough services for those with mental health issues is 

the opioid epidemic which I believe directly correlates.  Prescription meds need to be monitored 

better. 

These days, you have to take control of your own care and the elderly doesn't understand this or 

doesn't have anybody to help them. 

We are desperately in need of more mental health and addiction resources. 

FREE HEALTH CARE. 

In the most important need I selected Mental Health/Behaviors over Substance Abuse because 

correcting Mental Health might help with substance abuse.  Both need resources. 

Underlying issues of the drug 'epidemic' need to be looked at... for example, better access to 

mental health services BEFORE people are so desperate then turn to awful things like drugs. We 

are just putting Band-Aids on things currently, after the fact. 

I believe that there is a lack of access to behavioral and mental health providers, but I also feel 

general health care costs impact access to care. 

There will be needs now and in the future for supportive home and institutional services for 

patients with Alzheimer’s and dementia which are not currently in place. 

No comments at this time. 

The lower income people who have a disability should have free healthcare…especially those 

that have to take a lot of medications for mental illnesses. Seacare was a great organization for 

those in need of prescription drugs for their illnesses...it’s a shame that this resource is no 

longer available. 

I am also concerned about the coming lack of primary care providers and the high cost of care 

especially medications 

Cost of obtaining care outside the EHR network is very high, limiting options for privacy if one 

does not want coworkers to provide their care. 

I think drug abuse and mental health access are huge issues. Even if you are insured, it is 

difficult getting access to these services because there is a such a huge waiting list/imbalance of 

supply and demand. 

Exeter Hospital needs to promote healthier living for their employees. Health trackers, fit-bits, 

weight loss goals, incentives, weight management, healthier eating, etc. 90% of my direct 

coworkers are obese and only getting worse. Does not reflect well out to the community. 

n/a 

Very poor customer service - frustrating to take time from work to deal with poorly trained front 

desk staff, scheduling mistakes, prescription communication mistakes, and generally poor 

attitude when patients are trying to address these issues and get the level of care that they 

(reasonably) expect from professionals. 

Many of our elders and those with mental health lack ability to get to appointments.  There is 

very little available for transportation in our area unless you are able to pay for it.  Exeter 
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(continued from above) Hospital should lessen community contributions to build a 

transportation service for appointments and to deliver medications to patient's homes. 

Mental health services are severely lacking in this community-takes several weeks to months to 

obtain an appointment for mental health services. 

I think it’s hard for people to get the care they need because it could be hard for them to get to 

the doctors especially if they don't drive, and also being able to get into seeing a provider if 

there is a urgent matter that they needs to be addressed right away and not wait a week to see 

the doctor (especially where a lot of times people won’t go to the hospital if they have to pay a 

lot more money). 

As our older docs retire, there is not enough Internal Med docs to take on their pts. Peds pts 

coming of age to transfer. 

There are those with no insurance because they find it too costly, but would have access 

otherwise 

The copays for under the hospital insurance plan (Anthem BC\BS) are too high.  The increase 

for imaging, ER, etc. in 2016 are exorbitant!!   Also, in cases where the Core Physician group 

does not have specific specialists, i.e. dermatology, employees and their dependents should not 

have to absorb the higher tier copay.  My recent dermatology copay was $50.00 for an office 

visit!! 

Easy access (such as at the grocery store/laundromat), assistance w/ transportation,  and a way 

to intervene w/ children that can assist the whole family: Nurse navigators/ case managers that 

assist the community holistically. 

A solution to good healthcare for the elderly and ' less then wealthy ' Americans, at an 

affordable cost is needed yesterday. 

Work with insurance companies to make plans for affordable for families. Look at healthcare as 

actually taking care of patients, not as a money maker. 

I'm insured through the EH but find myself using other services such as access sports or urgent 

care facilities because it's too difficult to be seen by any of my families providers in a 

reasonable, timely fashion. And, EH ER wait time is unacceptable. I live in the immediate area 

and hear these same concerns from others 

My sister does not have health ins. so even though she needs to go to the dr. she will not. Her bill 

here at the hospital is so high she is over well with it so she will not do follow up because she 

cannot pay for Dr. 

N/A 

Mental health access for Medicaid and Medicare patients is not existent. 

Can’t afford out of pocket expense. 

A family friend recently tried to get her daughter into a drug treatment center, she had to take 

her to MA in order to get her in treatment. Why, well unless you are suicidal then no one in NH 

takes them in. My opinion they are suicidal if they are constantly using, it could be that one more 

dosage that does kill them. 

LOWER HEALTH CARE COST IS ESSENTIAL FOR THE COMMUNITY. 

Eye and ear care are legitimate health care issues that should be insured 

We are sorely lacking good resources for drug and alcohol abuse and treatment for inpatient 

psychiatric care. 
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It is extremely difficult to get in with a provider, both primary care and specialty, in a 

reasonable time frame.  Core does not offer walk in care for illness/injury and we are losing 

many patients to Convenient MD purely for the convenience.  I work for Core, and I end up 

seeing Convenient MD more frequently than my own PCP.  I work and cannot take time off to 

get there during normal business hours. Evening hours would be appreciated. 

Believe a glaring problem locally and nationally is adequate services for substance abuse and 

mental health issues. 

Transportation is difficult in this area for the elderly to and from dialysis, outptn services 

Lack of facilities for treatment of drug/prescription drug/alcohol abuse; Procedures/tests/ 

treatments/medications/care not covered or only partially covered. 

Many high risk families lack the support and resources to access good care 

Dental assistance is sorely lacking and leads to other health care concerns 

Mental health services are a very close second to the addiction epidemic plaguing the seacoast. 

Both need to be addressed as quickly as possible 

I believe that the opioid epidemic should be addressed through community outreach and 

education. Opioid abuse should be Exeter Hospital's primary community focus. 
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Appendix F: Promotions 
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Community Forums 

To promote the open community forums, Exeter Hospital placed the ad pictured above in the 

Seacoast Media Group publications including the Portsmouth Herald, Hampton Union, Exeter 

Newsletter and the Foster’s Daily on April 17
th

 & April 24 and again on May 8, 2016. In 

addition, the ad was widely distributed via email and social media. Utilizing Facebook, the 

community forum opportunity reached more than 6,500 community members.  

 

Survey Monkey  

The online survey was promoted to Rockingham County community members via email, 

Facebook and external web postings. In addition the survey was emailed to town managers and 

administrators in Stratham, Seabrook, Portsmouth, Greenland, Hampton, Exeter, Rye and North 

Hampton. It was further distributed by the Exeter Area and Chamber of commerce and was sent 

to the Portsmouth Chamber. In total 797 people completed the survey. The breakdown of 

response methods included 590 via electronic web link, 142 via social media and 65via Exeter’s 

web pop-up window.     

 

Organizations that distributed the survey included:  
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Appendix H: Potential Measures and Resources Available to meet 

Identifed Needs 

 
 

Access to care 

 
In an effort to eliminate financial barriers to accessing care, Exeter Hospital provides a robust 

Financial Assistance Program. This is a community-based program for uninsured and 

underinsured patients who meet specific income, geographical, and other guidelines, and who do 

not otherwise qualify for any state or government assistance.  

Additionally, Exeter Hospital offers a Catastrophic Care Discount. This discount provides 

financial relief for those patients who do not qualify for its Financial Assistance Program, but 

who are faced with a substantial debt due to a serious illness or injury. This discount is calculated 

based on a percentage of the patient's gross income. 

Details can be found at www.ExeterHospital.com. 

 

Exeter Hospital’s community partners also provide access to care for the uninsured and 

underinsured. Lamprey Health Care, with locations in both Newmarket and Raymond, and 

Families First in Portsmouth – offer services to individuals and families of all ages, regardless of 

ability to pay, including primary care, women’s health, chronic disease management, early 

childhood development, interpretation services, lab services, diabetes management, asthma 

management, care transitions coordination, medication assistance, transportation services and 

referrals to specialists. Lamprey and Families First accept most private insurance, Medicaid, 

Medicare, and offers a sliding fee scale based on income and ability to pay. 

 

Behavioral Health Services 

Exeter Hospital partners with Seacoast Mental Health Center (SMHC) to offer mental health 

services to patients and their caregivers in the Emergency Department and Cancer Care Center. 

Both Lamprey Health Care and Families First Health & Support Center have co-located a Youth 

and Family Therapist from SMHC to increase access to care. Seacoast Mental Health Center also 

works closely with Lamprey Health Care and Families First clinicians to offer psychiatric 

consultative services to assist clinicians and provide education to staff.  

http://www.exeterhospital.com/
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Further, Seacoast Mental Health Center is participating in a state-wide initiative which is 

designed to improve access to and quality of care for veterans, service members and military 

families. The focus is on strengthening the overall ability of each agency to understand military 

culture, respond to the needs of military families, and partner with provider agencies 

This state-wide initiative funded by the NH Department of Health and Human Services, in 

partnership with NHCarePath. Veterans Crisis Line: 1-800-273-8255, Press 1 

 

Youth Suicide/ Substance and Prescription Drug Abuse 

Exeter Hospital has been working closely with Connor’s Climb a 501c3 that works to provide 

Signs of Suicide training to N.H. schools and community members. www.Connorsclimb.com.  

Additional resources can be found at: 

http://www.sprc.org/states/new-hampshire 

https://www.nhms.org/suicide-prevention-and-mental-health 

 

Transportation 

Exeter Hospital’s transportation program is an important health care support service provided in 

response to identified community needs. Each year the program enhances access for patients who 

otherwise would not be able to obtain needed health care and health related support 

services. During FY2014 & 2015 Exeter Hospital provided 327 transports for patient care. 

 

Lamprey Health Care’s Senior Transportation Program provides transportation services to 

seniors 60+ and disabled residents of Rockingham County and parts of Strafford County. 

Transportation Services include trips to grocery stores, banks, pharmacies, medical, dental, 

rehabilitation appointments, and more, as well as recreational trips. Vans are handicap 

accessible, and provide door-to-door service for the convenience of the riders. 

 

In addition, the Alliance for Community Transportation works to provide transportation services 

throughout Rockingham County.  

Comprehensive transportation services can be found at www.communityrides.org and 

www.servicelink.nh.gov/index.htm.  

 

http://www.connorsclimb.com/
http://www.sprc.org/states/new-hampshire
https://www.nhms.org/suicide-prevention-and-mental-health
http://www.communityrides.org/
http://www.servicelink.nh.gov/index.htm
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Affordable Housing/ Homelessness 

 

Exeter Hospital works closely with both Rockingham Community Action Center located in 

Raymond, St. Vincent de Paul in Exeter and Cross Roads House in Portsmouth to provide shelter 

for those in need.  

 

Rockingham Community Access provides emergency grants to low-income households for the 

payment of rent, mortgage, electricity, fuel, or other basic necessities for people facing evictions, 

foreclosures, and/or utility terminations. Rent, mortgage, or utility assistance can be accessed 

through its Crisis Services Program. http://www.rcaction.org/index.php?page=housing-assistance 

 

The Society of Saint Vincent de Paul Community Assistance Center serves residents of Exeter, 

Brentwood, East Kingston, Kensington, Stratham, and Newfields.  Services available include: an 

extensive food pantry, dental care, medical care and financial assistance programs. 

http://www.svdpexeter.com/food-pantry.html 

 

Cross Roads House provides secure, transitional shelter and a proven program that helps 

residents move with dignity and purpose to stable and decent housing. 

www.crossroadshouse.org. 

 

Additionally, the Greater Seacoast United Way in 2009 formed the The Greater Seacoast 

Coalition to End Homelessness. Its Coordinated Access Program has proven to be successful in 

the supports being offered to homeless and imminently homeless individuals and families. 

http://www.uwgs.org/seacoastcoalition/ 

For additional information visit http://www.csh.org/wp-content/uploads/2015/01/Greater-

Seacoast-Final-Report-Dec-2014.pdf 

 

 

 

 

 

http://www.rcaction.org/index.php?page=housing-assistance
http://www.svdpexeter.com/food-pantry.html
http://www.crossroadshouse.org/
http://www.uwgs.org/seacoastcoalition/
http://www.csh.org/wp-content/uploads/2015/01/Greater-Seacoast-Final-Report-Dec-2014.pdf
http://www.csh.org/wp-content/uploads/2015/01/Greater-Seacoast-Final-Report-Dec-2014.pdf
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Elder Care and Support Services 

 

Exeter Hospital’s affiliate Rockingham Visiting Nurse Association & Hospice (RVNA) is a 

community-based not-for profit home health agency that serves the adult population of 

Rockingham County as well as the communities of Barrington, Durham and Lee, NH. As an 

affiliate of the hospital, RVNA is able to provide families with the high quality home care, 

hospice and community outreach programs and services. While the majority of RVNA’s patients 

are seniors, younger people dealing with serious illness, injuries or who are recovering from 

surgery may also take advantage of RVNA’s home nursing care.  

 

Families First provides medical and dental care to seniors and accepts Medicare while offering 

discounts on Medicare co-pays and dental fees; and prescription assistance. The agency also 

partners with other organizations to offer senior luncheons, educational workshops, an 

Alzheimer’s Café and a caregivers group. Families First is the Seacoast’s site for the Senior 

Companion Program of NH.  

http://www.familiesfirstseacoast.org/seniors.html 

 

Lamprey Health Care’s Senior Transportation Program provides transportation services to 

seniors 60+ and disabled residents of Rockingham County and parts of Strafford County. 

Transportation Services include trips to grocery stores, banks, pharmacies, medical, dental, 

rehabilitation appointments, and more, as well as recreational trips. Vans are handicap 

accessible and provide door-to-door service for the convenience of the riders. 

For additional information visit http://www.lampreyhealth.org/services/senior-transportation-

program.  

 

http://seniorshelpingseniorsnh.com.  

http://www.familiesfirstseacoast.org/seniors.html
http://www.lampreyhealth.org/services/senior-transportation-program
http://www.lampreyhealth.org/services/senior-transportation-program
http://seniorshelpingseniorsnh.com/
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1
- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 22 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q8: When you rode a bicycle during the past 12 months, how often did you wear a helmet?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Did not ride a bicycle %  27.6  18.2  30.8  39.9  18.4  20.8  33.3  38.3    -    -  26.7    -    -

N    405     92    230     77     68     75    134    120      5     24    327     32      5
Never wore a helmet %  25.4  22.1  26.0  33.0  21.1  24.9  23.9  33.1    -    -  25.3    -    -

N    370    111    193     64     73     91     95    108      4     21    313     13     14
Rarely wore a helmet %  10.8  11.5  11.9   5.3  11.6  11.7  13.0   6.9    -    -  11.0    -    -

N    156     55     89     10     41     41     51     22      2      6    136      4      7
Sometimes wore a helmet %   8.6  10.5   7.9   5.7  11.5  10.5   5.7   6.2    -    -   8.6    -    -

N    125     51     60     12     40     38     24     21      1      3    107      7      4
Most of the time wore a helmet %  13.1  21.1   9.7   5.5  20.9  14.2  10.7   6.0    -    -  13.6    -    -

N    184    101     74      9     70     52     42     19      1      5    167      5      5
Always wore a helmet %  14.4  16.6  13.8  10.7  16.4  17.8  13.5   9.5    -    -  14.8    -    -

N    208     79    104     22     55     64     54     32      0      4    187      6      6

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,448    489    750    194    347    361    400    322     13     63  1,237     67     41



2
- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 12 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

2
- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 12 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q8: When you rode a bicycle during the past 12 months, how often did you wear a helmet?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Did not ride a bicycle %  25.3  13.7  29.8  38.7  15.2  15.5  36.9  35.8    -    -  24.4    -    -

N    184     36    107     41     31     28     71     54      3     12    143     19      3
Never wore a helmet %  28.9  24.9  29.4  37.0  22.4  33.2  24.8  36.7    -    -  28.1    -    -

N    212     66    105     41     42     63     46     60      4     17    167     11     11
Rarely wore a helmet %  10.7  12.3  12.2   2.0  10.3  14.2  11.6   6.5    -    -  11.3    -    -

N     74     29     43      2     18     25     21     10      2      2     66      1      3
Sometimes wore a helmet %   9.8  14.0   6.8   9.1  15.4  11.7   2.9   8.5    -    -  10.1    -    -

N     69     34     25     10     28     21      6     14      1      1     60      3      3
Most of the time wore a helmet %  13.0  21.4   9.9   3.1  21.1  12.7  11.9   4.6    -    -  13.5    -    -

N     91     52     36      3     37     24     22      8      1      5     79      4      2
Always wore a helmet %  12.2  13.6  11.9  10.1  15.7  12.7  11.9   7.8    -    -  12.6    -    -

N     87     33     42     12     28     24     22     13      0      3     75      5      4

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    717    250    358    109    184    185    188    159     11     40    590     43     26



3
- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 7 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 7 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q8: When you rode a bicycle during the past 12 months, how often did you wear a helmet?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Did not ride a bicycle %  29.4  22.4  31.4    -  22.0  25.7  29.5  40.8    -    -  28.6    -    -

N    210     54    121     35     36     46     62     66      2     11    180     13      2
Never wore a helmet %  22.3  19.7  22.8    -  20.3  17.0  23.0  29.3    -    -  22.6    -    -

N    155     45     88     22     31     28     49     47      0      4    145      2      3
Rarely wore a helmet %  11.2  10.9  11.6    -  13.6   9.3  14.4   7.4    -    -  10.9    -    -

N     81     26     46      8     23     16     30     12      0      4     70      3      4
Sometimes wore a helmet %   7.3   6.9   8.9    -   7.2   9.3   8.5   4.0    -    -   7.2    -    -

N     54     17     35      2     12     17     18      7      0      2     47      4      1
Most of the time wore a helmet %  13.2  20.3   9.5    -  19.8  15.8   9.5   7.3    -    -  13.5    -    -

N     91     47     38      6     31     28     20     11      0      0     86      1      3
Always wore a helmet %  16.6  19.7  15.7    -  17.2  22.9  15.1  11.1    -    -  17.1    -    -

N    117     45     62     10     26     40     32     19      0      1    112      1      2

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    708    234    390     83    159    175    211    162      2     22    640     24     15



4
- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 646 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 646 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q9: How often do you wear a seat belt when riding in a car driven by someone else?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Never %   2.8   2.5   2.2   5.3   2.5   1.4   2.4   4.2    -    -   2.4    -    -

N     43     12     18     11      9      5     11     14      1      4     29      6      1
Rarely %   4.6   4.7   4.1   6.1   4.2   3.9   4.0   6.2    -    -   4.4    -    -

N     69     23     32     13     14     16     17     20      2      5     54      5      0
Sometimes %   7.5   7.3   7.8   7.6   8.7   6.9   8.0   6.7    -    -   7.4    -    -

N    113     36     60     17     30     25     34     24      3      7     93      1      8
Most of the time %  23.2  24.6  23.8  17.7  24.5  24.4  21.5  22.8    -    -  22.9    -    -

N    338    122    181     32     86     91     87     71      1     18    281     17     14
Always %  61.8  60.9  62.0  63.4  60.1  63.4  64.0  60.1    -    -  62.9    -    -

N    887    296    459    122    208    223    251    195      6     30    778     39     18

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,450    489    750    195    347    360    400    324     13     64  1,235     68     41



5
- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 306 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 306 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q9: How often do you wear a seat belt when riding in a car driven by someone else?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Never %   3.7   3.7   2.9   6.2   3.0   2.7   3.3   5.4    -    -   3.5    -    -

N     27      9     11      7      5      5      7      9      1      1     20      4      1
Rarely %   4.5   5.0   3.9   5.5   3.9   4.4   5.1   4.9    -    -   3.9    -    -

N     36     13     16      7      7     10     11      8      2      5     23      4      0
Sometimes %   8.2   9.3   8.0   6.1  10.2   8.8   7.4   5.9    -    -   7.9    -    -

N     61     24     29      8     19     17     14     11      2      5     47      0      7
Most of the time %  21.9  23.1  23.4  14.0  22.1  24.1  20.6  20.8    -    -  21.7    -    -

N    157     58     84     15     40     46     39     32      1     11    127     10      6
Always %  61.7  58.9  61.8  68.2  60.8  59.9  63.6  63.0    -    -  63.0    -    -

N    437    146    218     73    113    107    117    100      5     19    372     26     12

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    718    250    358    110    184    185    188    160     11     41    589     44     26



6
- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 331 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 331 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q9: How often do you wear a seat belt when riding in a car driven by someone else?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Never %   1.5   1.2   1.6    -   2.0    -   1.5   2.5    -    -   1.2    -    -

N     12      3      7      2      4      -      4      4      0      2      8      2      0
Rarely %   4.6   4.6   4.1    -   4.7   3.4   2.9   7.5    -    -   4.8    -    -

N     31     10     15      6      7      6      6     12      0      0     30      1      0
Sometimes %   7.0   5.3   7.5    -   7.2   5.0   8.3   7.5    -    -   6.9    -    -

N     51     12     30      9     11      8     19     13      1      2     45      1      1
Most of the time %  24.6  25.8  24.3    -  27.2  24.3  22.6  24.8    -    -  24.0    -    -

N    176     62     97     17     45     44     48     39      0      7    152      7      8
Always %  62.3  63.1  62.5    -  58.9  67.2  64.7  57.7    -    -  63.1    -    -

N    438    147    241     49     92    116    134     95      1     11    404     13      6

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    708    234    390     83    159    174    211    163      2     22    639     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 32 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 32 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q10: During the past 30 days, how many times did you ride in a car or other vehicle driven by someone who had been drinking
alcohol?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 times %  83.7  83.9  84.1  82.5  83.8  86.4  82.3  83.5    -    -  84.4    -    -

N  1,206    409    626    160    289    312    325    269     10     45  1,041     53     36
1 time %   8.4   7.4   8.5   9.7   7.9   6.8   9.1   9.2    -    -   8.2    -    -

N    123     36     67     18     28     24     39     29      2      9    102      5      2
2 or 3 times %   5.1   5.5   5.1   3.7   5.6   3.6   6.4   4.4    -    -   5.0    -    -

N     74     26     39      8     19     13     26     15      1      3     63      3      2
4 or 5 times %   0.6   0.7   0.5   0.5   0.0   1.2   0.3   0.9    -    -   0.5    -    -

N     10      4      4      1      0      4      2      3      0      0      6      1      1
6 or more times %   2.2   2.5   1.8   3.5   2.7   1.8   1.9   2.1    -    -   1.8    -    -

N     35     13     14      8     10      7      8      8      0      7     22      6      0

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,448    488    750    195    346    360    400    324     13     64  1,234     68     41



8
- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 18 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 18 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q10: During the past 30 days, how many times did you ride in a car or other vehicle driven by someone who had been drinking
alcohol?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 times %  84.5  85.6  85.2  79.9  85.0  89.3  83.1  80.7    -    -  85.9    -    -

N    598    211    300     87    154    164    153    127      8     27    504     32     22
1 time %   7.2   6.7   6.7  10.1   7.4   5.2   7.0   9.6    -    -   6.9    -    -

N     54     17     26     11     14     10     14     16      2      6     41      2      2
2 or 3 times %   4.8   3.5   5.7   4.5   4.2   1.8   7.1   6.0    -    -   4.5    -    -

N     36      9     22      5      8      4     14     10      1      3     27      3      1
4 or 5 times %   0.5   0.6   0.5   0.0   0.0   1.3   0.6   0.0    -    -   0.3    -    -

N      4      2      2      0      0      2      2      0      0      0      2      1      1
6 or more times %   3.0   3.6   1.8   5.5   3.4   2.4   2.2   3.7    -    -   2.4    -    -

N     25     10      8      7      7      5      5      7      0      5     14      6      0

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    717    249    358    110    183    185    188    160     11     41    588     44     26
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 10 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 10 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q10: During the past 30 days, how many times did you ride in a car or other vehicle driven by someone who had been drinking
alcohol?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 times %  83.6  82.9  83.1    -  83.4  83.5  81.5  86.5    -    -  83.3    -    -

N    593    195    324     73    133    147    171    142      2     18    533     21     14
1 time %   9.5   8.3  10.3    -   8.8   8.5  11.1   8.9    -    -   9.6    -    -

N     67     19     41      7     14     14     25     13      0      3     61      3      0
2 or 3 times %   5.1   7.2   4.4    -   6.7   5.5   5.8   2.3    -    -   5.3    -    -

N     35     16     17      2     10      9     12      4      0      0     34      0      1
4 or 5 times %   0.7   0.9   0.5    -   0.0   1.2   0.0   1.7    -    -   0.6    -    -

N      5      2      2      1      0      2      0      3      0      0      4      0      0
6 or more times %   1.2   0.8   1.7    -   1.1   1.3   1.6   0.6    -    -   1.1    -    -

N      8      2      6      0      2      2      3      1      0      1      7      0      0

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    708    234    390     83    159    174    211    163      2     22    639     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 900 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 900 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q11: During the past 30 days, how many times did you drive a car or other vehicle when you had been drinking alcohol?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

I did not drive the past 30 days %  34.0  71.6  13.5  10.2  83.9  27.8  10.4   9.3    -    -  33.5    -    -

N    441    321     94     19    273     93     40     28      3     15    371     26     12
0 times %  60.9  27.1  81.3  75.6  15.6  70.6  83.7  78.5    -    -  61.6    -    -

N    849    131    573    138     54    236    314    237      7     34    737     34     25
1 time %   2.9   0.1   3.0   9.8   0.0   0.3   3.6   7.8    -    -   2.9    -    -

N     42      1     23     17      0      2     14     24      0      5     35      1      0
2 or 3 times %   1.3   0.8   1.7   1.2   0.5   0.6   1.7   2.5    -    -   1.3    -    -

N     18      4     12      2      2      2      7      7      0      2     15      0      0
4 or 5 times %   0.1   0.0   0.1   0.6   0.0   0.0   0.3   0.3    -    -   0.2    -    -

N      2      0      1      1      0      0      1      1      0      0      2      0      0
6 or more times %   0.7   0.4   0.5   2.6   0.0   0.7   0.3   1.6    -    -   0.6    -    -

N     10      2      3      5      0      2      1      5      0      2      7      1      0

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,362    459    706    182    329    335    377    302     10     58  1,167     62     37
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 483 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 483 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q11: During the past 30 days, how many times did you drive a car or other vehicle when you had been drinking alcohol?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

I did not drive the past 30 days %  34.8  73.3  14.8   8.5  83.6  24.3  13.8   9.3    -    -  35.0    -    -

N    225    164     52      9    143     42     26     14      3      9    188     16      6
0 times %  59.2  25.0  79.6  74.3  16.1  73.1  79.8  74.9    -    -  59.4    -    -

N    410     67    265     78     32    128    136    114      5     22    341     21     18
1 time %   3.5   0.2   3.4  11.5   0.0   0.7   4.1  10.2    -    -   3.3    -    -

N     27      1     14     12      0      2      8     17      0      5     21      1      0
2 or 3 times %   1.2   0.7   1.7   1.2   0.3   0.6   1.8   2.4    -    -   1.1    -    -

N      9      2      6      1      1      1      4      3      0      2      6      0      0
4 or 5 times %   0.3   0.0   0.3   1.0   0.0   0.0   0.5   0.7    -    -   0.3    -    -

N      2      0      1      1      0      0      1      1      0      0      2      0      0
6 or more times %   1.0   0.8   0.3   3.6   0.0   1.3   0.0   2.5    -    -   0.9    -    -

N      7      2      1      4      0      2      0      4      0      1      5      1      0

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    680    236    339    105    176    175    175    153      8     39    563     39     24
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 392 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 392 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q11: During the past 30 days, how many times did you drive a car or other vehicle when you had been drinking alcohol?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

I did not drive the past 30 days %  32.6  69.6  12.3    -  84.6  31.0   7.1   9.4    -    -  31.9    -    -

N    205    153     42     10    127     50     14     14      0      6    180     10      6
0 times %  63.6  29.4  83.1    -  14.7  68.4  87.5  82.0    -    -  64.1    -    -

N    430     63    307     60     21    108    177    123      2     12    394     13      7
1 time %   2.1   0.0   2.3    -   0.0   0.0   3.2   5.4    -    -   2.3    -    -

N     13      0      8      5      0      0      6      7      0      0     13      0      0
2 or 3 times %   1.4   0.9   1.6    -   0.7   0.6   1.6   2.5    -    -   1.4    -    -

N      9      2      6      1      1      1      3      4      0      0      9      0      0
4 or 5 times %   0.0   0.0   0.0    -   0.0   0.0   0.0   0.0    -    -   0.0    -    -

N      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0
6 or more times %   0.3   0.0   0.6    -   0.0   0.0   0.6   0.7    -    -   0.3    -    -

N      2      0      2      0      0      0      1      1      0      0      2      0      0

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    659    218    365     76    149    159    201    149      2     18    598     23     13
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 779 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 779 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q12: During the past 30 days, on how many days did you text or e-mail while driving a car or other vehicle?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

I did not drive the past 30 days %  33.9  71.3  13.5  10.1  83.8  27.8  10.3   9.2    -    -  33.5    -    -

N    444    323     95     19    275     94     40     28      3     15    374     26     12
0 days %  35.8  26.8  43.4  31.4  15.3  61.7  36.3  31.6    -    -  36.1    -    -

N    496    131    305     55     53    209    135     94      2     18    431     22     13
1 or 2 days %   9.5   0.7  13.8  17.2   0.3   5.3  17.8  15.7    -    -   9.4    -    -

N    142      3    103     35      1     17     71     52      2     13    116      8      2
3 to 5 days %   3.9   0.0   6.6   4.2   0.0   1.9   8.3   5.8    -    -   4.0    -    -

N     55      0     47      8      0      7     30     18      1      1     49      2      2
6 to 9 days %   2.8   0.6   3.9   4.7   0.5   0.8   5.2   5.0    -    -   2.7    -    -

N     43      3     29     11      2      3     20     18      0      5     34      3      1
10 to 19 days %   4.9   0.1   7.3   8.7   0.2   1.3   8.0  11.0    -    -   5.1    -    -

N     69      1     53     15      1      4     31     33      1      3     62      1      1
20 to 29 days %   3.6   0.0   5.3   6.0   0.0   0.0   5.7   8.5    -    -   3.8    -    -

N     48      0     35     11      0      0     20     25      0      0     46      0      0
All 30 days %   5.7   0.5   6.2  17.8   0.0   1.4   8.4  13.3    -    -   5.6    -    -

N     80      3     46     31      0      6     32     39      1      3     67      3      6

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,377    464    713    185    332    340    379    307     10     58  1,179     65     37
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 404 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

14
- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 404 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q12: During the past 30 days, on how many days did you text or e-mail while driving a car or other vehicle?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

I did not drive the past 30 days %  34.7  72.7  14.7   8.3  83.4  24.1  13.7   9.1    -    -  34.9    -    -

N    227    166     52      9    145     42     26     14      3      9    190     16      6
0 days %  37.6  24.9  48.1  34.4  15.4  67.4  34.6  36.3    -    -  37.8    -    -

N    264     68    162     34     31    119     61     53      2     13    220     15     11
1 or 2 days %   8.1   0.4  12.3  12.5   0.0   2.4  19.3  11.8    -    -   7.6    -    -

N     59      1     42     16      0      4     34     21      1     10     43      4      1
3 to 5 days %   3.3   0.0   5.7   3.1   0.0   1.5   8.6   3.3    -    -   3.3    -    -

N     23      0     19      4      0      3     14      6      0      1     20      1      1
6 to 9 days %   2.5   0.7   2.9   5.1   0.9   0.0   3.9   5.5    -    -   2.3    -    -

N     19      2     10      7      2      0      7     10      0      3     14      2      0
10 to 19 days %   3.9   0.3   5.6   6.9   0.3   1.8   6.9   7.2    -    -   3.9    -    -

N     28      1     20      7      1      3     12     12      1      1     23      1      1
20 to 29 days %   3.9   0.0   5.1   9.7   0.0   0.0   5.6  11.3    -    -   4.4    -    -

N     26      0     16     10      0      0      9     17      0      0     26      0      0
All 30 days %   6.1   1.0   5.5  19.9   0.0   2.7   7.4  15.3    -    -   5.8    -    -

N     44      3     20     21      0      6     13     24      1      2     34      3      4

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    690    241    341    108    179    177    176    157      8     39    570     42     24
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 354 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 354 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q12: During the past 30 days, on how many days did you text or e-mail while driving a car or other vehicle?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

I did not drive the past 30 days %  32.5  69.6  12.4    -  84.6  31.1   7.1   9.3    -    -  31.8    -    -

N    206    153     43     10    127     51     14     14      0      6    181     10      6
0 days %  34.2  28.9  39.1    -  14.7  56.1  38.0  26.9    -    -  34.6    -    -

N    226     62    143     21     21     90     74     41      0      5    210      7      2
1 or 2 days %  11.2   1.0  15.1    -   0.7   8.4  16.0  19.6    -    -  11.1    -    -

N     81      2     60     19      1     13     36     31      1      3     72      4      1
3 to 5 days %   4.6   0.0   7.5    -   0.0   2.2   8.0   8.2    -    -   4.6    -    -

N     32      0     28      4      0      4     16     12      1      0     29      1      1
6 to 9 days %   3.2   0.4   4.8    -   0.0   1.6   6.4   4.5    -    -   3.0    -    -

N     24      1     19      4      0      3     13      8      0      2     20      1      1
10 to 19 days %   6.1   0.0   8.9    -   0.0   0.7   9.1  14.7    -    -   6.3    -    -

N     41      0     33      8      0      1     19     21      0      2     39      0      0
20 to 29 days %   3.1   0.0   5.5    -   0.0   0.0   5.9   5.6    -    -   3.2    -    -

N     20      0     19      1      0      0     11      8      0      0     20      0      0
All 30 days %   5.2   0.0   6.7    -   0.0   0.0   9.5  11.2    -    -   5.3    -    -

N     34      0     25      9      0      0     19     15      0      0     32      0      2

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    664    218    370     76    149    162    202    150      2     18    603     23     13
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 27 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 27 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q16: During the past 30 days, on how many days did you not go to school because you felt you would be unsafe at school or on
your way to or from school?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 days %  94.6  93.8  95.5  93.6  93.5  95.1  95.2  95.2    -    -  95.3    -    -

N  1,368    457    716    181    323    344    379    307     12     55  1,177     62     37
1 day %   2.3   2.9   2.1   1.9   3.2   1.9   2.7   1.5    -    -   2.2    -    -

N     35     15     15      5     13      6     11      5      1      4     27      1      2
2 or 3 days %   1.8   2.4   1.5   1.7   2.6   2.1   1.3   1.5    -    -   1.8    -    -

N     27     11     12      4      8      8      6      5      0      1     22      2      1
4 or 5 days %   0.4   0.5   0.1   0.5   0.6   0.3   0.2   0.3    -    -   0.2    -    -

N      6      3      1      1      2      1      1      1      0      1      3      0      1
6 or more days %   0.9   0.4   0.8   2.2   0.2   0.7   0.7   1.5    -    -   0.5    -    -

N     13      3      6      4      1      2      3      5      0      3      6      3      0

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,449    489    750    195    347    361    400    323     13     64  1,235     68     41
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 13 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 13 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q16: During the past 30 days, on how many days did you not go to school because you felt you would be unsafe at school or on
your way to or from school?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 days %  96.0  95.4  97.0  94.3  95.8  96.4  97.0  95.3    -    -  96.9    -    -

N    686    237    347    102    176    178    181    151     10     35    572     39     23
1 day %   1.8   2.4   1.4   1.8   2.6   1.2   2.1   1.2    -    -   1.5    -    -

N     15      7      5      3      6      2      4      3      1      3      9      1      1
2 or 3 days %   1.0   0.7   1.1   1.5   0.7   1.7   0.3   1.4    -    -   0.9    -    -

N      8      2      4      2      1      4      1      2      0      1      5      1      1
4 or 5 days %   0.4   0.7   0.0   0.8   0.7   0.0   0.3   0.6    -    -   0.3    -    -

N      3      2      0      1      1      0      1      1      0      0      2      0      1
6 or more days %   0.7   0.8   0.4   1.6   0.3   0.6   0.3   1.5    -    -   0.3    -    -

N      7      3      2      2      1      1      1      3      0      2      2      3      0

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    719    251    358    110    185    185    188    160     11     41    590     44     26



18
- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 8 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 8 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q16: During the past 30 days, on how many days did you not go to school because you felt you would be unsafe at school or on
your way to or from school?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 days %  93.5  92.5  94.2    -  91.4  93.8  93.8  95.1    -    -  93.9    -    -

N    664    217    368     78    145    165    198    155      2     20    601     23     14
1 day %   2.8   3.5   2.5    -   4.0   2.6   2.9   1.7    -    -   2.8    -    -

N     19      8      9      2      7      4      6      2      0      1     17      0      1
2 or 3 days %   2.6   3.8   1.9    -   4.2   2.4   2.2   1.6    -    -   2.5    -    -

N     18      8      8      2      6      4      5      3      0      0     16      1      0
4 or 5 days %   0.2   0.3   0.3    -   0.4   0.6   0.0   0.0    -    -   0.1    -    -

N      2      1      1      0      1      1      0      0      0      1      1      0      0
6 or more days %   0.8   0.0   1.2    -   0.0   0.7   1.1   1.6    -    -   0.7    -    -

N      5      0      4      1      0      1      2      2      0      0      4      0      0

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    708    234    390     83    159    175    211    162      2     22    639     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 642 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 642 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q19: During the past 12 months, how many times were you in a physical fight in which you were injured and had to be treated by a
doctor or nurse?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 times %  95.8  96.0  95.8  95.7  96.8  93.5  98.0  95.6    -    -  96.7    -    -

N  1,382    466    719    184    334    338    389    307     13     52  1,194     63     36
1 time %   2.4   1.9   2.8   1.9   1.4   4.6   1.2   2.4    -    -   2.0    -    -

N     37     10     21      5      6     15      6      9      0      5     25      2      2
2 or 3 times %   1.1   1.3   0.8   1.0   1.1   1.6   0.5   1.0    -    -   0.9    -    -

N     18      8      7      2      4      7      3      3      0      3     11      1      2
4 or 5 times %   0.1   0.4   0.0   0.0   0.5   0.0   0.0   0.0    -    -   0.1    -    -

N      2      2      0      0      2      0      0      0      0      0      1      0      1
6 or more times %   0.6   0.4   0.5   1.4   0.2   0.3   0.4   1.0    -    -   0.3    -    -

N     10      3      4      3      1      1      2      4      0      4      4      2      0

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,449    489    751    194    347    361    400    323     13     64  1,235     68     41



20
- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 304 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 304 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q19: During the past 12 months, how many times were you in a physical fight in which you were injured and had to be treated by a
doctor or nurse?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 times %  94.5  94.9  94.1  94.6  95.5  91.3  97.4  93.7    -    -  95.4    -    -

N    674    235    336    103    175    169    181    149     11     33    563     39     21
1 time %   2.9   2.0   3.8   2.1   2.0   5.4   1.5   2.9    -    -   2.5    -    -

N     23      6     14      3      5      9      4      5      0      4     15      2      2
2 or 3 times %   1.6   1.8   1.4   1.8   1.6   2.7   0.3   2.0    -    -   1.4    -    -

N     13      6      5      2      3      6      1      3      0      2      8      1      2
4 or 5 times %   0.3   0.7   0.0   0.0   0.9   0.0   0.0   0.0    -    -   0.2    -    -

N      2      2      0      0      2      0      0      0      0      0      1      0      1
6 or more times %   0.8   0.6   0.7   1.6   0.0   0.6   0.7   1.5    -    -   0.5    -    -

N      7      2      3      2      0      1      2      3      0      2      3      2      0

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    719    251    358    110    185    185    188    160     11     41    590     44     26
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 325 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 325 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q19: During the past 12 months, how many times were you in a physical fight in which you were injured and had to be treated by a
doctor or nurse?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 times %  97.4  97.1  97.5    -  98.2  95.6  98.5  97.4    -    -  97.9    -    -

N    689    227    381     80    156    168    207    157      2     19    625     24     15
1 time %   1.8   1.8   1.9    -   0.7   3.9   0.9   1.9    -    -   1.5    -    -

N     13      4      7      2      1      6      2      4      0      1     10      0      0
2 or 3 times %   0.5   0.8   0.3    -   0.6   0.6   0.6   0.0    -    -   0.4    -    -

N      4      2      2      0      1      1      2      0      0      1      3      0      0
4 or 5 times %   0.0   0.0   0.0    -   0.0   0.0   0.0   0.0    -    -   0.0    -    -

N      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0
6 or more times %   0.3   0.3   0.3    -   0.4   0.0   0.0   0.7    -    -   0.2    -    -

N      2      1      1      0      1      0      0      1      0      1      1      0      0

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    708    234    391     82    159    175    211    162      2     22    639     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 21 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 21 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q20: During the past 12 months, how many times were you in a physical fight on school property?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 times %  94.7  94.4  94.8  95.7  95.1  91.7  95.8  97.1    -    -  95.5    -    -

N  1,367    459    710    185    329    331    380    313     12     49  1,182     60     39
1 time %   3.4   4.3   3.2   0.8   4.2   6.3   1.8   0.6    -    -   3.0    -    -

N     50     22     24      2     16     22      8      2      1      5     37      3      1
2 or 3 times %   0.7   0.3   0.9   0.7   0.3   1.0   1.0   0.4    -    -   0.6    -    -

N     11      2      7      2      1      4      4      2      0      2      8      1      0
4 or 5 times %   0.3   0.3   0.2   0.3   0.0   0.6   0.3   0.2    -    -   0.2    -    -

N      6      2      3      1      0      3      2      1      0      1      2      3      0
6 or 7 times %   0.1   0.0   0.1   0.5   0.0   0.3   0.0   0.3    -    -   0.1    -    -

N      2      0      1      1      0      1      0      1      0      0      2      0      0
8 or 9 times %   0.1   0.1   0.1   0.0   0.0   0.0   0.3   0.0    -    -   0.0    -    -

N      2      1      1      0      0      0      2      0      0      1      0      0      1
10 or 11 times %   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0    -    -   0.0    -    -

N      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0
12 or more times %   0.8   0.6   0.6   2.0   0.4   0.0   0.8   1.4    -    -   0.5    -    -

N     12      4      4      4      2      0      3      5      0      5      6      1      0

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,450    490    750    195    348    361    399    324     13     63  1,237     68     41
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 13 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 13 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q20: During the past 12 months, how many times were you in a physical fight on school property?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 times %  93.7  92.5  94.0  95.4  93.1  90.7  95.6  95.9    -    -  94.7    -    -

N    667    229    334    104    171    167    177    152     10     31    559     36     24
1 time %   3.7   6.1   3.0   0.0   6.6   6.0   1.0   0.6    -    -   3.5    -    -

N     27     16     11      0     13     11      2      1      1      2     20      3      1
2 or 3 times %   0.8   0.2   1.4   0.4   0.0   2.1   0.9   0.3    -    -   0.7    -    -

N      7      1      5      1      0      4      2      1      0      2      4      1      0
4 or 5 times %   0.3   0.2   0.3   0.6   0.0   0.5   0.2   0.4    -    -   0.0    -    -

N      4      1      2      1      0      2      1      1      0      1      0      3      0
6 or 7 times %   0.3   0.0   0.3   0.8   0.0   0.6   0.0   0.6    -    -   0.3    -    -

N      2      0      1      1      0      1      0      1      0      0      2      0      0
8 or 9 times %   0.2   0.2   0.1   0.0   0.0   0.0   0.6   0.0    -    -   0.0    -    -

N      2      1      1      0      0      0      2      0      0      1      0      0      1
10 or 11 times %   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0    -    -   0.0    -    -

N      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0
12 or more times %   1.1   0.8   0.9   2.7   0.3   0.0   1.7   2.2    -    -   0.8    -    -

N      9      3      3      3      1      0      3      4      0      3      5      1      0

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    718    251    357    110    185    185    187    160     11     40    590     44     26
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 5 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 5 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q20: During the past 12 months, how many times were you in a physical fight on school property?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 times %  96.0  96.3  95.5    -  97.3  92.7  95.9  98.3    -    -  96.3    -    -

N    680    225    374     80    154    163    202    160      2     18    616     24     15
1 time %   2.9   2.4   3.5    -   1.6   6.6   2.7   0.6    -    -   2.7    -    -

N     21      6     13      2      3     11      6      1      0      3     17      0      0
2 or 3 times %   0.5   0.4   0.5    -   0.6   0.0   1.0   0.5    -    -   0.6    -    -

N      4      1      2      1      1      0      2      1      0      0      4      0      0
4 or 5 times %   0.3   0.5   0.2    -   0.0   0.7   0.5   0.0    -    -   0.3    -    -

N      2      1      1      0      0      1      1      0      0      0      2      0      0
6 or 7 times %   0.0   0.0   0.0    -   0.0   0.0   0.0   0.0    -    -   0.0    -    -

N      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0
8 or 9 times %   0.0   0.0   0.0    -   0.0   0.0   0.0   0.0    -    -   0.0    -    -

N      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0
10 or 11 times %   0.0   0.0   0.0    -   0.0   0.0   0.0   0.0    -    -   0.0    -    -

N      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0
12 or more times %   0.3   0.3   0.3    -   0.4   0.0   0.0   0.6    -    -   0.2    -    -

N      2      1      1      0      1      0      0      1      0      1      1      0      0

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    709    234    391     83    159    175    211    163      2     22    640     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 114 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 114 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q21: Have you ever been physically forced to have sexual intercourse when you did not want to?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Yes %   4.9   4.0   4.4   8.8   2.9   4.9   5.0   6.5    -    -   4.5    -    -

N     75     20     36     18     10     18     23     22      0      7     59      4      2
No %  95.1  96.0  95.6  91.2  97.1  95.1  95.0  93.5    -    -  95.5    -    -

N  1,365    463    711    177    332    340    375    302     13     55  1,170     64     39

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,440    483    747    195    342    358    398    324     13     62  1,229     68     41
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 52 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 52 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q21: Have you ever been physically forced to have sexual intercourse when you did not want to?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Yes %   2.3   2.4   1.3   5.2   0.9   3.6   1.3   3.1    -    -   1.7    -    -

N     20      7      6      7      2      7      4      6      0      4     11      4      1
No %  97.7  97.6  98.7  94.8  99.1  96.4  98.7  96.9    -    -  98.3    -    -

N    692    241    348    103    180    176    182    154     11     35    575     40     25

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    712    248    354    110    182    183    186    160     11     39    586     44     26
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 53 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 53 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q21: Have you ever been physically forced to have sexual intercourse when you did not want to?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Yes %   7.0   4.7   7.1    -   4.5   5.7   8.2   9.7    -    -   6.8    -    -

N     51     11     29     11      7     10     18     16      0      3     45      0      1
No %  93.0  95.3  92.9    -  95.5  94.3  91.8  90.3    -    -  93.2    -    -

N    654    219    362     72    149    164    193    147      2     19    591     24     14

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    705    230    391     83    156    174    211    163      2     22    636     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 554 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 554 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q22: During the past 12 months, how many times did someone you were dating or going out with physically hurt you on purpose?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

I did not date the past 12 months %  31.9  43.5  26.0  23.1  43.4  36.6  24.5  22.0    -    -  31.8    -    -

N    439    203    189     43    145    126     95     69      2     16    377     21     13
0 times %  64.0  52.3  70.3  71.1  52.8  60.1  70.4  74.0    -    -  64.4    -    -

N    890    247    500    134    177    208    263    233      8     35    773     36     23
1 time %   1.7   1.5   2.2   0.7   1.6   2.0   2.2   1.1    -    -   1.7    -    -

N     26      7     17      2      5      8      9      4      0      2     21      1      2
2 or 3 times %   1.3   1.5   0.9   1.9   1.3   1.0   1.7   1.1    -    -   1.1    -    -

N     20      8      8      4      5      3      8      4      1      2     13      2      2
4 or 5 times %   0.1   0.0   0.0   0.5   0.0   0.0   0.0   0.3    -    -   0.1    -    -

N      1      0      0      1      0      0      0      1      0      0      1      0      0
6 or more times %   1.1   1.2   0.6   2.6   0.9   0.3   1.1   1.4    -    -   0.9    -    -

N     15      6      4      5      3      1      4      5      0      3     11      1      0

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,391    471    718    189    335    346    379    316     11     58  1,196     61     40
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 310 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 310 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q22: During the past 12 months, how many times did someone you were dating or going out with physically hurt you on purpose?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

I did not date the past 12 months %  31.8  41.8  26.6  25.1  40.3  35.0  26.6  23.9    -    -  32.2    -    -

N    214     98     90     26     70     61     47     36      2     10    181     15      4
0 times %  65.2  55.8  71.4  68.0  57.9  63.5  70.4  71.1    -    -  65.6    -    -

N    443    131    240     72    102    110    120    111      6     21    372     22     18
1 time %   1.0   0.6   1.4   0.4   0.6   1.6   1.5   0.3    -    -   0.9    -    -

N      8      2      5      1      1      3      3      1      0      2      5      0      1
2 or 3 times %   1.0   1.2   0.3   2.6   1.2   0.0   1.0   1.7    -    -   0.5    -    -

N      9      4      2      3      3      0      3      3      1      2      3      1      2
4 or 5 times %   0.1   0.0   0.0   1.0   0.0   0.0   0.0   0.6    -    -   0.2    -    -

N      1      0      0      1      0      0      0      1      0      0      1      0      0
6 or more times %   0.8   0.6   0.3   3.0   0.0   0.0   0.5   2.4    -    -   0.7    -    -

N      6      2      1      3      0      0      1      4      0      1      4      1      0

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    681    237    338    106    176    174    174    156      9     36    566     39     25
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 228 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 228 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q22: During the past 12 months, how many times did someone you were dating or going out with physically hurt you on purpose?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

I did not date the past 12 months %  32.0  45.3  25.6    -  46.9  38.3  22.7  20.3    -    -  31.6    -    -

N    219    103     99     17     73     65     48     33      0      6    195      6      9
0 times %  62.9  49.2  69.1    -  47.8  56.7  70.3  76.7    -    -  63.3    -    -

N    435    114    258     62     74     97    142    122      2     14    397     14      5
1 time %   2.5   2.3   3.0    -   2.8   2.4   3.0   1.9    -    -   2.5    -    -

N     18      5     12      1      4      5      6      3      0      0     16      1      1
2 or 3 times %   1.6   1.9   1.5    -   1.4   1.9   2.4   0.5    -    -   1.6    -    -

N     11      4      6      1      2      3      5      1      0      0     10      1      0
4 or 5 times %   0.0   0.0   0.0    -   0.0   0.0   0.0   0.0    -    -   0.0    -    -

N      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0
6 or more times %   1.0   1.3   0.8    -   1.1   0.7   1.7   0.5    -    -   0.9    -    -

N      7      3      3      1      2      1      3      1      0      1      6      0      0

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    690    229    378     82    155    171    204    160      2     21    624     22     15



31
- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 1176 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 1176 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q23: During the past 12 months, how many times did someone you were dating or going out with force you to do sexual things that
you did not want to do?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

I did not date the past 12 months %  31.9  43.5  26.0  23.1  43.4  36.5  24.6  22.0    -    -  31.8    -    -

N    439    203    189     43    145    126     95     69      2     16    377     21     13
0 times %  61.2  49.3  67.4  69.2  50.9  55.9  68.9  70.3    -    -  61.8    -    -

N    848    232    477    130    171    193    255    220      8     33    740     31     21
1 time %   2.5   2.6   2.6   1.7   1.9   4.1   1.6   2.4    -    -   2.5    -    -

N     36     12     20      4      6     15      6      9      0      1     30      3      1
2 or 3 times %   2.1   2.1   2.1   2.1   2.4   0.9   2.5   2.7    -    -   2.0    -    -

N     32     10     18      4      8      3     12      9      0      2     25      1      4
4 or 5 times %   0.8   0.7   0.9   0.8   0.5   0.5   1.6   0.6    -    -   0.7    -    -

N     12      4      6      2      2      2      6      2      1      1      9      1      0
6 or more times %   1.6   1.8   0.9   3.0   0.9   2.0   0.9   1.8    -    -   1.2    -    -

N     25     10      8      6      3      8      4      7      0      5     14      4      1

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,392    471    718    189    335    347    378    316     11     58  1,195     61     40
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 600 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 600 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q23: During the past 12 months, how many times did someone you were dating or going out with force you to do sexual things that
you did not want to do?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

I did not date the past 12 months %  31.8  41.8  26.5  25.1  40.3  34.9  26.6  23.9    -    -  32.2    -    -

N    214     98     90     26     70     61     47     36      2     10    181     15      4
0 times %  65.0  56.1  69.9  70.1  59.0  63.1  68.1  71.3    -    -  65.8    -    -

N    438    131    234     73    104    108    116    110      6     21    372     18     17
1 time %   0.8   0.4   1.3   0.5   0.0   1.2   1.9   0.3    -    -   0.7    -    -

N      7      1      5      1      0      3      3      1      0      0      4      2      0
2 or 3 times %   0.8   0.5   1.1   0.4   0.3   0.0   1.4   1.5    -    -   0.5    -    -

N      8      2      5      1      1      0      4      3      0      2      3      0      3
4 or 5 times %   0.4   0.4   0.0   1.4   0.3   0.3   0.3   0.6    -    -   0.1    -    -

N      4      2      0      2      1      1      1      1      1      1      1      1      0
6 or more times %   1.2   0.8   1.1   2.5   0.0   0.6   1.6   2.4    -    -   0.8    -    -

N     11      3      5      3      0      2      3      5      0      2      5      3      1

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    682    237    339    106    176    175    174    156      9     36    566     39     25
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 553 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 553 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q23: During the past 12 months, how many times did someone you were dating or going out with force you to do sexual things that
you did not want to do?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

I did not date the past 12 months %  32.0  45.3  25.7    -  46.9  38.3  22.8  20.3    -    -  31.7    -    -

N    219    103     99     17     73     65     48     33      0      6    195      6      9
0 times %  57.7  43.1  64.9    -  42.2  49.4  69.5  69.4    -    -  58.1    -    -

N    399    100    241     57     66     85    138    110      2     12    365     13      4
1 time %   4.0   4.6   3.9    -   4.1   6.4   1.3   4.4    -    -   4.0    -    -

N     28     10     15      3      6     11      3      8      0      1     25      1      1
2 or 3 times %   3.5   3.8   3.1    -   4.9   1.9   3.4   3.9    -    -   3.6    -    -

N     24      8     13      3      7      3      8      6      0      0     22      1      1
4 or 5 times %   1.2   1.0   1.7    -   0.7   0.7   2.8   0.7    -    -   1.3    -    -

N      8      2      6      0      1      1      5      1      0      0      8      0      0
6 or more times %   1.5   2.3   0.7    -   1.1   3.4   0.3   1.3    -    -   1.3    -    -

N     11      6      3      2      2      6      1      2      0      2      8      1      0

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    689    229    377     82    155    171    203    160      2     21    623     22     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 663 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 663 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q24: During the past 12 months, have you ever been bullied on school property?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Yes %  21.2  27.7  18.7  12.3  29.2  22.1  18.5  13.2    -    -  20.7    -    -

N    307    134    144     24    101     79     78     42      2     12    256     16     11
No %  78.8  72.3  81.3  87.7  70.8  77.9  81.5  86.8    -    -  79.3    -    -

N  1,143    356    605    171    247    281    321    282     11     51    980     52     30

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,450    490    749    195    348    360    399    324     13     63  1,236     68     41
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 318 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 318 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q24: During the past 12 months, have you ever been bullied on school property?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Yes %  16.6  24.2  13.7   7.1  25.7  16.6  14.2   7.8    -    -  16.2    -    -

N    119     60     51      8     47     31     28     13      1      6     95      9      7
No %  83.4  75.8  86.3  92.9  74.3  83.4  85.8  92.2    -    -  83.8    -    -

N    598    191    305    102    138    153    159    147     10     34    494     35     19

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    717    251    356    110    185    184    187    160     11     40    589     44     26
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 336 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 336 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q24: During the past 12 months, have you ever been bullied on school property?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Yes %  25.3  31.0  23.3    -  32.7  27.6  22.4  18.3    -    -  24.8    -    -

N    179     72     92     15     52     48     49     29      1      5    158      7      4
No %  74.7  69.0  76.7    -  67.3  72.4  77.6  81.7    -    -  75.2    -    -

N    530    162    299     68    107    127    162    134      1     17    482     17     11

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    709    234    391     83    159    175    211    163      2     22    640     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 48 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 48 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q25: During the past 12 months, have you ever been electronically bullied?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Yes %  18.0  20.5  17.4  12.4  20.9  20.4  14.9  14.6    -    -  17.8    -    -

N    258     99    130     24     73     71     64     44      1     13    218     14      6
No %  82.0  79.5  82.6  87.6  79.1  79.6  85.1  85.4    -    -  82.2    -    -

N  1,191    390    619    171    274    289    335    280     12     50  1,018     54     35

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,449    489    749    195    347    360    399    324     13     63  1,236     68     41
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 32 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 32 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q25: During the past 12 months, have you ever been electronically bullied?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Yes %  10.1  12.1   9.2   7.9  11.6  11.0   9.0   8.4    -    -   9.9    -    -

N     72     30     34      8     21     20     19     12      0      6     57      7      2
No %  89.9  87.9  90.8  92.1  88.4  89.0  91.0  91.6    -    -  90.1    -    -

N    644    220    322    102    163    164    168    148     11     34    532     37     24

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    716    250    356    110    184    184    187    160     11     40    589     44     26
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 14 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 14 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q25: During the past 12 months, have you ever been electronically bullied?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Yes %  25.4  28.8  24.9    -  30.9  29.6  20.4  20.5    -    -  25.1    -    -

N    178     67     95     15     50     51     44     32      1      6    158      7      4
No %  74.6  71.2  75.1    -  69.1  70.4  79.6  79.5    -    -  74.9    -    -

N    531    167    296     68    109    124    167    131      1     16    482     17     11

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    709    234    391     83    159    175    211    163      2     22    640     24     15



40
- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 60 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 60 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q26: During the past 12 months, did you ever feel so sad or hopeless almost every day for two weeks or more in a row that you
stopped doing some usual activities?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Yes %  25.0  26.2  24.1  26.4  25.9  23.2  24.9  27.0    -    -  25.0    -    -

N    370    131    183     54     94     81    103     90      2     22    313     17     12
No %  75.0  73.8  75.9  73.6  74.1  76.8  75.1  73.0    -    -  75.0    -    -

N  1,075    359    562    140    254    278    296    230     11     41    918     51     29

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,445    490    745    194    348    359    399    320     13     63  1,231     68     41
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 39 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 39 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q26: During the past 12 months, did you ever feel so sad or hopeless almost every day for two weeks or more in a row that you
stopped doing some usual activities?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Yes %  14.9  13.6  15.0  17.3  12.3  11.1  16.6  20.4    -    -  14.5    -    -

N    111     35     55     21     24     20     33     34      2     10     87      7      5
No %  85.1  86.4  85.0  82.7  87.7  88.9  83.4  79.6    -    -  85.5    -    -

N    604    216    299     89    161    164    154    124      9     30    500     37     21

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    715    251    354    110    185    184    187    158     11     40    587     44     26
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 19 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 19 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q26: During the past 12 months, did you ever feel so sad or hopeless almost every day for two weeks or more in a row that you
stopped doing some usual activities?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Yes %  35.4  38.6  32.5    -  41.2  34.6  32.8  33.2    -    -  34.8    -    -

N    253     93    127     33     68     60     69     56      0     12    222     10      7
No %  64.6  61.4  67.5    -  58.8  65.4  67.2  66.8    -    -  65.2    -    -

N    453    141    262     49     91    114    142    105      2     10    415     14      8

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    706    234    389     82    159    174    211    161      2     22    637     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 687 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 687 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q27: During the past 12 months, did you ever seriously consider attempting suicide?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Yes %  14.9  17.2  13.5  14.3  15.0  15.8  14.3  14.5    -    -  14.8    -    -

N    218     85    103     28     53     55     60     47      0     15    183     10      5
No %  85.1  82.8  86.5  85.7  85.0  84.2  85.7  85.5    -    -  85.2    -    -

N  1,228    403    645    166    293    305    338    276     13     48  1,050     58     36

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,446    488    748    194    346    360    398    323     13     63  1,233     68     41

clavigne
Highlight



44
- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 337 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 337 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q27: During the past 12 months, did you ever seriously consider attempting suicide?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Yes %  10.2  11.6   8.9  11.0   9.6   9.7  10.1  11.6    -    -  10.1    -    -

N     74     29     32     13     18     17     20     19      0      7     60      5      1
No %  89.8  88.4  91.1  89.0  90.4  90.3  89.9  88.4    -    -  89.9    -    -

N    642    222    323     97    167    167    167    140     11     33    528     39     25

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    716    251    355    110    185    184    187    159     11     40    588     44     26
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 341 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 341 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q27: During the past 12 months, did you ever seriously consider attempting suicide?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Yes %  19.3  22.2  17.8    -  20.5  21.2  18.2  17.4    -    -  18.8    -    -

N    137     53     70     14     33     37     39     28      0      7    119      5      4
No %  80.7  77.8  82.2    -  79.5  78.8  81.8  82.6    -    -  81.2    -    -

N    569    179    321     68    124    138    171    135      2     15    519     19     11

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    706    232    391     82    157    175    210    163      2     22    638     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 866 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 866 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q29: During the past 12 months, how many times did you actually attempt suicide?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 times %  94.3  92.9  94.9  96.0  93.6  92.7  94.7  96.9    -    -  94.6    -    -

N  1,302    439    678    171    311    326    362    287     11     51  1,125     58     34
1 time %   2.8   3.4   2.6   1.6   4.0   2.6   2.4   1.8    -    -   2.6    -    -

N     39     15     20      3     13      9     10      6      0      3     31      2      1
2 or 3 times %   2.2   3.0   2.0   1.0   2.0   3.6   2.3   0.9    -    -   2.2    -    -

N     30     14     14      2      7     11      9      3      0      1     27      1      0
4 or 5 times %   0.3   0.3   0.3   0.3   0.0   0.7   0.4   0.2    -    -   0.2    -    -

N      5      2      2      1      0      2      2      1      0      1      3      0      1
6 or more times %   0.4   0.4   0.3   1.1   0.4   0.4   0.3   0.3    -    -   0.3    -    -

N      6      2      2      2      1      2      1      1      0      1      4      1      0

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,382    472    716    179    332    350    384    298     11     57  1,190     62     36
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47
- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 512 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 512 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q29: During the past 12 months, how many times did you actually attempt suicide?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 times %  97.3  97.7  96.9  98.1  98.2  96.9  95.9  98.4    -    -  97.3    -    -

N    660    236    325     99    174    172    169    144      9     35    551     38     21
1 time %   1.0   0.8   1.3   0.9   0.6   0.6   2.1   1.0    -    -   1.0    -    -

N      8      2      5      1      1      1      4      2      0      2      6      0      0
2 or 3 times %   1.1   1.3   1.3   0.0   1.2   1.9   1.1   0.0    -    -   1.2    -    -

N      7      3      4      0      2      3      2      0      0      0      7      0      0
4 or 5 times %   0.1   0.2   0.0   0.0   0.0   0.0   0.3   0.0    -    -   0.0    -    -

N      1      1      0      0      0      0      1      0      0      0      0      0      1
6 or more times %   0.4   0.0   0.6   1.0   0.0   0.6   0.5   0.7    -    -   0.5    -    -

N      3      0      2      1      0      1      1      1      0      0      3      0      0

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    679    242    336    101    177    177    177    147      9     37    567     38     22
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 333 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 333 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q29: During the past 12 months, how many times did you actually attempt suicide?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 times %  92.0  89.1  93.3    -  89.4  89.2  93.9  95.5    -    -  92.5    -    -

N    625    201    352     71    135    154    193    142      2     16    571     20     13
1 time %   4.2   5.7   3.6    -   7.6   4.6   2.2   2.5    -    -   3.9    -    -

N     28     12     14      2     11      8      5      4      0      1     23      2      1
2 or 3 times %   3.1   4.0   2.6    -   2.2   4.7   3.5   1.7    -    -   2.9    -    -

N     21      9     10      2      4      7      7      3      0      1     18      1      0
4 or 5 times %   0.5   0.5   0.5    -   0.0   1.3   0.4   0.3    -    -   0.5    -    -

N      4      1      2      1      0      2      1      1      0      1      3      0      0
6 or more times %   0.3   0.8   0.0    -   0.8   0.3   0.0   0.0    -    -   0.2    -    -

N      2      2      0      0      1      1      0      0      0      0      1      1      0

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    680    225    378     76    151    172    206    150      2     19    616     24     14
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 931 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 931 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q30: If you attempted suicide during the past 12 months, did any attempt result in an injury, poisoning, or overdose that had to be
treated by a doctor or nurse?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Did not attempt suicide %  94.4  92.9  94.9  96.5  93.6  92.7  94.7  97.2    -    -  94.6    -    -

N  1,296    438    675    169    310    324    361    285     11     50  1,121     57     34
Yes %   2.1   2.3   1.9   2.3   1.8   3.0   1.9   1.3    -    -   1.9    -    -

N     28     11     13      4      6      9      8      4      0      4     22      0      1
No %   3.6   4.8   3.2   1.3   4.7   4.3   3.4   1.5    -    -   3.4    -    -

N     51     22     25      3     15     15     14      6      0      2     42      4      1

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,375    471    713    176    331    348    383    295     11     56  1,185     61     36
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 551 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

50
- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 551 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q30: If you attempted suicide during the past 12 months, did any attempt result in an injury, poisoning, or overdose that had to be
treated by a doctor or nurse?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Did not attempt suicide %  97.5  97.7  96.9    -  98.2  96.9  95.9  99.0    -    -  97.5    -    -

N    655    236    322     97    173    170    169    142      9     34    548     37     21
Yes %   1.0   0.6   1.5    -   0.0   2.0   1.9   0.0    -    -   0.9    -    -

N      7      2      5      0      0      3      4      0      0      1      5      0      1
No %   1.6   1.7   1.6    -   1.8   1.2   2.2   1.0    -    -   1.6    -    -

N     11      4      6      1      3      2      4      2      0      1     10      0      0

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    673    242    333     98    176    175    177    144      9     36    563     37     22
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 357 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 357 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q30: If you attempted suicide during the past 12 months, did any attempt result in an injury, poisoning, or overdose that had to be
treated by a doctor or nurse?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Did not attempt suicide %  92.0  89.1  93.3    -  89.4  89.2  93.8  95.5    -    -  92.5    -    -

N    624    200    352     71    135    154    192    142      2     16    570     20     13
Yes %   3.1   4.2   2.2    -   3.9   4.0   2.0   2.5    -    -   2.9    -    -

N     20      9      8      3      6      6      4      4      0      2     17      0      0
No %   5.0   6.7   4.6    -   6.7   6.8   4.2   2.1    -    -   4.6    -    -

N     35     15     18      2     10     12      9      4      0      1     28      4      1

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    679    224    378     76    151    172    205    150      2     19    615     24     14
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 239 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 239 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q32: How old were you when you smoked a whole cigarette for the first time?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Never smoked a cigarette %  80.8  88.0  79.0  69.1  89.3  84.1  81.7  67.4    -    -  81.7    -    -

N  1,154    420    589    134    306    297    322    218      9     44  1,004     50     27
8 years old or younger %   1.2   0.9   1.0   2.6   0.8   0.6   1.2   2.0    -    -   0.8    -    -

N     20      6      8      6      4      3      5      7      0      5     10      4      1
9 or 10 years old %   0.7   0.7   0.8   0.5   0.6   0.7   0.4   1.0    -    -   0.6    -    -

N     11      3      7      1      2      3      2      4      0      2      8      0      1
11 or 12 years old %   3.1   2.8   3.0   4.0   3.3   2.0   2.8   4.3    -    -   2.9    -    -

N     44     15     21      7     12      7     11     13      1      0     35      2      3
13 or 14 years old %   5.8   6.0   5.7   6.6   5.0   7.3   3.6   7.7    -    -   5.6    -    -

N     87     31     43     13     18     27     16     25      2      6     67      4      7
15 or 16 years old %   6.2   1.6   8.6   8.3   1.0   5.3   9.0   9.7    -    -   6.2    -    -

N     88      8     62     16      3     18     34     31      0      2     77      4      2
17 years old or older %   2.2   0.0   1.9   8.9   0.0   0.0   1.3   8.0    -    -   2.2    -    -

N     32      0     13     18      0      0      5     26      0      3     27      1      0

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,436    483    743    195    345    355    395    324     12     62  1,228     65     41



53
- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 144 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 144 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q32: How old were you when you smoked a whole cigarette for the first time?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Never smoked a cigarette %  79.9  86.6  79.0  66.5  89.5  81.8  80.2  65.2    -    -  81.0    -    -

N    558    208    277     73    161    147    146    104      8     28    471     30     16
8 years old or younger %   1.6   1.1   1.5   3.3   0.3   1.2   2.0   3.4    -    -   1.2    -    -

N     14      4      6      4      1      3      4      6      0      2      7      4      1
9 or 10 years old %   1.1   0.9   1.3   0.8   1.2   0.9   0.9   1.5    -    -   1.0    -    -

N      9      2      6      1      2      2      2      3      0      2      6      0      1
11 or 12 years old %   3.1   2.5   2.8   5.6   2.7   0.9   2.6   6.6    -    -   2.7    -    -

N     22      8      9      5      6      2      5      9      1      0     15      2      2
13 or 14 years old %   6.7   7.3   5.8   8.1   5.7   9.2   3.4   8.9    -    -   6.4    -    -

N     48     19     20      9     11     16      7     14      2      4     36      1      5
15 or 16 years old %   5.9   1.7   8.3   7.9   0.6   6.0   9.4   8.4    -    -   6.0    -    -

N     42      4     29      9      1     10     17     14      0      2     36      3      1
17 years old or older %   1.7   0.0   1.1   7.8   0.0   0.0   1.5   6.0    -    -   1.7    -    -

N     13      0      4      9      0      0      3     10      0      1     11      1      0

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    706    245    351    110    182    180    184    160     11     39    582     41     26
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 87 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 87 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q32: How old were you when you smoked a whole cigarette for the first time?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Never smoked a cigarette %  82.3  89.7  79.3    -  89.5  86.2  83.4  69.8    -    -  82.7    -    -

N    582    208    312     61    142    149    176    114      1     16    530     20     11
8 years old or younger %   0.6   0.8   0.6    -   1.4   0.0   0.5   0.6    -    -   0.5    -    -

N      5      2      2      1      3      0      1      1      0      2      3      0      0
9 or 10 years old %   0.3   0.4   0.2    -   0.0   0.6   0.0   0.5    -    -   0.3    -    -

N      2      1      1      0      0      1      0      1      0      0      2      0      0
11 or 12 years old %   2.9   2.7   3.2    -   3.3   3.1   3.0   2.2    -    -   3.0    -    -

N     20      6     12      2      5      5      6      4      0      0     19      0      1
13 or 14 years old %   4.9   4.8   5.3    -   4.4   5.6   3.7   6.0    -    -   4.6    -    -

N     37     12     22      3      7     11      9     10      0      2     29      3      2
15 or 16 years old %   6.3   1.7   8.8    -   1.4   4.5   8.3  10.9    -    -   6.3    -    -

N     43      4     32      7      2      8     16     17      0      0     40      1      1
17 years old or older %   2.7   0.0   2.6    -   0.0   0.0   1.1   9.9    -    -   2.7    -    -

N     18      0      9      9      0      0      2     16      0      2     16      0      0

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    707    233    390     83    159    174    210    163      1     22    639     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 311 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 311 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q33: During the past 30 days, on how many days did you smoke cigarettes?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 days %  90.6  94.8  89.3  85.7  95.8  92.0  91.1  83.9    -    -  91.2    -    -

N  1,291    457    661    161    330    327    355    267     11     47  1,114     61     37
1 or 2 days %   2.5   1.9   3.4   0.6   1.6   3.0   2.3   3.1    -    -   2.4    -    -

N     33      9     22      1      5     10      8      9      0      1     28      1      0
3 to 5 days %   1.0   0.4   1.3   1.6   0.3   0.3   1.5   2.1    -    -   1.0    -    -

N     15      2     10      3      1      1      6      7      0      1     12      0      2
6 to 9 days %   0.9   0.5   1.1   1.1   0.3   1.0   1.0   1.3    -    -   0.9    -    -

N     13      3      8      2      1      4      4      4      0      2     11      0      0
10 to 19 days %   1.2   0.2   1.8   1.7   0.3   0.9   1.3   2.5    -    -   1.2    -    -

N     17      1     13      3      1      3      6      7      1      1     15      0      0
20 to 29 days %   1.0   0.7   0.7   2.2   0.6   1.3   0.0   1.9    -    -   0.8    -    -

N     14      4      5      4      2      5      0      6      0      1      9      2      0
All 30 days %   2.8   1.5   2.5   7.0   1.1   1.6   2.9   5.1    -    -   2.5    -    -

N     39      8     16     14      4      5     10     17      0      6     30      1      0

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,422    484    735    188    344    355    389    317     12     59  1,219     65     39
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 198 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 198 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q33: During the past 30 days, on how many days did you smoke cigarettes?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 days %  89.4  94.2  88.0  82.1  95.5  90.8  89.6  80.2    -    -  89.9    -    -

N    628    230    310     88    175    164    163    126      9     30    524     37     23
1 or 2 days %   1.8   1.5   2.5   0.0   1.2   2.5   1.4   2.1    -    -   1.6    -    -

N     12      4      8      0      2      5      2      3      0      1      9      1      0
3 to 5 days %   1.4   0.2   2.1   2.1   0.0   0.0   2.9   3.2    -    -   1.3    -    -

N     11      1      8      2      0      0      6      5      0      1      8      0      2
6 to 9 days %   1.2   1.0   1.1   2.0   0.6   2.0   1.0   1.4    -    -   1.2    -    -

N      9      3      4      2      1      4      2      2      0      2      7      0      0
10 to 19 days %   1.7   0.5   2.2   3.0   0.6   1.8   0.4   4.5    -    -   1.8    -    -

N     11      1      7      3      1      3      1      6      1      0     10      0      0
20 to 29 days %   0.6   0.2   0.2   2.7   0.0   0.7   0.0   1.8    -    -   0.4    -    -

N      5      1      1      3      0      2      0      3      0      0      3      2      0
All 30 days %   3.9   2.3   3.9   8.0   2.1   2.2   4.7   6.8    -    -   3.7    -    -

N     27      6     12      9      4      3      8     11      0      4     21      1      0

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    703    246    350    107    183    181    182    156     10     38    582     41     25
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 105 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 105 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q33: During the past 30 days, on how many days did you smoke cigarettes?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 days %  92.6  95.8  90.5    -  96.8  93.2  92.5  87.8    -    -  92.8    -    -

N    647    223    350     73    152    162    191    141      2     17    586     24     14
1 or 2 days %   3.2   2.3   4.2    -   2.0   3.5   3.2   4.1    -    -   3.2    -    -

N     20      5     14      1      3      5      6      6      0      0     19      0      0
3 to 5 days %   0.6   0.5   0.5    -   0.7   0.6   0.0   1.1    -    -   0.6    -    -

N      4      1      2      1      1      1      0      2      0      0      4      0      0
6 to 9 days %   0.6   0.0   1.1    -   0.0   0.0   1.0   1.3    -    -   0.6    -    -

N      4      0      4      0      0      0      2      2      0      0      4      0      0
10 to 19 days %   0.7   0.0   1.4    -   0.0   0.0   2.2   0.7    -    -   0.7    -    -

N      6      0      6      0      0      0      5      1      0      1      5      0      0
20 to 29 days %   1.1   0.7   1.2    -   0.4   1.9   0.0   2.0    -    -   0.9    -    -

N      7      2      4      1      1      3      0      3      0      1      5      0      0
All 30 days %   1.2   0.7   1.1    -   0.0   0.9   1.1   3.0    -    -   1.2    -    -

N      9      2      4      3      0      2      2      5      0      1      8      0      0

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    697    233    384     79    157    173    206    160      2     20    631     24     14
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 330 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 330 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q34: During the past 30 days, on the days you smoked, how many cigarettes did you smoke per day?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Did not smoke cigarettes %  90.6  94.8  89.3  85.7  95.8  92.0  91.1  83.8    -    -  91.2    -    -

N  1,290    457    660    161    330    327    355    266     11     47  1,113     61     37
Less than 1 cigarette %   1.4   1.1   1.8   0.5   1.0   1.2   1.4   2.0    -    -   1.3    -    -

N     18      5     12      1      3      4      5      6      0      2     15      0      0
1 cigarette %   1.9   1.1   2.4   2.0   1.2   1.5   1.9   3.0    -    -   1.9    -    -

N     26      5     17      3      4      5      7      9      0      0     23      1      0
2 to 5 cigarettes %   3.8   1.7   4.5   6.5   1.3   3.2   4.3   6.6    -    -   3.7    -    -

N     54      9     32     12      4     12     17     20      1      3     45      1      2
6 to 10 cigarettes %   1.1   0.2   1.3   2.7   0.0   1.3   0.7   2.7    -    -   1.1    -    -

N     15      1      8      6      0      4      2      9      0      1     12      2      0
11 to 20 cigarettes %   0.4   0.7   0.1   0.0   0.5   0.4   0.2   0.0    -    -   0.2    -    -

N      6      4      1      0      2      2      1      0      0      2      2      0      0
More than 20 cigarettes %   0.8   0.5   0.6   2.6   0.2   0.3   0.5   1.9    -    -   0.6    -    -

N     12      3      4      5      1      1      2      6      0      4      8      0      0

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,421    484    734    188    344    355    389    316     12     59  1,218     65     39
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 205 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 205 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q34: During the past 30 days, on the days you smoked, how many cigarettes did you smoke per day?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Did not smoke cigarettes %  89.4  94.2  88.0  82.1  95.5  90.8  89.6  80.2    -    -  89.9    -    -

N    628    230    310     88    175    164    163    126      9     30    524     37     23
Less than 1 cigarette %   1.2   0.7   1.9   0.0   1.2   1.1   1.1   1.5    -    -   0.9    -    -

N      8      2      6      0      2      2      2      2      0      2      5      0      0
1 cigarette %   1.6   1.3   1.6   2.5   1.2   0.9   1.3   3.4    -    -   1.7    -    -

N     11      3      6      2      2      2      2      5      0      0     10      1      0
2 to 5 cigarettes %   4.6   2.0   5.3   8.8   1.2   4.1   5.3   8.8    -    -   4.6    -    -

N     33      6     18      9      2      8     10     13      1      2     27      1      2
6 to 10 cigarettes %   1.6   0.0   2.1   3.8   0.0   2.0   1.4   3.5    -    -   1.5    -    -

N     11      0      6      5      0      3      2      6      0      1      8      2      0
11 to 20 cigarettes %   0.4   0.9   0.2   0.0   0.6   0.6   0.3   0.0    -    -   0.3    -    -

N      3      2      1      0      1      1      1      0      0      0      2      0      0
More than 20 cigarettes %   1.2   0.9   0.9   2.7   0.3   0.5   1.0   2.6    -    -   1.0    -    -

N      9      3      3      3      1      1      2      4      0      3      6      0      0

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    703    246    350    107    183    181    182    156     10     38    582     41     25
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 115 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 115 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q34: During the past 30 days, on the days you smoked, how many cigarettes did you smoke per day?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Did not smoke cigarettes %  92.6  95.8  90.5    -  96.8  93.2  92.5  87.7    -    -  92.7    -    -

N    646    223    349     73    152    162    191    140      2     17    585     24     14
Less than 1 cigarette %   1.6   1.4   1.7    -   0.7   1.4   1.7   2.5    -    -   1.6    -    -

N     10      3      6      1      1      2      3      4      0      0     10      0      0
1 cigarette %   2.1   0.9   3.1    -   1.3   2.1   2.6   2.5    -    -   2.1    -    -

N     14      2     11      1      2      3      5      4      0      0     13      0      0
2 to 5 cigarettes %   2.8   0.9   3.8    -   0.7   2.4   3.3   4.6    -    -   2.7    -    -

N     19      2     14      3      1      4      7      7      0      1     17      0      0
6 to 10 cigarettes %   0.6   0.4   0.6    -   0.0   0.6   0.0   2.0    -    -   0.7    -    -

N      4      1      2      1      0      1      0      3      0      0      4      0      0
11 to 20 cigarettes %   0.2   0.5   0.0    -   0.4   0.3   0.0   0.0    -    -   0.0    -    -

N      2      2      0      0      1      1      0      0      0      2      0      0      0
More than 20 cigarettes %   0.2   0.0   0.3    -   0.0   0.0   0.0   0.7    -    -   0.2    -    -

N      1      0      1      0      0      0      0      1      0      0      1      0      0

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    696    233    383     79    157    173    206    159      2     20    630     24     14
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 385 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 385 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q35: During the past 30 days, how did you usually get your own cigarettes?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Did not smoke cigarettes %  90.8  95.0  89.4  85.7  95.8  92.5  91.2  83.8    -    -  91.3    -    -

N  1,289    457    660    161    330    327    355    266     11     47  1,113     61     37
Store or gas station %   2.6   0.9   1.6  10.7   0.3   0.7   1.8   7.8    -    -   2.5    -    -

N     38      5     12     20      1      3      7     25      1      2     32      1      1
I got them on the Internet %   0.2   0.0   0.4   0.0   0.0   0.0   0.5   0.4    -    -   0.2    -    -

N      3      0      3      0      0      0      2      1      0      0      3      0      0
Someone else bought them %   2.0   1.0   3.2   0.0   0.7   2.9   2.9   1.4    -    -   2.0    -    -

N     28      5     22      0      2     10     11      4      0      1     24      1      1
Borrowed/bummed them %   2.5   1.1   3.7   1.3   1.3   1.9   2.8   4.0    -    -   2.2    -    -

N     33      6     24      2      4      7     10     11      0      4     25      0      0
A person 18 or older gave me %   0.7   0.9   0.6   0.8   0.9   0.3   0.6   1.1    -    -   0.8    -    -

N     10      4      4      2      3      1      2      4      0      0      9      1      0
Took them from store/family %   0.3   0.4   0.2   0.6   0.5   0.4   0.0   0.3    -    -   0.3    -    -

N      4      2      1      1      2      1      0      1      0      1      3      0      0
Some other way %   0.8   0.7   0.9   0.9   0.5   1.3   0.2   1.1    -    -   0.7    -    -

N     12      4      6      2      2      4      1      4      0      4      8      0      0

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,417    483    732    188    344    353    388    316     12     59  1,217     64     39
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 232 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 232 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q35: During the past 30 days, how did you usually get your own cigarettes?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Did not smoke cigarettes %  89.5  94.2  88.3  82.1  95.5  91.1  89.9  80.2    -    -  89.9    -    -

N    628    230    310     88    175    164    163    126      9     30    524     37     23
Store or gas station %   3.3   1.8   1.3  13.4   0.6   1.4   2.0   9.6    -    -   3.1    -    -

N     24      5      5     14      1      3      4     15      1      2     19      1      1
I got them on the Internet %   0.4   0.0   0.9   0.0   0.0   0.0   1.0   0.8    -    -   0.5    -    -

N      3      0      3      0      0      0      2      1      0      0      3      0      0
Someone else bought them %   2.0   1.1   3.4   0.0   0.6   3.3   2.4   2.1    -    -   2.1    -    -

N     14      3     11      0      1      6      4      3      0      0     12      1      1
Borrowed/bummed them %   2.8   0.6   4.7   2.3   0.6   1.5   3.9   5.9    -    -   2.7    -    -

N     19      2     15      2      1      3      7      8      0      3     15      0      0
A person 18 or older gave me %   0.7   0.9   0.3   1.5   1.2   0.0   0.7   1.0    -    -   0.7    -    -

N      5      2      1      2      2      0      1      2      0      0      4      1      0
Took them from store/family %   0.3   0.5   0.4   0.0   0.6   0.7   0.0   0.0    -    -   0.4    -    -

N      2      1      1      0      1      1      0      0      0      0      2      0      0
Some other way %   0.8   0.9   0.8   0.6   0.9   2.0   0.0   0.4    -    -   0.6    -    -

N      6      3      2      1      2      3      0      1      0      3      3      0      0

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    701    246    348    107    183    180    181    156     10     38    582     40     25



63
- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 141 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 141 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q35: During the past 30 days, how did you usually get your own cigarettes?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Did not smoke cigarettes %  92.8  96.3  90.5    -  96.8  93.9  92.5  87.7    -    -  92.9    -    -

N    646    223    349     73    152    162    191    140      2     17    585     24     14
Store or gas station %   1.8   0.0   1.9    -   0.0   0.0   1.5   5.6    -    -   1.9    -    -

N     12      0      7      5      0      0      3      9      0      0     12      0      0
I got them on the Internet %   0.0   0.0   0.0    -   0.0   0.0   0.0   0.0    -    -   0.0    -    -

N      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0
Someone else bought them %   1.7   0.4   3.0    -   0.0   2.6   3.4   0.7    -    -   1.7    -    -

N     12      1     11      0      0      4      7      1      0      1     11      0      0
Borrowed/bummed them %   2.0   1.6   2.8    -   2.0   2.3   1.6   2.3    -    -   1.7    -    -

N     13      4      9      0      3      4      3      3      0      1     10      0      0
A person 18 or older gave me %   0.8   0.9   0.8    -   0.7   0.7   0.5   1.3    -    -   0.8    -    -

N      5      2      3      0      1      1      1      2      0      0      5      0      0
Took them from store/family %   0.3   0.3   0.0    -   0.4   0.0   0.0   0.7    -    -   0.2    -    -

N      2      1      0      1      1      0      0      1      0      1      1      0      0
Some other way %   0.7   0.4   1.0    -   0.0   0.6   0.5   1.8    -    -   0.7    -    -

N      5      1      4      0      0      1      1      3      0      0      5      0      0

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    695    232    383     79    157    172    206    159      2     20    629     24     14
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 499 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 499 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q36: During the past 12 months, did you ever try to quit smoking cigarettes?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Did not smoke in past 12 mos %  88.1  92.8  86.9  81.7  93.8  89.9  88.1  80.9    -    -  88.9    -    -

N  1,238    434    638    154    315    313    343    255     10     46  1,074     54     34
Yes %   6.0   3.5   7.5   7.5   3.0   6.9   7.9   6.7    -    -   5.8    -    -

N     87     19     52     16     10     25     29     23      1      4     70      7      3
No %   5.8   3.7   5.6  10.7   3.3   3.1   4.0  12.3    -    -   5.3    -    -

N     83     19     40     21     12     11     17     38      1     10     64      1      2

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,408    472    730    191    337    349    389    316     12     60  1,208     62     39
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 298 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 298 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q36: During the past 12 months, did you ever try to quit smoking cigarettes?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Did not smoke in past 12 mos %  86.9  92.0  85.8  78.3  94.1  88.4  86.7  76.8    -    -  87.5    -    -

N    598    216    298     84    167    155    156    120      9     30    502     33     20
Yes %   6.7   3.7   8.1   8.9   2.8   7.2   9.6   7.5    -    -   6.6    -    -

N     46     10     26     10      5     13     16     12      1      1     37      4      3
No %   6.5   4.3   6.1  12.8   3.1   4.3   3.7  15.7    -    -   5.9    -    -

N     47     12     21     14      6      8      8     24      1      6     35      1      2

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    691    238    345    108    178    176    180    156     11     37    574     38     25
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 186 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 186 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q36: During the past 12 months, did you ever try to quit smoking cigarettes?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Did not smoke in past 12 mos %  90.1  93.9  88.1    -  94.1  91.3  89.8  85.2    -    -  90.6    -    -

N    625    214    340     70    145    157    187    135      1     16    569     21     14
Yes %   5.5   3.5   6.7    -   3.2   6.7   5.9   6.0    -    -   5.0    -    -

N     40      9     25      6      5     12     12     11      0      3     32      3      0
No %   4.4   2.6   5.2    -   2.7   2.0   4.3   8.7    -    -   4.4    -    -

N     30      6     19      5      5      3      9     13      0      3     27      0      0

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    695    229    384     81    155    172    208    159      1     22    628     24     14
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 51 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 51 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q37: During the past 30 days, on how many days did you use chewing tobacco, snuff, or dip, such as Redman, Levi Garrett,
Beechnut, Skoal, Skoal Bandits, or Copenhagen?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 days %  95.5  97.4  95.8  89.5  99.2  96.0  95.0  91.8    -    -  96.0    -    -

N  1,376    473    716    173    344    343    379    295     13     54  1,183     60     39
1 or 2 days %   1.1   0.8   0.7   3.3   0.5   0.7   1.3   1.9    -    -   1.0    -    -

N     16      4      6      6      2      3      5      6      0      2     12      2      0
3 to 5 days %   0.9   0.4   1.0   1.5   0.0   1.4   0.6   1.5    -    -   0.9    -    -

N     12      3      6      3      0      5      2      5      0      1     10      1      0
6 to 9 days %   0.1   0.0   0.1   0.5   0.0   0.0   0.1   0.3    -    -   0.1    -    -

N      2      0      1      1      0      0      1      1      0      1      1      0      0
10 to 19 days %   0.3   0.4   0.3   0.2   0.0   0.6   0.3   0.4    -    -   0.3    -    -

N      5      2      2      1      0      2      1      2      0      0      4      1      0
20 to 29 days %   0.6   0.1   0.7   1.4   0.0   0.3   0.7   1.4    -    -   0.5    -    -

N      9      1      5      3      0      1      3      5      0      1      7      0      1
All 30 days %   1.6   0.8   1.5   3.7   0.3   0.9   2.0   2.6    -    -   1.3    -    -

N     25      6     10      8      2      4      7      9      0      4     16      3      1

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,445    489    746    195    348    358    398    323     13     63  1,233     67     41
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 37 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 37 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q37: During the past 30 days, on how many days did you use chewing tobacco, snuff, or dip, such as Redman, Levi Garrett,
Beechnut, Skoal, Skoal Bandits, or Copenhagen?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 days %  92.0  95.7  91.9  83.3  99.1  92.5  90.6  84.4    -    -  92.4    -    -

N    653    236    326     91    183    168    168    134     11     34    541     36     24
1 or 2 days %   1.9   0.8   1.5   5.9   0.6   0.8   2.6   4.0    -    -   1.9    -    -

N     14      2      6      6      1      2      5      6      0      1     11      2      0
3 to 5 days %   1.4   0.8   1.8   1.8   0.0   2.9   0.7   2.6    -    -   1.4    -    -

N     10      3      5      2      0      5      1      4      0      1      8      1      0
6 to 9 days %   0.2   0.0   0.1   0.9   0.0   0.0   0.2   0.6    -    -   0.1    -    -

N      2      0      1      1      0      0      1      1      0      1      1      0      0
10 to 19 days %   0.6   0.8   0.5   0.4   0.0   1.3   0.5   0.8    -    -   0.6    -    -

N      5      2      2      1      0      2      1      2      0      0      4      1      0
20 to 29 days %   1.2   0.2   1.4   2.5   0.0   0.6   1.5   2.9    -    -   1.1    -    -

N      9      1      5      3      0      1      3      5      0      1      7      0      1
All 30 days %   2.7   1.7   2.7   5.2   0.3   1.9   4.0   4.7    -    -   2.4    -    -

N     21      6      9      6      1      4      7      8      0      2     15      3      1

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    714    250    354    110    185    182    186    160     11     40    587     43     26
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 9 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 9 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q37: During the past 30 days, on how many days did you use chewing tobacco, snuff, or dip, such as Redman, Levi Garrett,
Beechnut, Skoal, Skoal Bandits, or Copenhagen?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 days %  99.4  99.2  99.4    -  99.2  99.4  99.5  99.3    -    -  99.5    -    -

N    703    232    388     82    157    174    210    161      2     20    636     24     15
1 or 2 days %   0.3   0.8   0.0    -   0.4   0.6   0.0   0.0    -    -   0.2    -    -

N      2      2      0      0      1      1      0      0      0      1      1      0      0
3 to 5 days %   0.1   0.0   0.3    -   0.0   0.0   0.5   0.0    -    -   0.1    -    -

N      1      0      1      0      0      0      1      0      0      0      1      0      0
6 to 9 days %   0.0   0.0   0.0    -   0.0   0.0   0.0   0.0    -    -   0.0    -    -

N      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0
10 to 19 days %   0.0   0.0   0.0    -   0.0   0.0   0.0   0.0    -    -   0.0    -    -

N      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0
20 to 29 days %   0.0   0.0   0.0    -   0.0   0.0   0.0   0.0    -    -   0.0    -    -

N      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0
All 30 days %   0.2   0.0   0.3    -   0.3   0.0   0.0   0.7    -    -   0.2    -    -

N      2      0      1      1      1      0      0      1      0      1      1      0      0

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    708    234    390     83    159    175    211    162      2     22    639     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 50 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 50 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q38: During the past 30 days, on how many days did you smoke cigars, cigarillos, or little cigars?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 days %  87.8  94.4  87.8  69.7  96.2  92.3  87.6  73.9    -    -  87.8    -    -

N  1,268    460    657    137    335    329    350    240     12     53  1,082     59     37
1 or 2 days %   6.7   2.2   7.1  17.1   1.2   5.0   7.6  13.8    -    -   7.0    -    -

N     94     11     51     31      4     17     30     42      0      2     89      0      1
3 to 5 days %   2.9   2.2   2.9   4.9   2.2   1.1   2.1   6.2    -    -   3.1    -    -

N     39     10     19     10      7      4      7     20      0      0     38      1      0
6 to 9 days %   1.0   0.4   1.0   3.1   0.2   0.6   1.2   2.3    -    -   0.9    -    -

N     16      2      8      6      1      2      6      7      0      3     11      1      0
10 to 19 days %   0.4   0.2   0.3   1.7   0.0   0.7   0.0   1.2    -    -   0.4    -    -

N      7      1      3      3      0      3      0      4      0      0      4      3      0
20 to 29 days %   0.2   0.1   0.1   0.8   0.0   0.0   0.3   0.5    -    -   0.1    -    -

N      4      1      1      2      0      0      2      2      1      0      1      0      2
All 30 days %   1.0   0.5   0.9   2.6   0.2   0.3   1.1   2.1    -    -   0.6    -    -

N     17      4      7      6      1      2      4      8      0      5      8      3      1

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,445    489    746    195    348    357    399    323     13     63  1,233     67     41
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 32 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 32 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q38: During the past 30 days, on how many days did you smoke cigars, cigarillos, or little cigars?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 days %  82.8  93.1  82.6  58.0  96.2  87.4  81.9  62.0    -    -  82.9    -    -

N    590    231    294     65    178    159    153    100     10     33    485     35     22
1 or 2 days %   8.3   2.3   8.9  21.0   1.2   7.7   9.1  17.3    -    -   8.9    -    -

N     57      6     30     21      2     13     16     26      0      1     54      0      1
3 to 5 days %   4.2   3.0   4.1   7.9   2.4   2.3   3.7   9.5    -    -   4.7    -    -

N     29      7     13      9      4      4      6     15      0      0     28      1      0
6 to 9 days %   1.8   0.0   2.0   5.7   0.0   0.5   2.5   4.7    -    -   1.7    -    -

N     14      0      8      6      0      1      6      7      0      2     10      1      0
10 to 19 days %   0.9   0.4   0.6   3.1   0.0   1.5   0.0   2.4    -    -   0.7    -    -

N      7      1      3      3      0      3      0      4      0      0      4      3      0
20 to 29 days %   0.3   0.2   0.2   0.5   0.0   0.0   0.7   0.4    -    -   0.0    -    -

N      3      1      1      1      0      0      2      1      1      0      0      0      2
All 30 days %   1.7   1.0   1.6   3.8   0.3   0.6   2.2   3.8    -    -   1.1    -    -

N     15      4      6      5      1      2      4      7      0      4      7      3      1

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    715    250    355    110    185    182    187    160     11     40    588     43     26
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 14 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 14 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q38: During the past 30 days, on how many days did you smoke cigars, cigarillos, or little cigars?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 days %  93.3  96.1  93.0    -  96.9  97.0  93.2  85.6    -    -  93.0    -    -

N    660    225    362     72    154    169    196    140      2     20    593     24     15
1 or 2 days %   4.9   2.2   5.3    -   1.3   2.3   6.2  10.0    -    -   5.2    -    -

N     35      5     21      9      2      4     14     15      0      1     34      0      0
3 to 5 days %   1.2   0.9   1.5    -   1.3   0.0   0.6   3.2    -    -   1.3    -    -

N      8      2      5      1      2      0      1      5      0      0      8      0      0
6 to 9 days %   0.3   0.8   0.0    -   0.4   0.6   0.0   0.0    -    -   0.2    -    -

N      2      2      0      0      1      1      0      0      0      1      1      0      0
10 to 19 days %   0.0   0.0   0.0    -   0.0   0.0   0.0   0.0    -    -   0.0    -    -

N      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0
20 to 29 days %   0.1   0.0   0.0    -   0.0   0.0   0.0   0.6    -    -   0.1    -    -

N      1      0      0      1      0      0      0      1      0      0      1      0      0
All 30 days %   0.2   0.0   0.3    -   0.0   0.0   0.0   0.7    -    -   0.2    -    -

N      1      0      1      0      0      0      0      1      0      0      1      0      0

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    707    234    389     83    159    174    211    162      2     22    638     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 31 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 31 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q40: During the past 30 days, on how many days did you use an electronic vapor product?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 days %  72.5  78.3  71.5  61.9  80.8  74.6  71.0  63.2    -    -  72.9    -    -

N  1,049    381    538    120    281    270    283    204     10     41    899     50     31
1 or 2 days %  11.5   8.5  13.0  13.9   7.6  12.4  11.8  14.7    -    -  11.7    -    -

N    169     43     97     27     27     44     48     48      1      6    149      6      4
3 to 5 days %   5.5   5.2   5.1   8.0   4.1   5.3   6.6   5.9    -    -   5.3    -    -

N     81     26     40     15     14     20     27     19      0      4     68      7      0
6 to 9 days %   3.4   2.4   4.1   4.0   1.3   3.4   4.8   4.5    -    -   3.3    -    -

N     52     12     31      9      4     12     20     16      1      4     41      1      4
10 to 19 days %   2.6   1.9   2.5   5.0   2.0   2.1   2.4   4.1    -    -   2.7    -    -

N     35      9     17      9      7      7      9     12      1      2     31      0      1
20 to 29 days %   1.9   2.6   1.1   2.8   2.8   1.1   1.0   2.7    -    -   2.0    -    -

N     25     12      7      5      9      4      3      8      0      0     24      0      0
All 30 days %   2.5   1.2   2.7   4.5   1.3   1.1   2.4   4.8    -    -   2.0    -    -

N     38      7     19     10      6      4      9     16      0      6     24      4      1

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,449    490    749    195    348    361    399    323     13     63  1,236     68     41
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 21 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 21 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q40: During the past 30 days, on how many days did you use an electronic vapor product?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 days %  72.1  76.6  72.3  60.4  81.9  69.5  73.6  61.3    -    -  73.0    -    -

N    512    188    259     65    150    129    137     96      8     23    428     31     18
1 or 2 days %   9.7  10.1   9.1  10.6   8.5  14.8   7.2   8.6    -    -   9.5    -    -

N     72     28     32     12     17     27     13     15      1      5     57      4      4
3 to 5 days %   5.4   3.8   5.6   8.5   2.7   6.4   6.1   6.9    -    -   5.2    -    -

N     41     10     21     10      5     12     12     12      0      3     33      4      0
6 to 9 days %   3.9   3.4   4.4   4.0   1.8   4.2   5.1   5.0    -    -   3.6    -    -

N     31      9     17      5      3      8     11      9      1      3     22      1      3
10 to 19 days %   3.1   2.9   2.2   7.0   2.6   2.0   2.8   5.5    -    -   3.2    -    -

N     21      7      7      7      5      3      5      8      1      2     18      0      0
20 to 29 days %   2.0   2.1   2.0   2.0   1.8   1.7   1.4   3.5    -    -   2.3    -    -

N     13      5      6      2      3      3      2      5      0      0     13      0      0
All 30 days %   3.7   1.1   4.4   7.6   0.6   1.5   3.8   9.3    -    -   3.2    -    -

N     28      4     15      9      2      3      7     15      0      4     19      4      1

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    718    251    357    110    185    185    187    160     11     40    590     44     26
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 6 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 6 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q40: During the past 30 days, on how many days did you use an electronic vapor product?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 days %  73.3  80.1  70.8    -  79.8  79.4  68.3  65.3    -    -  73.0    -    -

N    522    189    278     54    128    140    145    108      2     17    467     19     13
1 or 2 days %  13.4   6.9  16.7    -   6.9  10.1  16.4  20.5    -    -  14.0    -    -

N     95     15     65     15     10     17     35     33      0      1     92      2      0
3 to 5 days %   5.6   6.8   4.4    -   5.9   4.3   7.1   5.1    -    -   5.4    -    -

N     39     16     18      5      9      8     15      7      0      1     34      3      0
6 to 9 days %   2.9   1.4   3.8    -   0.7   2.7   4.5   3.6    -    -   2.9    -    -

N     20      3     14      3      1      4      9      6      0      1     18      0      1
10 to 19 days %   2.1   0.9   2.8    -   1.3   2.2   2.1   2.9    -    -   2.2    -    -

N     14      2     10      2      2      4      4      4      0      0     13      0      1
20 to 29 days %   1.7   3.2   0.3    -   4.1   0.6   0.6   1.9    -    -   1.8    -    -

N     11      7      1      3      6      1      1      3      0      0     11      0      0
All 30 days %   1.0   0.8   1.2    -   1.4   0.7   1.1   0.7    -    -   0.6    -    -

N      7      2      4      1      3      1      2      1      0      2      4      0      0

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    708    234    390     83    159    175    211    162      2     22    639     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 86 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 86 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q42: How old were you when you had your first drink of alcohol other than a few sips?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Never drank alcohol %  45.1  61.4  38.3  27.1  68.0  45.1  40.4  24.7    -    -  45.5    -    -

N    644    298    286     53    237    162    158     81      5     19    558     31     18
8 years old or younger %   2.3   2.5   1.4   4.9   3.2   0.5   2.4   2.6    -    -   1.7    -    -

N     36     13     12     10     12      3     10      9      1      8     21      3      1
9 or 10 years old %   1.9   0.8   2.9   1.3   1.4   1.1   1.8   3.4    -    -   1.8    -    -

N     27      4     21      2      5      4      8     10      0      3     22      0      1
11 or 12 years old %   4.4   5.5   3.7   4.3   5.3   3.3   3.4   5.4    -    -   4.1    -    -

N     66     29     27      9     20     12     14     18      0      7     50      3      5
13 or 14 years old %  18.6  21.3  18.5  11.8  16.8  23.4  17.3  17.2    -    -  18.5    -    -

N    269    104    140     23     57     83     71     56      4      8    226     17      8
15 or 16 years old %  23.5   8.6  31.9  32.7   5.3  25.9  32.5  31.8    -    -  24.2    -    -

N    346     42    237     65     17     93    129    103      3     14    309     12      5
17 years old or older %   4.2   0.0   3.3  18.0   0.0   0.6   2.1  14.9    -    -   4.1    -    -

N     59      0     24     33      0      2      9     46      0      4     49      2      2

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,447    490    747    195    348    359    399    323     13     63  1,235     68     40
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 52 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 52 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q42: How old were you when you had your first drink of alcohol other than a few sips?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Never drank alcohol %  45.7  59.1  40.4  30.4  65.7  41.4  42.0  29.7    -    -  46.5    -    -

N    322    146    143     33    121     77     77     47      5     10    272     20     12
8 years old or younger %   2.5   2.3   1.7   5.2   2.4   0.5   3.7   3.2    -    -   1.7    -    -

N     21      7      8      6      5      2      8      6      1      5     10      3      1
9 or 10 years old %   1.7   0.5   3.0   0.8   1.2   0.6   2.2   3.2    -    -   1.5    -    -

N     13      1     11      1      2      1      5      5      0      3      9      0      0
11 or 12 years old %   5.6   7.7   4.2   5.1   7.0   5.4   3.3   6.0    -    -   5.2    -    -

N     41     22     14      5     15     10      6      9      0      4     30      3      4
13 or 14 years old %  19.1  21.0  19.7  12.6  16.6  24.0  19.0  16.9    -    -  19.2    -    -

N    135     52     69     14     30     42     36     27      3      5    112     10      3
15 or 16 years old %  21.1   9.4  27.2  29.3   7.0  27.4  26.6  25.7    -    -  21.6    -    -

N    153     23     97     33     12     50     49     42      2     11    131      6      3
17 years old or older %   4.3   0.0   3.8  16.5   0.0   0.5   3.1  15.4    -    -   4.3    -    -

N     31      0     13     18      0      1      6     24      0      2     25      2      2

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    716    251    355    110    185    183    187    160     11     40    589     44     25
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 28 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 28 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q42: How old were you when you had your first drink of alcohol other than a few sips?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Never drank alcohol %  44.4  63.5  36.3    -  70.7  48.5  38.5  20.2    -    -  44.4    -    -

N    311    148    142     20    113     84     80     34      0      9    282     11      6
8 years old or younger %   1.7   2.1   1.1    -   3.4   0.6   1.0   2.0    -    -   1.6    -    -

N     12      5      4      3      6      1      2      3      0      2     10      0      0
9 or 10 years old %   2.1   1.1   2.8    -   1.6   1.7   1.5   3.6    -    -   2.1    -    -

N     14      3     10      1      3      3      3      5      0      0     13      0      1
11 or 12 years old %   3.1   3.2   3.2    -   3.4   1.2   3.6   4.3    -    -   3.0    -    -

N     23      7     13      3      5      2      8      8      0      3     19      0      1
13 or 14 years old %  18.4  22.2  17.5    -  17.4  22.9  15.7  17.6    -    -  18.0    -    -

N    132     52     71      9     27     41     35     29      1      3    114      7      5
15 or 16 years old %  26.4   7.9  36.2    -   3.5  24.5  38.5  37.8    -    -  26.8    -    -

N    190     19    139     32      5     43     80     61      1      3    177      6      2
17 years old or older %   4.0   0.0   2.9    -   0.0   0.6   1.2  14.6    -    -   4.1    -    -

N     26      0     11     15      0      1      3     22      0      2     24      0      0

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    708    234    390     83    159    175    211    162      2     22    639     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 559 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

79
- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 559 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q43: During the past 30 days, on how many days did you have at least one drink of alcohol?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 days %  66.1  77.6  61.6  51.5  82.2  67.6  64.9  47.7    -    -  66.5    -    -

N    919    371    442     96    284    234    244    148      6     29    795     44     27
1 or 2 days %  17.1  12.0  20.9  16.1   8.4  19.4  20.2  20.8    -    -  17.1    -    -

N    245     60    152     29     28     68     80     64      2     16    208      9      5
3 to 5 days %   8.5   4.9   9.9  14.1   3.9   7.8   7.9  15.6    -    -   8.6    -    -

N    123     23     72     28     13     28     31     50      3      3    107      6      3
6 to 9 days %   5.0   3.6   4.4  11.6   4.8   2.4   4.1   9.5    -    -   5.0    -    -

N     72     17     34     21     16     10     17     29      0      5     60      3      2
10 to 19 days %   2.0   1.3   2.1   3.2   0.3   2.1   2.0   3.6    -    -   1.9    -    -

N     30      6     16      7      1      7      8     13      0      2     23      2      1
20 to 29 days %   0.6   0.2   0.6   1.7   0.0   0.6   0.5   1.3    -    -   0.6    -    -

N      8      1      4      3      0      2      2      4      0      1      7      0      0
All 30 days %   0.7   0.4   0.5   1.7   0.4   0.0   0.4   1.4    -    -   0.4    -    -

N     10      3      4      3      2      0      2      4      0      5      5      0      0

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,407    481    724    187    344    349    384    312     11     61  1,205     64     38
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 311 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 311 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q43: During the past 30 days, on how many days did you have at least one drink of alcohol?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 days %  68.4  77.5  66.3  52.6  82.3  66.9  69.3  51.4    -    -  69.0    -    -

N    466    186    225     55    150    117    122     77      5     15    393     29     19
1 or 2 days %  15.3  14.3  17.3  11.2  10.0  20.4  15.4  16.5    -    -  15.6    -    -

N    105     37     58     10     18     36     27     24      1     10     89      3      2
3 to 5 days %   7.9   3.2   8.1  18.7   3.0   6.3   8.0  16.0    -    -   7.8    -    -

N     58      7     30     21      5     12     15     26      3      3     47      4      1
6 to 9 days %   4.7   3.1   4.6   8.8   3.8   3.5   3.8   8.2    -    -   4.3    -    -

N     35      8     17     10      7      7      8     13      0      5     25      2      1
10 to 19 days %   2.1   0.9   2.3   4.3   0.6   1.8   2.2   4.0    -    -   1.9    -    -

N     15      2      8      5      1      3      4      7      0      2     11      2      0
20 to 29 days %   0.8   0.4   0.6   2.3   0.0   1.2   0.5   1.5    -    -   0.7    -    -

N      5      1      2      2      0      2      1      2      0      1      4      0      0
All 30 days %   0.9   0.6   0.8   2.1   0.3   0.0   0.8   2.2    -    -   0.7    -    -

N      7      2      3      2      1      0      2      3      0      3      4      0      0

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    691    243    343    105    182    177    179    152      9     39    573     40     23
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 230 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 230 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q43: During the past 30 days, on how many days did you have at least one drink of alcohol?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 days %  63.9  77.7  57.2    -  82.4  68.2  60.3  44.5    -    -  64.1    -    -

N    439    181    216     41    131    116    121     71      1     14    398     15      8
1 or 2 days %  19.0   9.9  24.3    -   6.8  18.5  25.0  24.9    -    -  18.7    -    -

N    136     23     94     19     10     32     53     40      1      6    119      6      3
3 to 5 days %   9.2   6.7  11.3    -   5.0   9.4   7.9  14.8    -    -   9.2    -    -

N     63     16     41      6      8     16     16     23      0      0     58      2      2
6 to 9 days %   5.4   3.7   4.3    -   5.3   1.4   4.4  10.8    -    -   5.6    -    -

N     36      8     17     11      8      3      9     16      0      0     34      1      1
10 to 19 days %   1.9   1.8   2.0    -   0.0   2.5   1.9   3.3    -    -   1.8    -    -

N     14      4      8      2      0      4      4      6      0      0     12      0      1
20 to 29 days %   0.4   0.0   0.5    -   0.0   0.0   0.5   1.1    -    -   0.4    -    -

N      3      0      2      1      0      0      1      2      0      0      3      0      0
All 30 days %   0.3   0.3   0.3    -   0.4   0.0   0.0   0.7    -    -   0.2    -    -

N      2      1      1      0      1      0      0      1      0      1      1      0      0

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    693    233    379     80    158    171    204    159      2     21    625     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 167 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 167 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q44: During the past 30 days, on how many days did you have 5 or more drinks of alcohol in a row, that is, within a couple of
hours?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 days %  80.0  88.5  77.5  65.8  90.0  84.3  79.8  64.2    -    -  80.2    -    -

N  1,141    429    572    127    313    299    311    205      8     44    981     53     33
1 day %   8.2   5.8   9.2  10.5   4.5   8.2   8.5  12.1    -    -   8.4    -    -

N    117     29     67     20     15     29     34     38      1      4    104      4      3
2 days %   5.4   3.6   6.7   5.9   3.5   3.6   6.2   9.0    -    -   5.5    -    -

N     77     16     50     11     11     12     25     29      3      2     68      2      1
3 to 5 days %   4.1   0.8   4.4  12.1   0.9   2.8   3.3   9.9    -    -   4.0    -    -

N     62      4     35     23      3     12     14     32      0      3     52      4      2
6 to 9 days %   1.3   0.8   1.4   1.7   0.8   0.8   1.6   1.9    -    -   1.1    -    -

N     21      4     12      4      3      3      7      7      0      4     14      0      0
10 to 19 days %   0.5   0.1   0.5   1.5   0.2   0.3   0.2   1.4    -    -   0.4    -    -

N      8      1      4      3      1      1      1      5      0      1      5      2      0
20 or more days %   0.6   0.3   0.3   2.5   0.2   0.0   0.3   1.5    -    -   0.4    -    -

N      8      2      2      4      1      0      1      4      0      3      5      0      0

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,434    485    742    192    347    356    393    320     12     61  1,229     65     39
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 108 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 108 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q44: During the past 30 days, on how many days did you have 5 or more drinks of alcohol in a row, that is, within a couple of
hours?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 days %  80.4  90.0  78.6  63.4  91.6  81.5  81.0  64.8    -    -  80.9    -    -

N    563    221    272     70    169    147    145    102      7     26    471     33     21
1 day %   7.0   4.9   7.8   9.4   3.7   9.1   5.4  10.7    -    -   7.1    -    -

N     50     13     27     10      7     16     10     17      1      3     42      2      2
2 days %   4.9   2.7   6.0   6.7   2.9   2.8   6.8   7.5    -    -   4.9    -    -

N     35      6     22      7      5      5     13     12      2      1     29      2      1
3 to 5 days %   4.7   0.8   5.2  12.9   0.6   4.3   4.5  10.7    -    -   4.6    -    -

N     36      2     20     14      1      9      9     17      0      3     30      2      0
6 to 9 days %   1.4   1.1   1.4   2.3   0.9   1.6   1.7   1.5    -    -   1.2    -    -

N     12      3      6      3      2      3      4      3      0      4      7      0      0
10 to 19 days %   0.6   0.0   0.8   1.8   0.0   0.6   0.0   2.3    -    -   0.5    -    -

N      5      0      3      2      0      1      0      4      0      0      3      2      0
20 or more days %   0.9   0.6   0.3   3.6   0.3   0.0   0.5   2.5    -    -   0.7    -    -

N      6      2      1      3      1      0      1      3      0      2      4      0      0

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    707    247    351    109    185    181    182    158     10     39    586     41     24
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 49 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 49 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q44: During the past 30 days, on how many days did you have 5 or more drinks of alcohol in a row, that is, within a couple of
hours?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 days %  79.7  87.2  76.7    -  88.7  86.9  78.5  63.9    -    -  79.7    -    -

N    561    204    299     57    141    151    165    103      1     18    506     20     12
1 day %   9.4   7.0  10.6    -   5.5   7.4  11.6  12.9    -    -   9.6    -    -

N     65     16     40      9      8     13     24     20      0      1     61      2      1
2 days %   5.9   4.2   7.4    -   3.4   4.4   5.7  10.5    -    -   5.9    -    -

N     41      9     28      4      5      7     12     17      1      1     38      0      0
3 to 5 days %   3.4   0.9   3.3    -   1.3   1.3   2.2   9.2    -    -   3.3    -    -

N     25      2     14      9      2      3      5     15      0      0     21      2      2
6 to 9 days %   1.1   0.5   1.5    -   0.7   0.0   1.4   2.2    -    -   1.0    -    -

N      8      1      6      1      1      0      3      4      0      0      7      0      0
10 to 19 days %   0.4   0.3   0.2    -   0.4   0.0   0.5   0.6    -    -   0.3    -    -

N      3      1      1      1      1      0      1      1      0      1      2      0      0
20 or more days %   0.2   0.0   0.3    -   0.0   0.0   0.0   0.7    -    -   0.2    -    -

N      1      0      1      0      0      0      0      1      0      0      1      0      0

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    704    233    389     81    158    174    210    161      2     21    636     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 609 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 609 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q46: During the past 30 days, how did you usually get the alcohol you drank?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Did not drink in past 30 days %  66.1  77.5  61.7  51.6  82.5  67.7  64.7  47.7    -    -  66.4    -    -

N    919    371    442     96    284    234    244    148      6     29    795     44     27
Bought in store %   0.9   0.5   1.0   1.8   0.0   1.0   1.3   1.7    -    -   1.0    -    -

N     13      3      7      3      0      3      5      5      0      0     12      0      1
Bought in restaurant %   0.2   0.2   0.1   0.2   0.3   0.0   0.2   0.1    -    -   0.1    -    -

N      4      1      2      1      1      0      2      1      0      0      1      2      1
Bought at public event %   0.1   0.1   0.1   0.0   0.2   0.0   0.3   0.0    -    -   0.1    -    -

N      2      1      1      0      1      0      1      0      0      1      1      0      0
I gave someone money to buy %   7.8   1.9   9.5  17.8   0.9   4.7   8.4  18.4    -    -   7.9    -    -

N    111      9     69     32      3     17     33     56      2      3     97      4      3
Someone gave it to me %  14.7   9.6  16.4  20.9   6.7  13.1  16.3  22.9    -    -  14.6    -    -

N    215     47    125     39     23     46     67     73      2     17    182      6      4
Took from store/family %   4.7   6.3   4.5   1.2   6.0   6.2   3.1   3.4    -    -   4.7    -    -

N     64     31     31      2     20     23     12      9      0      1     55      4      3
Some other way %   5.5   3.7   6.6   6.5   3.3   7.4   5.7   5.8    -    -   5.3    -    -

N     79     19     46     14     11     26     21     20      1     10     63      4      0

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,407    482    723    187    343    349    385    312     11     61  1,206     64     39
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 333 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 333 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q46: During the past 30 days, how did you usually get the alcohol you drank?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Did not drink in past 30 days %  68.4  77.7  66.0  53.3  82.8  66.9  68.5  51.9    -    -  69.0    -    -

N    466    186    225     55    150    117    122     77      5     15    393     29     19
Bought in store %   1.3   0.6   1.3   3.3   0.0   1.3   1.5   3.0    -    -   1.4    -    -

N      9      2      4      3      0      2      3      4      0      0      8      0      1
Bought in restaurant %   0.2   0.5   0.1   0.0   0.6   0.0   0.2   0.0    -    -   0.2    -    -

N      2      1      1      0      1      0      1      0      0      0      1      1      0
Bought at public event %   0.1   0.0   0.3   0.0   0.0   0.0   0.5   0.0    -    -   0.1    -    -

N      1      0      1      0      0      0      1      0      0      0      1      0      0
I gave someone money to buy %   7.3   1.2   8.7  17.5   0.6   5.2   9.3  15.8    -    -   7.1    -    -

N     53      3     32     18      1     10     18     24      2      3     42      4      2
Someone gave it to me %  11.5   9.4  11.3  17.4   6.0  11.7  10.7  18.9    -    -  11.3    -    -

N     83     24     42     17     11     22     21     28      1     11     67      4      0
Took from store/family %   4.2   6.9   3.5   0.0   6.7   5.5   1.8   2.6    -    -   4.3    -    -

N     28     17     11      0     12     10      3      3      0      1     24      1      2
Some other way %   6.8   3.7   8.7   8.4   3.3   9.4   7.4   7.9    -    -   6.4    -    -

N     49     10     28     11      6     16     12     15      1      9     37      1      0

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    691    243    344    104    181    177    181    151      9     39    573     40     24
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 257 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 257 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q46: During the past 30 days, how did you usually get the alcohol you drank?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Did not drink in past 30 days %  63.9  77.4  57.6    -  82.4  68.3  60.6  44.2    -    -  64.0    -    -

N    439    181    216     41    131    116    121     71      1     14    398     15      8
Bought in store %   0.6   0.5   0.8    -   0.0   0.7   1.1   0.5    -    -   0.6    -    -

N      4      1      3      0      0      1      2      1      0      0      4      0      0
Bought in restaurant %   0.1   0.0   0.1    -   0.0   0.0   0.2   0.3    -    -   0.0    -    -

N      2      0      1      1      0      0      1      1      0      0      0      1      1
Bought at public event %   0.1   0.3   0.0    -   0.4   0.0   0.0   0.0    -    -   0.0    -    -

N      1      1      0      0      1      0      0      0      0      1      0      0      0
I gave someone money to buy %   8.3   2.6  10.0    -   1.4   4.1   7.5  20.9    -    -   8.6    -    -

N     56      6     36     14      2      7     15     32      0      0     54      0      1
Someone gave it to me %  17.7  10.1  21.4    -   7.7  14.5  22.0  26.2    -    -  17.7    -    -

N    127     23     83     21     12     24     46     44      1      6    114      2      4
Took from store/family %   5.3   5.8   5.5    -   5.4   7.0   4.5   4.2    -    -   5.1    -    -

N     36     14     20      2      8     13      9      6      0      0     31      3      1
Some other way %   4.0   3.3   4.7    -   2.7   5.4   4.1   3.8    -    -   4.0    -    -

N     28      8     18      2      4     10      9      5      0      0     25      3      0

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    693    234    377     81    158    171    203    160      2     21    626     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 97 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 97 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q48: How old were you when you tried marijuana for the first time?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Never tried marijuana %  61.3  76.4  55.4  42.1  78.8  64.6  59.2  40.1    -    -  61.9    -    -

N    871    370    409     80    273    229    230    128      3     31    759     37     20
8 years old or younger %   0.9   0.9   0.5   2.5   1.1   0.1   0.6   1.8    -    -   0.6    -    -

N     16      6      4      6      5      1      3      6      1      4      7      2      1
9 or 10 years old %   0.9   0.7   1.1   0.5   0.6   0.7   1.5   0.6    -    -   0.9    -    -

N     12      3      8      1      2      2      6      2      0      1     11      0      0
11 or 12 years old %   3.4   3.6   3.5   2.1   3.8   3.3   3.2   2.9    -    -   3.1    -    -

N     52     20     27      4     13     14     13     10      0      7     38      3      2
13 or 14 years old %  13.6  14.5  12.9  13.9  13.6  14.6   9.4  17.0    -    -  13.2    -    -

N    197     70     98     27     47     52     41     54      6      9    158     13      8
15 or 16 years old %  16.2   3.9  23.5  23.0   2.1  16.4  22.7  25.8    -    -  16.6    -    -

N    241     19    177     45      7     61     90     83      3      8    212     10      7
17 years old or older %   3.7   0.0   3.1  15.9   0.0   0.3   3.4  11.8    -    -   3.7    -    -

N     55      0     23     32      0      1     14     39      0      2     47      3      3

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,444    488    746    195    347    360    397    322     13     62  1,232     68     41
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 65 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 65 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q48: How old were you when you tried marijuana for the first time?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Never tried marijuana %  59.3  71.9  55.1  42.2  74.3  58.7  58.3  42.2    -    -  60.3    -    -

N    411    176    190     45    135    107    104     65      3     19    349     23     12
8 years old or younger %   1.1   1.1   0.5   3.1   0.9   0.3   0.6   3.0    -    -   0.7    -    -

N     10      4      2      4      2      1      2      5      1      1      4      2      1
9 or 10 years old %   1.2   0.5   1.9   0.8   0.6   0.0   3.1   1.3    -    -   1.3    -    -

N      9      1      7      1      1      0      6      2      0      1      8      0      0
11 or 12 years old %   4.7   4.6   5.2   3.0   4.8   5.6   4.0   3.6    -    -   4.1    -    -

N     35     13     19      3      9     11      8      6      0      6     24      2      2
13 or 14 years old %  14.1  16.4  12.6  13.7  15.5  14.6  10.1  16.5    -    -  13.5    -    -

N    104     41     47     16     30     26     21     27      5      6     78      9      6
15 or 16 years old %  15.5   5.6  21.5  20.1   3.9  20.8  20.2  19.0    -    -  16.1    -    -

N    114     14     78     22      7     39     37     31      2      4     99      6      3
17 years old or older %   4.1   0.0   3.2  17.0   0.0   0.0   3.6  14.5    -    -   4.1    -    -

N     30      0     11     19      0      0      7     23      0      2     24      2      2

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    713    249    354    110    184    184    185    159     11     39    586     44     26
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 28 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 28 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q48: How old were you when you tried marijuana for the first time?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Never tried marijuana %  63.2  81.1  55.8    -  84.3  70.2  59.8  38.4    -    -  63.5    -    -

N    444    190    218     35    135    121    125     63      0     12    406     14      8
8 years old or younger %   0.6   0.8   0.6    -   1.4   0.0   0.5   0.7    -    -   0.5    -    -

N      5      2      2      1      3      0      1      1      0      2      3      0      0
9 or 10 years old %   0.5   0.9   0.3    -   0.7   1.3   0.0   0.0    -    -   0.5    -    -

N      3      2      1      0      1      2      0      0      0      0      3      0      0
11 or 12 years old %   1.8   2.2   2.0    -   2.0   1.1   2.5   1.7    -    -   1.8    -    -

N     14      6      8      0      3      3      5      3      0      1     12      1      0
13 or 14 years old %  13.1  12.9  12.9    -  11.7  14.6   8.8  17.6    -    -  13.0    -    -

N     90     29     50     11     17     26     20     27      1      3     79      4      2
15 or 16 years old %  17.4   2.2  25.4    -   0.0  12.1  25.2  32.4    -    -  17.3    -    -

N    127      5     99     23      0     22     53     52      1      4    113      4      4
17 years old or older %   3.4   0.0   3.0    -   0.0   0.6   3.2   9.3    -    -   3.4    -    -

N     25      0     12     13      0      1      7     16      0      0     23      1      1

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    708    234    390     83    159    175    211    162      2     22    639     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 95 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 95 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q49: During the past 30 days, how many times did you use marijuana?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 times %  75.3  84.3  72.6  61.3  85.5  78.1  74.4  62.3    -    -  75.9    -    -

N  1,079    412    539    116    299    279    293    197      8     39    934     46     30
1 or 2 times %   7.8   4.8   9.2  10.0   5.0   6.9   8.7  10.6    -    -   7.8    -    -

N    117     23     72     21     16     27     36     36      1      4    100      6      5
3 to 9 times %   7.3   4.3   8.5  10.9   4.1   7.0   8.2  10.5    -    -   7.4    -    -

N    106     20     65     20     14     23     35     33      2      5     92      4      1
10 to 19 times %   3.0   3.1   2.7   3.7   2.6   3.9   1.6   4.1    -    -   3.0    -    -

N     40     15     19      6      8     14      6     12      1      2     36      0      0
20 to 39 times %   1.7   0.8   2.0   2.9   1.0   0.7   2.5   2.7    -    -   1.6    -    -

N     27      4     15      7      3      3     10     10      0      2     19      3      2
40 or more times %   4.9   2.6   4.9  11.2   1.9   3.4   4.6   9.8    -    -   4.3    -    -

N     77     15     37     25      8     14     17     35      1     10     53      9      3

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,446    489    747    195    348    360    397    323     13     62  1,234     68     41
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 64 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 64 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q49: During the past 30 days, how many times did you use marijuana?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 times %  73.8  80.8  71.5  64.3  82.9  71.4  75.7  63.3    -    -  74.8    -    -

N    521    201    252     68    154    131    138     98      6     24    439     27     19
1 or 2 times %   7.2   6.2   7.9   7.3   6.8   8.9   5.6   7.7    -    -   7.4    -    -

N     51     15     28      8     12     16     11     12      1      3     44      2      1
3 to 9 times %   7.1   6.8   7.1   8.0   5.4   9.6   6.3   7.5    -    -   7.1    -    -

N     51     16     26      9     10     16     13     12      2      3     42      3      1
10 to 19 times %   3.3   3.2   3.6   2.4   2.4   4.9   1.9   4.1    -    -   3.5    -    -

N     22      8     12      2      4      9      3      6      1      1     20      0      0
20 to 39 times %   2.3   0.7   3.3   2.8   0.6   1.5   3.5   3.8    -    -   2.0    -    -

N     18      2     12      4      1      3      7      7      0      1     12      3      2
40 or more times %   6.3   2.3   6.6  15.2   1.8   3.8   7.1  13.5    -    -   5.1    -    -

N     52      8     25     19      4      9     13     25      1      7     31      9      3

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    715    250    355    110    185    184    185    160     11     39    588     44     26
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 25 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 25 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q49: During the past 30 days, how many times did you use marijuana?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 times %  77.1  88.2  73.7    -  89.0  84.6  73.1  61.7    -    -  77.3    -    -

N    542    207    286     48    142    147    154     99      2     15    491     19     11
1 or 2 times %   8.4   3.5  10.5    -   2.9   5.0  11.8  13.4    -    -   8.2    -    -

N     65      8     44     13      4     11     25     24      0      1     56      4      4
3 to 9 times %   7.6   1.8   9.9    -   2.7   4.5  10.1  13.4    -    -   7.8    -    -

N     54      4     39     11      4      7     22     21      0      2     50      1      0
10 to 19 times %   2.6   2.6   1.9    -   2.0   2.9   1.3   4.1    -    -   2.5    -    -

N     17      6      7      4      3      5      3      6      0      1     15      0      0
20 to 39 times %   1.1   1.0   0.8    -   1.4   0.0   1.5   1.6    -    -   1.1    -    -

N      8      2      3      3      2      0      3      3      0      1      7      0      0
40 or more times %   3.2   2.9   3.1    -   2.0   3.0   2.1   5.8    -    -   3.2    -    -

N     22      7     11      4      4      5      4      9      0      2     20      0      0

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    708    234    390     83    159    175    211    162      2     22    639     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 39 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 39 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q50: During your life, how many times have you used any form of cocaine, including powder, crack, or freebase?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 times %  94.4  95.8  94.9  88.3  96.8  95.4  94.9  90.3    -    -  95.0    -    -

N  1,361    467    708    171    336    343    377    289     12     50  1,173     64     36
1 or 2 times %   2.9   2.6   2.2   6.4   2.4   2.5   1.7   5.2    -    -   2.8    -    -

N     42     12     18     12      8      9      7     18      0      2     35      2      2
3 to 9 times %   0.9   0.4   1.3   1.3   0.0   0.9   1.7   1.3    -    -   0.8    -    -

N     16      2     11      3      0      3      8      5      1      3     11      0      1
10 to 19 times %   0.4   0.4   0.4   0.5   0.2   0.5   0.6   0.3    -    -   0.3    -    -

N      6      2      3      1      1      2      2      1      0      2      4      0      0
20 to 39 times %   0.5   0.3   0.5   1.3   0.3   0.3   0.8   0.8    -    -   0.5    -    -

N      9      2      4      3      1      1      4      3      0      0      6      1      1
40 or more times %   0.9   0.5   0.8   2.3   0.3   0.4   0.3   2.1    -    -   0.6    -    -

N     14      4      5      5      2      2      1      7      0      5      7      1      1

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,448    489    749    195    348    360    399    323     13     62  1,236     68     41
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 30 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 30 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q50: During your life, how many times have you used any form of cocaine, including powder, crack, or freebase?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 times %  93.0  95.1  93.5  86.4  96.4  94.4  93.9  86.4    -    -  94.0    -    -

N    660    236    330     94    178    173    173    136     10     30    553     40     21
1 or 2 times %   3.1   3.3   1.4   8.1   3.3   2.5   0.3   6.8    -    -   2.9    -    -

N     24      8      7      9      6      5      1     12      0      2     18      2      2
3 to 9 times %   1.2   0.4   2.1   0.5   0.0   1.2   2.4   1.5    -    -   0.9    -    -

N     11      1      9      1      0      2      6      3      1      3      6      0      1
10 to 19 times %   0.5   0.0   0.8   0.8   0.0   0.3   1.2   0.6    -    -   0.5    -    -

N      4      0      3      1      0      1      2      1      0      1      3      0      0
20 to 39 times %   0.8   0.2   1.0   1.5   0.0   0.6   1.7   1.0    -    -   0.6    -    -

N      7      1      4      2      0      1      4      2      0      0      4      1      1
40 or more times %   1.4   1.0   1.2   2.7   0.3   0.9   0.5   3.7    -    -   1.0    -    -

N     11      4      4      3      1      2      1      6      0      3      6      1      1

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    717    250    357    110    185    184    187    160     11     39    590     44     26
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 6 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 6 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q50: During your life, how many times have you used any form of cocaine, including powder, crack, or freebase?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 times %  96.1  97.1  96.3    -  97.9  96.3  95.8  94.4    -    -  96.2    -    -

N    681    227    376     77    155    169    203    153      2     20    615     24     15
1 or 2 times %   2.5   1.3   2.9    -   0.7   2.5   3.1   3.8    -    -   2.5    -    -

N     17      3     11      3      1      4      6      6      0      0     16      0      0
3 to 9 times %   0.5   0.4   0.5    -   0.0   0.6   1.0   0.5    -    -   0.6    -    -

N      4      1      2      1      0      1      2      1      0      0      4      0      0
10 to 19 times %   0.3   0.8   0.0    -   0.4   0.6   0.0   0.0    -    -   0.2    -    -

N      2      2      0      0      1      1      0      0      0      1      1      0      0
20 to 39 times %   0.3   0.4   0.0    -   0.6   0.0   0.0   0.6    -    -   0.3    -    -

N      2      1      0      1      1      0      0      1      0      0      2      0      0
40 or more times %   0.2   0.0   0.3    -   0.3   0.0   0.0   0.7    -    -   0.2    -    -

N      2      0      1      1      1      0      0      1      0      1      1      0      0

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    708    234    390     83    159    175    211    162      2     22    639     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 35 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 35 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q51: During your life, how many times have you sniffed glue, breathed the contents of aerosol spray cans, or inhaled any paints or
sprays to get high?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 times %  94.1  93.5  94.5  94.2  93.5  92.4  96.2  94.7    -    -  94.7    -    -

N  1,361    453    711    182    324    332    384    305     13     54  1,171     61     36
1 or 2 times %   2.6   3.8   2.3   0.8   3.4   4.0   2.1   0.9    -    -   2.5    -    -

N     38     20     16      2     12     15      8      3      0      0     31      5      1
3 to 9 times %   1.4   1.6   1.3   1.6   1.9   1.8   1.1   1.0    -    -   1.3    -    -

N     20      9      8      3      7      6      4      3      0      2     15      0      2
10 to 19 times %   0.6   0.7   0.7   0.2   0.9   0.3   0.1   1.2    -    -   0.6    -    -

N      9      3      5      1      3      1      1      4      0      0      7      1      1
20 to 39 times %   0.4   0.0   0.7   0.0   0.0   1.2   0.3   0.0    -    -   0.4    -    -

N      5      0      5      0      0      4      1      0      0      0      5      0      0
40 or more times %   0.9   0.5   0.5   3.2   0.3   0.3   0.3   2.3    -    -   0.5    -    -

N     15      4      4      7      2      2      1      8      0      6      7      1      1

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,448    489    749    195    348    360    399    323     13     62  1,236     68     41
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 25 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 25 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q51: During your life, how many times have you sniffed glue, breathed the contents of aerosol spray cans, or inhaled any paints or
sprays to get high?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 times %  94.2  96.3  93.3  91.9  97.0  92.9  95.1  91.6    -    -  94.8    -    -

N    673    238    335    100    179    170    178    146     11     34    559     40     23
1 or 2 times %   2.2   1.2   3.1   1.4   1.5   3.2   2.3   1.8    -    -   2.0    -    -

N     16      4     10      2      3      6      4      3      0      0     12      2      1
3 to 9 times %   1.2   0.9   1.3   2.0   0.6   1.5   1.6   1.3    -    -   1.2    -    -

N      9      3      4      2      1      3      3      2      0      1      7      0      1
10 to 19 times %   0.6   0.5   0.7   0.4   0.6   0.6   0.0   1.1    -    -   0.6    -    -

N      4      1      2      1      1      1      0      2      0      0      3      1      0
20 to 39 times %   0.4   0.0   0.9   0.0   0.0   1.3   0.5   0.0    -    -   0.5    -    -

N      3      0      3      0      0      2      1      0      0      0      3      0      0
40 or more times %   1.4   1.0   0.7   4.4   0.3   0.5   0.5   4.1    -    -   0.9    -    -

N     12      4      3      5      1      2      1      7      0      4      6      1      1

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    717    250    357    110    185    184    187    160     11     39    590     44     26
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 6 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 6 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q51: During your life, how many times have you sniffed glue, breathed the contents of aerosol spray cans, or inhaled any paints or
sprays to get high?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 times %  94.2  90.6  95.7    -  89.3  92.5  97.3  97.5    -    -  94.6    -    -

N    667    211    374     81    141    162    205    158      2     20    606     21     13
1 or 2 times %   3.0   6.1   1.6    -   5.7   4.3   2.0   0.0    -    -   2.9    -    -

N     21     15      6      0      9      8      4      0      0      0     18      3      0
3 to 9 times %   1.6   2.3   1.2    -   3.4   2.0   0.5   0.6    -    -   1.3    -    -

N     11      6      4      1      6      3      1      1      0      1      8      0      1
10 to 19 times %   0.7   0.9   0.7    -   1.3   0.0   0.2   1.3    -    -   0.7    -    -

N      5      2      3      0      2      0      1      2      0      0      4      0      1
20 to 39 times %   0.3   0.0   0.5    -   0.0   1.1   0.0   0.0    -    -   0.3    -    -

N      2      0      2      0      0      2      0      0      0      0      2      0      0
40 or more times %   0.2   0.0   0.3    -   0.3   0.0   0.0   0.7    -    -   0.2    -    -

N      2      0      1      1      1      0      0      1      0      1      1      0      0

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    708    234    390     83    159    175    211    162      2     22    639     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 41 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 41 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q52: During your life, how many times have you used heroin (also called smack, junk, or China White)?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 times %  98.0  98.4  98.8  94.7  98.4  99.4  98.5  96.4    -    -  98.5    -    -

N  1,417    479    740    184    341    357    393    311     13     55  1,218     65     39
1 or 2 times %   0.4   0.3   0.1   1.3   0.5   0.0   0.3   0.8    -    -   0.4    -    -

N      5      2      1      2      2      0      1      2      0      0      4      1      0
3 to 9 times %   0.3   0.5   0.2   0.5   0.7   0.1   0.3   0.3    -    -   0.3    -    -

N      5      2      2      1      2      1      1      1      0      1      4      0      0
10 to 19 times %   0.1   0.0   0.1   0.5   0.0   0.3   0.0   0.3    -    -   0.1    -    -

N      2      0      1      1      0      1      0      1      0      0      2      0      0
20 to 39 times %   0.2   0.3   0.0   0.5   0.2   0.0   0.2   0.3    -    -   0.1    -    -

N      3      2      0      1      1      0      1      1      0      1      1      0      1
40 or more times %   1.0   0.5   0.7   2.6   0.3   0.1   0.8   2.0    -    -   0.6    -    -

N     16      4      5      6      2      1      3      7      0      5      7      2      1

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,448    489    749    195    348    360    399    323     13     62  1,236     68     41
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 26 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 26 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q52: During your life, how many times have you used heroin (also called smack, junk, or China White)?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 times %  97.5  98.1  98.1  94.1  98.8  98.8  97.6  94.9    -    -  98.1    -    -

N    696    243    350    103    182    181    182    151     11     35    578     41     24
1 or 2 times %   0.4   0.7   0.3   0.0   0.9   0.0   0.6   0.0    -    -   0.3    -    -

N      3      2      1      0      2      0      1      0      0      0      2      1      0
3 to 9 times %   0.2   0.0   0.1   0.9   0.0   0.3   0.0   0.6    -    -   0.1    -    -

N      2      0      1      1      0      1      0      1      0      1      1      0      0
10 to 19 times %   0.3   0.0   0.3   0.8   0.0   0.6   0.0   0.6    -    -   0.3    -    -

N      2      0      1      1      0      1      0      1      0      0      2      0      0
20 to 39 times %   0.2   0.2   0.0   0.8   0.0   0.0   0.3   0.6    -    -   0.1    -    -

N      2      1      0      1      0      0      1      1      0      0      1      0      1
40 or more times %   1.4   1.0   1.1   3.3   0.3   0.3   1.5   3.4    -    -   1.0    -    -

N     12      4      4      4      1      1      3      6      0      3      6      2      1

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    717    250    357    110    185    184    187    160     11     39    590     44     26
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 10 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 10 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q52: During your life, how many times have you used heroin (also called smack, junk, or China White)?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 times %  99.1  99.2  99.4    -  98.6 100.0  99.5  98.4    -    -  99.3    -    -

N    702    232    388     81    156    175    210    160      2     20    635     24     15
1 or 2 times %   0.2   0.0   0.0    -   0.0   0.0   0.0   0.9    -    -   0.2    -    -

N      1      0      0      1      0      0      0      1      0      0      1      0      0
3 to 9 times %   0.3   0.4   0.3    -   0.6   0.0   0.5   0.0    -    -   0.3    -    -

N      2      1      1      0      1      0      1      0      0      0      2      0      0
10 to 19 times %   0.0   0.0   0.0    -   0.0   0.0   0.0   0.0    -    -   0.0    -    -

N      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0
20 to 39 times %   0.1   0.3   0.0    -   0.4   0.0   0.0   0.0    -    -   0.0    -    -

N      1      1      0      0      1      0      0      0      0      1      0      0      0
40 or more times %   0.2   0.0   0.3    -   0.3   0.0   0.0   0.7    -    -   0.2    -    -

N      2      0      1      1      1      0      0      1      0      1      1      0      0

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    708    234    390     83    159    175    211    162      2     22    639     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 43 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 43 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q53: During your life, how many times have you used methamphetamines (also called speed, crystal, crank, or ice)?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 times %  97.7  98.1  98.0  96.0  98.4  98.2  97.7  97.2    -    -  98.2    -    -

N  1,410    476    734    186    340    353    389    313     13     55  1,213     64     39
1 or 2 times %   0.5   0.4   0.7   0.0   0.5   0.6   0.8   0.0    -    -   0.5    -    -

N      7      2      5      0      2      2      3      0      0      0      6      1      0
3 to 9 times %   0.5   0.6   0.4   0.9   0.8   0.4   0.4   0.6    -    -   0.5    -    -

N      8      3      3      2      3      1      2      2      0      2      6      0      0
10 to 19 times %   0.2   0.1   0.2   0.0   0.0   0.3   0.3   0.0    -    -   0.1    -    -

N      3      1      2      0      0      1      2      0      0      0      1      0      1
20 to 39 times %   0.1   0.0   0.0   0.5   0.0   0.0   0.0   0.3    -    -   0.1    -    -

N      1      0      0      1      0      0      0      1      0      0      1      0      0
40 or more times %   1.1   0.8   0.7   2.6   0.3   0.6   0.8   2.0    -    -   0.6    -    -

N     18      6      5      6      2      3      3      7      0      5      8      3      1

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,447    488    749    195    347    360    399    323     13     62  1,235     68     41
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 29 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

104
- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 29 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q53: During your life, how many times have you used methamphetamines (also called speed, crystal, crank, or ice)?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 times %  96.6  97.5  96.7  94.2  98.8  97.0  95.9  94.9    -    -  97.3    -    -

N    688    240    345    103    181    178    178    151     11     35    572     40     24
1 or 2 times %   0.7   0.2   1.2   0.0   0.3   1.2   1.2   0.0    -    -   0.7    -    -

N      5      1      4      0      1      2      2      0      0      0      4      1      0
3 to 9 times %   0.6   0.4   0.4   1.7   0.6   0.0   0.7   1.1    -    -   0.6    -    -

N      5      1      2      2      1      0      2      2      0      1      4      0      0
10 to 19 times %   0.3   0.2   0.5   0.0   0.0   0.6   0.6   0.0    -    -   0.2    -    -

N      3      1      2      0      0      1      2      0      0      0      1      0      1
20 to 39 times %   0.1   0.0   0.0   0.8   0.0   0.0   0.0   0.6    -    -   0.1    -    -

N      1      0      0      1      0      0      0      1      0      0      1      0      0
40 or more times %   1.7   1.6   1.2   3.3   0.3   1.2   1.6   3.4    -    -   1.2    -    -

N     14      6      4      4      1      3      3      6      0      3      7      3      1

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    716    249    357    110    184    184    187    160     11     39    589     44     26



105
- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 10 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 10 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q53: During your life, how many times have you used methamphetamines (also called speed, crystal, crank, or ice)?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 times %  99.2  99.2  99.1    -  98.6  99.3  99.5  99.3    -    -  99.4    -    -

N    702    232    387     82    156    174    210    161      2     20    635     24     15
1 or 2 times %   0.1   0.0   0.2    -   0.0   0.0   0.5   0.0    -    -   0.1    -    -

N      1      0      1      0      0      0      1      0      0      0      1      0      0
3 to 9 times %   0.4   0.8   0.3    -   1.1   0.7   0.0   0.0    -    -   0.4    -    -

N      3      2      1      0      2      1      0      0      0      1      2      0      0
10 to 19 times %   0.0   0.0   0.0    -   0.0   0.0   0.0   0.0    -    -   0.0    -    -

N      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0
20 to 39 times %   0.0   0.0   0.0    -   0.0   0.0   0.0   0.0    -    -   0.0    -    -

N      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0
40 or more times %   0.2   0.0   0.3    -   0.3   0.0   0.0   0.7    -    -   0.2    -    -

N      2      0      1      1      1      0      0      1      0      1      1      0      0

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    708    234    390     83    159    175    211    162      2     22    639     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 666 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 666 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q54: During your life, how many times have you used ecstasy (also called MDMA)?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 times %  95.3  97.0  94.7  92.7  97.4  94.5  95.4  93.9    -    -  95.7    -    -

N  1,375    472    710    179    338    341    380    301     12     54  1,181     64     38
1 or 2 times %   2.5   1.8   3.0   3.0   2.0   3.5   2.3   2.5    -    -   2.5    -    -

N     36      9     21      6      7     12      9      8      1      1     31      1      1
3 to 9 times %   0.8   0.2   1.1   1.2   0.3   0.7   1.0   1.4    -    -   0.8    -    -

N     13      1      8      3      1      2      4      5      0      1     10      1      0
10 to 19 times %   0.3   0.3   0.2   0.8   0.0   0.6   0.3   0.5    -    -   0.2    -    -

N      6      2      2      2      0      2      2      2      0      1      3      1      1
20 to 39 times %   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0    -    -   0.0    -    -

N      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0
40 or more times %   1.1   0.7   1.0   2.3   0.3   0.7   1.1   1.8    -    -   0.8    -    -

N     17      5      7      5      2      3      4      6      0      5     10      1      1

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,447    489    748    195    348    360    399    322     13     62  1,235     68     41
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 321 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 321 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q54: During your life, how many times have you used ecstasy (also called MDMA)?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 times %  93.1  96.0  91.9  89.9  97.0  92.0  93.7  89.3    -    -  93.7    -    -

N    665    238    329     98    179    170    174    142     10     34    552     40     23
1 or 2 times %   3.4   2.0   4.3   3.8   2.7   5.4   1.7   4.0    -    -   3.3    -    -

N     23      5     14      4      5      9      3      6      1      0     19      1      1
3 to 9 times %   1.1   0.0   1.6   2.2   0.0   0.0   2.0   2.8    -    -   1.1    -    -

N      9      0      6      3      0      0      4      5      0      1      7      1      0
10 to 19 times %   0.7   0.6   0.4   1.5   0.0   1.2   0.6   1.0    -    -   0.5    -    -

N      6      2      2      2      0      2      2      2      0      1      3      1      1
20 to 39 times %   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0   0.0    -    -   0.0    -    -

N      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0
40 or more times %   1.7   1.4   1.7   2.7   0.3   1.4   2.1   3.0    -    -   1.4    -    -

N     14      5      6      3      1      3      4      5      0      3      9      1      1

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    717    250    357    110    185    184    187    160     11     39    590     44     26
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 334 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 334 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q54: During your life, how many times have you used ecstasy (also called MDMA)?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 times %  97.7  98.4  97.4    -  98.6  97.0  97.1  98.3    -    -  97.8    -    -

N    690    230    379     80    156    170    205    158      2     20    623     24     15
1 or 2 times %   1.5   1.1   1.7    -   0.4   1.7   2.9   1.0    -    -   1.5    -    -

N     12      3      7      2      1      3      6      2      0      1     11      0      0
3 to 9 times %   0.5   0.4   0.6    -   0.6   1.3   0.0   0.0    -    -   0.5    -    -

N      3      1      2      0      1      2      0      0      0      0      3      0      0
10 to 19 times %   0.0   0.0   0.0    -   0.0   0.0   0.0   0.0    -    -   0.0    -    -

N      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0
20 to 39 times %   0.0   0.0   0.0    -   0.0   0.0   0.0   0.0    -    -   0.0    -    -

N      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0
40 or more times %   0.2   0.0   0.3    -   0.3   0.0   0.0   0.7    -    -   0.2    -    -

N      2      0      1      1      1      0      0      1      0      1      1      0      0

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    707    234    389     83    159    175    211    161      2     22    638     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 668 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 668 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q55: During your life, how many times have you used synthetic marijuana (also called K2, Spice, fake weed, King Kong, Yucatan
Fire, Skunk, or Moon Rocks)?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 times %  91.7  92.9  92.2  87.1  94.4  92.8  92.3  87.7    -    -  92.6    -    -

N  1,320    449    689    169    326    330    368    283     11     47  1,144     58     36
1 or 2 times %   4.4   3.5   4.3   7.4   2.9   3.2   3.7   7.9    -    -   4.2    -    -

N     66     18     33     14     10     14     15     25      1      4     52      5      2
3 to 9 times %   1.8   1.6   1.8   2.5   0.9   2.6   1.8   1.9    -    -   1.6    -    -

N     28      9     14      5      4     10      8      6      0      5     19      3      0
10 to 19 times %   0.5   0.9   0.1   0.8   0.7   0.3   0.4   0.4    -    -   0.4    -    -

N      8      5      1      2      3      1      2      2      1      0      5      0      2
20 to 39 times %   0.2   0.0   0.5   0.0   0.0   0.3   0.7   0.0    -    -   0.3    -    -

N      3      0      3      0      0      1      2      0      0      0      3      0      0
40 or more times %   1.3   1.2   1.1   2.3   1.0   0.7   1.1   2.0    -    -   1.0    -    -

N     22      8      8      5      5      3      4      7      0      6     12      2      1

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,447    489    748    195    348    359    399    323     13     62  1,235     68     41
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 323 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 323 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q55: During your life, how many times have you used synthetic marijuana (also called K2, Spice, fake weed, King Kong, Yucatan
Fire, Skunk, or Moon Rocks)?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 times %  91.2  93.0  91.3  86.3  95.9  91.6  90.0  86.7    -    -  92.5    -    -

N    646    228    324     94    175    166    167    138      9     29    544     37     21
1 or 2 times %   3.8   2.4   3.7   7.4   1.4   4.4   3.1   7.0    -    -   3.6    -    -

N     29      7     14      8      3      9      6     11      1      3     21      2      2
3 to 9 times %   2.3   2.5   2.2   2.2   1.8   2.5   2.7   2.4    -    -   1.9    -    -

N     19      7      9      3      4      5      6      4      0      4     11      3      0
10 to 19 times %   0.5   0.5   0.3   1.4   0.3   0.0   0.8   0.9    -    -   0.3    -    -

N      5      2      1      2      1      0      2      2      1      0      2      0      2
20 to 39 times %   0.3   0.0   0.7   0.0   0.0   0.0   1.3   0.0    -    -   0.4    -    -

N      2      0      2      0      0      0      2      0      0      0      2      0      0
40 or more times %   1.8   1.6   1.7   2.7   0.6   1.4   2.1   3.0    -    -   1.4    -    -

N     15      6      6      3      2      3      4      5      0      3      9      2      1

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    716    250    356    110    185    183    187    160     11     39    589     44     26
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 333 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 333 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q55: During your life, how many times have you used synthetic marijuana (also called K2, Spice, fake weed, King Kong, Yucatan
Fire, Skunk, or Moon Rocks)?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 times %  92.8  93.2  93.3    -  93.2  94.0  94.7  89.2    -    -  93.1    -    -

N    657    217    364     75    148    163    200    145      2     18    596     21     15
1 or 2 times %   4.8   4.6   4.6    -   4.8   2.1   4.4   8.2    -    -   4.7    -    -

N     34     11     18      5      7      5      9     13      0      1     29      3      0
3 to 9 times %   1.3   0.6   1.4    -   0.0   2.7   1.0   1.4    -    -   1.3    -    -

N      9      2      5      2      0      5      2      2      0      1      8      0      0
10 to 19 times %   0.5   1.3   0.0    -   1.3   0.6   0.0   0.0    -    -   0.5    -    -

N      3      3      0      0      2      1      0      0      0      0      3      0      0
20 to 39 times %   0.1   0.0   0.3    -   0.0   0.6   0.0   0.0    -    -   0.2    -    -

N      1      0      1      0      0      1      0      0      0      0      1      0      0
40 or more times %   0.5   0.3   0.5    -   0.8   0.0   0.0   1.2    -    -   0.3    -    -

N      4      1      2      1      2      0      0      2      0      2      2      0      0

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    708    234    390     83    159    175    211    162      2     22    639     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 665 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 665 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q57: During your life, how many times have you taken a prescription drug (such as OxyContin, Percocet, Vicodin, codeine,
Adderall, Ritalin, or Xanax) without a doctor's prescription?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 times %  85.0  89.0  84.7  75.4  89.8  86.5  87.2  76.1    -    -  85.7    -    -

N  1,226    433    634    146    312    311    346    244     10     46  1,059     58     31
1 or 2 times %   5.9   4.6   6.0   9.2   3.8   6.9   3.5   9.8    -    -   6.0    -    -

N     85     23     45     17     14     23     15     32      1      4     74      2      3
3 to 9 times %   4.0   2.6   4.4   6.2   3.2   2.8   4.2   6.1    -    -   3.8    -    -

N     59     13     32     14     10     12     16     21      1      4     46      4      3
10 to 19 times %   1.9   2.0   1.2   3.8   1.9   1.7   0.6   3.3    -    -   1.8    -    -

N     27     10     10      7      7      6      3     11      0      1     22      2      1
20 to 39 times %   1.1   0.8   1.4   1.1   0.6   1.2   2.1   0.6    -    -   1.2    -    -

N     17      4     11      2      2      4      9      2      0      0     15      1      1
40 or more times %   2.1   0.9   2.2   4.4   0.6   0.8   2.4   4.0    -    -   1.6    -    -

N     34      6     17      9      3      4     10     13      1      7     20      1      2

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,448    489    749    195    348    360    399    323     13     62  1,236     68     41



113
- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 325 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 325 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q57: During your life, how many times have you taken a prescription drug (such as OxyContin, Percocet, Vicodin, codeine,
Adderall, Ritalin, or Xanax) without a doctor's prescription?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 times %  84.2  89.5  83.4  73.9  90.8  85.1  86.4  72.7    -    -  85.0    -    -

N    599    222    296     81    168    157    159    115      8     30    501     36     19
1 or 2 times %   5.4   4.3   5.7   7.0   3.2   8.0   2.4   8.6    -    -   5.5    -    -

N     38     11     20      7      6     13      5     14      1      2     32      1      2
3 to 9 times %   4.2   2.1   4.2   9.2   3.1   2.1   3.9   8.4    -    -   3.9    -    -

N     31      5     15     11      5      5      7     14      1      2     23      3      1
10 to 19 times %   1.7   1.6   1.2   3.3   2.1   1.1   0.3   3.4    -    -   1.6    -    -

N     13      4      5      4      4      2      1      6      0      0     10      2      1
20 to 39 times %   1.5   1.2   1.9   0.8   0.6   2.5   2.2   0.6    -    -   1.5    -    -

N     11      3      7      1      1      4      5      1      0      0      9      1      1
40 or more times %   3.1   1.3   3.6   5.7   0.3   1.1   4.7   6.4    -    -   2.5    -    -

N     25      5     14      6      1      3     10     10      1      5     15      1      2

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    717    250    357    110    185    184    187    160     11     39    590     44     26
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 329 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 329 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q57: During your life, how many times have you taken a prescription drug (such as OxyContin, Percocet, Vicodin, codeine,
Adderall, Ritalin, or Xanax) without a doctor's prescription?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 times %  86.3  88.9  86.2    -  89.2  87.9  87.9  79.7    -    -  86.7    -    -

N    610    207    337     65    141    153    186    129      2     16    554     22     12
1 or 2 times %   6.5   5.0   6.1    -   4.7   5.8   4.6  11.0    -    -   6.3    -    -

N     46     12     24     10      8     10     10     18      0      2     41      1      1
3 to 9 times %   3.8   3.2   4.6    -   3.4   3.4   4.6   4.0    -    -   3.7    -    -

N     28      8     17      3      5      7      9      7      0      2     23      1      2
10 to 19 times %   1.8   2.0   1.2    -   1.1   2.4   1.0   2.7    -    -   1.6    -    -

N     12      5      5      2      2      4      2      4      0      1     10      0      0
20 to 39 times %   0.8   0.4   1.0    -   0.6   0.0   2.0   0.7    -    -   0.9    -    -

N      6      1      4      1      1      0      4      1      0      0      6      0      0
40 or more times %   0.8   0.5   0.9    -   1.0   0.6   0.0   1.8    -    -   0.8    -    -

N      6      1      3      2      2      1      0      3      0      1      5      0      0

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    708    234    390     83    159    175    211    162      2     22    639     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 54 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 54 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q59: During the past 12 months, has anyone offered, sold, or given you an illegal drug on school property?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Yes %  15.7  14.6  15.7  18.2  13.1  19.1  12.4  18.2    -    -  15.5    -    -

N    223     71    116     33     44     69     51     55      0     14    186     13      7
No %  84.3  85.4  84.3  81.8  86.9  80.9  87.6  81.8    -    -  84.5    -    -

N  1,223    417    632    162    304    289    348    268     12     47  1,050     55     34

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,446    488    748    195    348    358    399    323     12     61  1,236     68     41
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 37 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

116
- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 37 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q59: During the past 12 months, has anyone offered, sold, or given you an illegal drug on school property?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Yes %  17.5  15.2  17.9  21.8  12.9  20.7  15.8  21.4    -    -  17.2    -    -

N    127     39     65     23     23     38     32     33      0      9    102     10      5
No %  82.5  84.8  82.1  78.2  87.1  79.3  84.2  78.6    -    -  82.8    -    -

N    588    210    291     87    162    144    155    127     10     29    488     34     21

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    715    249    356    110    185    182    187    160     10     38    590     44     26



117
- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 13 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 13 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q59: During the past 12 months, has anyone offered, sold, or given you an illegal drug on school property?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Yes %  13.5  13.4  13.6    -  13.0  17.2   8.7  15.4    -    -  13.5    -    -

N     90     30     50      9     20     30     18     22      0      4     81      3      2
No %  86.5  86.6  86.4    -  87.0  82.8  91.3  84.6    -    -  86.5    -    -

N    618    204    340     74    139    145    193    140      2     18    558     21     13

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    708    234    390     83    159    175    211    162      2     22    639     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 1052 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 1052 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q60: Have you ever had sexual intercourse?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Yes %  40.3  18.4  48.1  68.9  16.6  31.3  47.4  68.7    -    -  39.8    -    -

N    582     92    353    132     57    114    187    217      8     32    490     25     19
No %  59.7  81.6  51.9  31.1  83.4  68.7  52.6  31.3    -    -  60.2    -    -

N    829    379    383     59    276    241    201    102      4     26    725     37     21

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,411    471    736    191    333    355    388    319     12     58  1,215     62     40
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 580 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 580 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q60: Have you ever had sexual intercourse?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Yes %  41.1  23.2  47.2  63.8  20.1  38.1  44.7  66.0    -    -  39.5    -    -

N    297     60    166     71     37     71     83    105      7     23    231     18     16
No %  58.9  76.8  52.8  36.2  79.9  61.9  55.3  34.0    -    -  60.5    -    -

N    396    178    181     37    138    110     96     52      3     13    345     23      9

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    693    238    347    108    175    181    179    157     10     36    576     41     25
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 445 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 445 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q60: Have you ever had sexual intercourse?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Yes %  39.5  13.5  48.6    -  13.1  24.3  49.7  71.0    -    -  39.9    -    -

N    276     31    185     59     20     42    103    111      1      8    255      7      3
No %  60.5  86.5  51.4    -  86.9  75.7  50.3  29.0    -    -  60.1    -    -

N    421    197    202     22    134    131    105     50      1     13    377     14     12

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    697    228    387     81    154    173    208    161      2     21    632     21     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 502 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

121
- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 502 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q61: How old were you when you had sexual intercourse for the first time?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Never had sex %  59.8  82.0  51.8  31.3  83.4  68.5  52.7  31.5    -    -  60.2    -    -

N    827    379    381     59    276    239    201    102      4     26    723     37     21
11 years old or younger %   1.2   1.2   0.7   3.1   1.2   0.7   0.7   1.9    -    -   1.0    -    -

N     17      6      5      6      4      3      3      6      0      3     12      1      1
12 years old %   0.8   1.0   0.4   1.9   0.9   0.4   0.4   1.5    -    -   0.7    -    -

N     12      5      3      4      3      2      2      5      0      3      9      0      0
13 years old %   3.0   2.0   4.0   1.8   1.7   4.0   4.6   1.7    -    -   2.8    -    -

N     45     10     30      3      7     15     17      5      0      3     33      4      4
14 years old %   7.8   9.0   7.2   7.1   9.0   6.8   6.5   9.1    -    -   7.9    -    -

N    108     43     51     14     30     24     25     28      2      7     93      4      2
15 years old %  10.9   4.9  14.9  12.3   3.9  14.7  12.5  13.5    -    -  10.6    -    -

N    162     25    113     24     13     53     51     45      4      7    134      8      6
16 years old %  10.5   0.0  15.2  20.3   0.0   4.3  18.6  20.1    -    -  10.6    -    -

N    153      0    111     41      0     15     73     64      1      7    134      6      3
17 years old or older %   6.1   0.0   5.8  22.2   0.0   0.6   4.0  20.8    -    -   6.2    -    -

N     81      0     40     39      0      2     15     62      1      1     74      1      2

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,405    468    734    190    333    353    387    317     12     57  1,212     61     39
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 328 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 328 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q61: How old were you when you had sexual intercourse for the first time?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Never had sex %  59.0  77.5  52.5  36.5  79.9  61.4  55.4  34.3    -    -  60.4    -    -

N    394    178    179     37    138    108     96     52      3     13    343     23      9
11 years old or younger %   1.0   0.2   1.0   3.1   0.0   0.9   0.5   3.0    -    -   0.8    -    -

N      8      1      3      4      0      2      1      5      0      1      5      1      1
12 years old %   1.5   2.0   0.7   2.5   1.8   0.9   0.8   2.5    -    -   1.4    -    -

N     11      5      3      3      3      2      2      4      0      3      8      0      0
13 years old %   4.4   2.8   6.0   3.3   1.9   6.3   6.1   3.6    -    -   4.1    -    -

N     32      7     22      3      4     12     11      5      0      2     23      3      4
14 years old %   8.6  10.3   7.9   6.9  10.4   6.3   8.9   8.5    -    -   8.5    -    -

N     59     25     26      8     19     11     16     13      2      5     48      2      2
15 years old %  11.4   7.3  15.2   8.6   6.0  19.5  10.6  10.0    -    -  10.8    -    -

N     82     19     54      9     11     35     20     16      3      5     63      6      4
16 years old %   8.1   0.0  11.9  15.2   0.0   4.3  13.2  16.9    -    -   7.7    -    -

N     60      0     41     19      0      8     24     28      1      5     45      5      3
17 years old or older %   6.0   0.0   4.8  23.8   0.0   0.6   4.5  21.2    -    -   6.3    -    -

N     41      0     17     24      0      1      8     32      1      1     38      0      1

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    687    235    345    107    175    179    178    155     10     35    573     40     24
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 150 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 150 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q61: How old were you when you had sexual intercourse for the first time?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Never had sex %  60.5  86.5  51.4    -  86.9  75.7  50.3  29.0    -    -  60.1    -    -

N    421    197    202     22    134    131    105     50      1     13    377     14     12
11 years old or younger %   1.1   1.8   0.5    -   2.6   0.0   1.0   0.9    -    -   1.0    -    -

N      7      4      2      1      4      0      2      1      0      1      6      0      0
12 years old %   0.1   0.0   0.0    -   0.0   0.0   0.0   0.6    -    -   0.1    -    -

N      1      0      0      1      0      0      0      1      0      0      1      0      0
13 years old %   1.7   1.2   2.2    -   1.4   1.9   3.2   0.0    -    -   1.6    -    -

N     12      3      8      0      3      3      6      0      0      1     10      1      0
14 years old %   7.0   8.0   6.2    -   7.6   7.2   3.7   9.7    -    -   7.1    -    -

N     47     18     23      6     11     13      8     15      0      2     43      2      0
15 years old %  10.7   2.6  14.7    -   1.5  10.3  14.4  16.2    -    -  10.4    -    -

N     79      6     59     14      2     18     31     28      1      2     70      2      2
16 years old %  12.9   0.0  18.3    -   0.0   4.3  23.9  23.1    -    -  13.5    -    -

N     92      0     70     22      0      7     49     36      0      2     89      1      0
17 years old or older %   6.0   0.0   6.7    -   0.0   0.6   3.5  20.5    -    -   6.2    -    -

N     38      0     23     15      0      1      7     30      0      0     36      1      1

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    697    228    387     81    154    173    208    161      2     21    632     21     15



124
- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 456 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 456 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q63: During the past 3 months, with how many people did you have sexual intercourse?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Never had sex %  59.7  81.6  51.9  31.1  83.3  68.7  52.6  31.3    -    -  60.2    -    -

N    828    379    382     59    275    241    201    102      4     26    723     37     21
None during past 3 months %   9.0   6.0   9.8  14.5   5.8   9.6   5.2  16.6    -    -   8.8    -    -

N    125     32     66     27     22     33     19     51      1      4    102     10      7
1 person %  23.4   9.0  29.0  39.6   7.9  17.4  31.3  38.2    -    -  23.5    -    -

N    336     43    213     75     25     64    122    120      5     16    291      8      9
2 people %   4.1   2.1   4.8   7.4   2.3   1.7   6.3   6.7    -    -   4.2    -    -

N     62      9     38     15      7      7     26     22      1      5     54      1      1
3 people %   1.4   0.0   2.1   2.5   0.0   0.7   2.1   3.0    -    -   1.4    -    -

N     22      0     17      5      0      3      9     10      0      0     20      2      0
4 people %   0.7   0.0   0.9   1.7   0.0   0.4   1.0   1.4    -    -   0.7    -    -

N      9      0      6      3      0      1      4      4      0      1      8      0      0
5 people %   0.3   0.4   0.2   0.5   0.0   0.4   0.2   0.6    -    -   0.3    -    -

N      4      2      1      1      0      1      1      2      0      0      3      0      1
6 or more people %   1.4   0.9   1.4   2.9   0.7   1.1   1.3   2.2    -    -   1.0    -    -

N     24      6     12      6      3      5      6      8      1      6     12      4      1

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,410    471    735    191    332    355    388    319     12     58  1,213     62     40
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 304 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 304 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S
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 Detail Tables - Weighted Data

Q63: During the past 3 months, with how many people did you have sexual intercourse?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Never had sex %  58.8  76.8  52.6  36.2  79.8  61.9  55.3  34.0    -    -  60.3    -    -

N    395    178    180     37    137    110     96     52      3     13    343     23      9
None during past 3 months %  11.3   9.0  11.3  16.9   8.9  12.3   6.3  18.9    -    -  10.8    -    -

N     79     24     37     18     18     21     11     29      1      3     60      8      7
1 person %  21.0   9.7  25.3  33.9   7.9  19.5  27.5  31.5    -    -  20.8    -    -

N    149     24     88     37     13     37     49     50      4     11    121      4      7
2 people %   4.0   3.2   4.3   5.3   3.0   2.6   5.4   5.3    -    -   4.0    -    -

N     30      7     16      7      5      5     11      9      1      5     24      0      0
3 people %   1.7   0.0   2.9   1.8   0.0   1.5   1.8   3.8    -    -   1.7    -    -

N     13      0     11      2      0      3      4      6      0      0     11      2      0
4 people %   0.4   0.0   0.6   0.9   0.0   0.0   1.2   0.6    -    -   0.5    -    -

N      3      0      2      1      0      0      2      1      0      0      3      0      0
5 people %   0.4   0.2   0.3   0.9   0.0   0.0   0.3   1.3    -    -   0.3    -    -

N      3      1      1      1      0      0      1      2      0      0      2      0      1
6 or more people %   2.3   1.1   2.7   4.2   0.3   2.2   2.1   4.6    -    -   1.6    -    -

N     20      4     11      5      1      5      5      8      1      4     10      4      1

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    692    238    346    108    174    181    179    157     10     36    574     41     25
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 132 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 132 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q63: During the past 3 months, with how many people did you have sexual intercourse?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Never had sex %  60.5  86.5  51.4    -  86.9  75.7  50.3  29.0    -    -  60.1    -    -

N    421    197    202     22    134    131    105     50      1     13    377     14     12
None during past 3 months %   6.7   2.8   8.2    -   2.4   6.4   3.7  14.5    -    -   6.7    -    -

N     44      7     28      9      4     11      7     22      0      1     40      2      0
1 person %  25.9   8.4  32.3    -   8.0  15.5  35.0  44.7    -    -  26.2    -    -

N    182     19    124     38     12     27     73     70      1      5    169      4      2
2 people %   4.3   1.0   5.3    -   1.4   0.9   7.2   7.5    -    -   4.4    -    -

N     31      2     22      7      2      2     15     12      0      0     29      1      1
3 people %   1.2   0.0   1.4    -   0.0   0.0   2.4   2.2    -    -   1.2    -    -

N      9      0      6      3      0      0      5      4      0      0      9      0      0
4 people %   0.9   0.0   1.1    -   0.0   0.7   0.8   2.1    -    -   0.9    -    -

N      6      0      4      2      0      1      2      3      0      1      5      0      0
5 people %   0.2   0.5   0.0    -   0.0   0.7   0.0   0.0    -    -   0.2    -    -

N      1      1      0      0      0      1      0      0      0      0      1      0      0
6 or more people %   0.4   0.8   0.3    -   1.2   0.0   0.5   0.0    -    -   0.3    -    -

N      3      2      1      0      2      0      1      0      0      1      2      0      0

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    697    228    387     81    154    173    208    161      2     21    632     21     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 478 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 478 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q64: Did you drink alcohol or use drugs before you had sexual intercourse the last time?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Never had sex %  59.7  81.7  51.8  31.1  83.3  68.8  52.6  31.1    -    -  60.1    -    -

N    827    379    381     59    275    241    201    101      4     26    722     37     21
Yes %   8.3   4.4   8.6  17.4   3.5   6.2   8.6  15.1    -    -   7.9    -    -

N    121     22     65     33     11     24     35     48      1     14     96      7      2
No %  32.1  13.9  39.6  51.5  13.2  25.0  38.8  53.8    -    -  32.0    -    -

N    460     69    288     99     46     89    152    169      7     17    394     18     17

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,408    470    734    191    332    354    388    318     12     57  1,212     62     40
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 318 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 318 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q64: Did you drink alcohol or use drugs before you had sexual intercourse the last time?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Never had sex %  58.9  77.1  52.5  36.2  79.9  62.0  55.3  33.6    -    -  60.3    -    -

N    395    179    179     37    138    110     96     51      3     13    343     23      9
Yes %   9.4   5.4  10.8  14.2   4.3   9.1  11.1  13.4    -    -   8.7    -    -

N     70     13     40     17      7     17     22     23      1      9     52      6      2
No %  31.8  17.6  36.7  49.6  15.8  28.9  33.6  53.0    -    -  30.9    -    -

N    226     46    126     54     30     53     61     82      6     13    179     12     14

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    691    238    345    108    175    180    179    156     10     35    574     41     25
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 140 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 140 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q64: Did you drink alcohol or use drugs before you had sexual intercourse the last time?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Never had sex %  60.4  86.4  51.4    -  86.8  75.7  50.3  29.0    -    -  60.0    -    -

N    420    196    202     22    133    131    105     50      1     13    376     14     12
Yes %   7.0   3.5   6.6    -   2.6   3.5   6.2  16.1    -    -   7.0    -    -

N     48      9     25     14      4      7     13     24      0      4     43      1      0
No %  32.5  10.1  42.0    -  10.6  20.8  43.5  54.9    -    -  32.9    -    -

N    228     22    160     45     16     35     90     87      1      4    212      6      3

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    696    227    387     81    153    173    208    161      2     21    631     21     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 518 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 518 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q65: The last time you had sexual intercourse, did you or your partner use a condom?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Never had sex %  59.9  81.6  52.2  31.3  83.5  68.7  53.0  31.6    -    -  60.4    -    -

N    828    379    382     59    275    241    201    102      4     26    723     37     21
Yes %  26.7  12.2  33.8  38.3  11.4  23.2  33.3  40.6    -    -  26.5    -    -

N    382     61    245     73     39     84    128    127      5     17    324     17     14
No %  13.4   6.2  14.0  30.5   5.1   8.1  13.8  27.8    -    -  13.1    -    -

N    194     31    104     58     17     30     57     87      3     14    162      8      5

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,404    471    731    190    331    355    386    316     12     57  1,209     62     40
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 343 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 343 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q65: The last time you had sexual intercourse, did you or your partner use a condom?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Never had sex %  59.1  76.9  53.0  36.2  79.9  61.9  56.0  34.0    -    -  60.6    -    -

N    396    179    180     37    138    110     96     52      3     13    344     23      9
Yes %  29.3  17.9  34.7  39.0  16.6  29.3  31.9  41.8    -    -  28.3    -    -

N    210     46    120     44     31     54     57     67      4     15    164     13     12
No %  11.6   5.2  12.3  24.8   3.5   8.8  12.1  24.2    -    -  11.1    -    -

N     85     14     44     27      6     17     24     38      3      8     65      5      4

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    691    239    344    108    175    181    177    157     10     36    573     41     25
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 154 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 154 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q65: The last time you had sexual intercourse, did you or your partner use a condom?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Never had sex %  60.7  86.4  51.7    -  87.1  75.7  50.3  29.5    -    -  60.2    -    -

N    420    196    202     22    133    131    105     50      1     13    376     14     12
Yes %  24.5   6.6  33.2    -   5.7  17.4  34.8  39.7    -    -  25.1    -    -

N    169     15    125     29      8     30     71     60      1      2    160      4      2
No %  14.8   6.9  15.2    -   7.2   6.9  15.0  30.8    -    -  14.7    -    -

N    103     16     58     29     11     12     32     48      0      5     93      3      1

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    692    227    385     80    152    173    208    158      2     20    629     21     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 713 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 713 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q66: The last time you had sexual intercourse, what one method did you or your partner use to prevent pregnancy?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Never had sex %  60.6  81.9  52.8  31.9  83.6  69.5  53.4  32.1    -    -  61.0    -    -

N    828    380    381     59    276    241    201    101      4     26    723     37     21
No method was used %   2.1   1.5   2.6   1.8   1.5   2.6   2.0   2.1    -    -   1.9    -    -

N     30      8     18      4      6      9      8      6      1      5     23      1      0
Birth control pills %  11.4   3.8  13.2  25.8   3.0   5.6  15.0  24.3    -    -  11.5    -    -

N    163     18     96     48     10     21     57     75      1      8    139      7      8
Condoms %  19.2  10.0  24.0  25.6  10.1  17.7  21.7  28.7    -    -  19.2    -    -

N    268     48    169     48     34     61     83     87      3     10    231     12      7
IUD or implant %   1.5   0.0   1.7   4.5   0.0   0.3   2.3   3.5    -    -   1.5    -    -

N     22      0     14      8      0      1     10     11      1      1     20      0      0
A shot, patch, or birth control ring %   1.0   0.2   1.2   2.2   0.0   0.8   1.7   1.6    -    -   1.0    -    -

N     15      1     10      4      0      3      7      5      0      1     13      0      1
Withdrawal or some other method %   3.2   1.8   3.6   5.3   1.4   2.6   3.0   5.7    -    -   3.2    -    -

N     46     10     26      9      5     11     12     16      0      3     39      2      1
Not sure %   1.0   0.7   0.8   2.9   0.3   0.9   0.9   2.0    -    -   0.7    -    -

N     18      5      7      6      1      4      5      7      2      4      9      1      2

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,390    470    721    186    332    351    383    308     12     58  1,197     60     40
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 449 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 449 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q66: The last time you had sexual intercourse, what one method did you or your partner use to prevent pregnancy?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Never had sex %  59.7  77.5  53.6  36.6  80.4  62.5  56.7  34.4    -    -  61.2    -    -

N    396    179    180     37    138    110     96     52      3     13    344     23      9
No method was used %   1.7   1.1   2.0   2.2   0.9   3.3   1.5   1.2    -    -   1.6    -    -

N     13      3      7      3      2      6      3      2      1      3      9      0      0
Birth control pills %   8.9   4.0  11.5  12.2   3.5   4.9  13.5  14.9    -    -   8.8    -    -

N     63      9     40     14      6      9     24     24      1      3     50      4      5
Condoms %  22.9  14.4  26.6  31.6  14.2  24.0  22.1  33.7    -    -  22.5    -    -

N    160     36     89     35     26     42     39     53      2     10    129     10      7
IUD or implant %   1.0   0.0   0.8   4.3   0.0   0.0   1.6   2.9    -    -   1.0    -    -

N      7      0      3      4      0      0      3      4      1      0      6      0      0
A shot, patch, or birth control ring %   0.7   0.0   0.6   2.7   0.0   0.3   0.9   1.9    -    -   0.6    -    -

N      6      0      3      3      0      1      2      3      0      1      4      0      1
Withdrawal or some other method %   3.3   2.0   3.6   5.2   1.0   3.9   1.8   7.1    -    -   3.3    -    -

N     23      6     12      5      2      8      3     10      0      2     19      1      1
Not sure %   1.8   1.0   1.4   5.1   0.0   1.2   1.8   4.1    -    -   1.1    -    -

N     16      4      6      6      0      3      5      7      2      4      7      1      2

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    684    237    340    107    174    179    175    155     10     36    568     39     25
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 241 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 241 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q66: The last time you had sexual intercourse, what one method did you or your partner use to prevent pregnancy?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Never had sex %  61.4  86.5  52.3    -  86.9  76.8  50.6  30.0    -    -  60.9    -    -

N    420    197    201     22    134    131    105     49      1     13    376     14     12
No method was used %   2.3   2.0   3.0    -   2.3   1.9   2.0   3.1    -    -   2.2    -    -

N     15      5     10      0      4      3      4      4      0      1     13      1      0
Birth control pills %  14.3   3.4  14.9    -   2.5   5.8  16.5  33.5    -    -  14.1    -    -

N     99      8     56     34      4     11     33     51      0      5     88      3      3
Condoms %  15.6   5.6  21.8    -   5.6  11.6  21.5  24.1    -    -  16.3    -    -

N    105     12     80     13      8     19     44     34      1      0    102      2      0
IUD or implant %   1.8   0.0   2.6    -   0.0   0.6   3.0   3.6    -    -   1.8    -    -

N     14      0     11      3      0      1      7      6      0      1     13      0      0
A shot, patch, or birth control ring %   1.3   0.5   1.8    -   0.0   1.3   2.4   1.3    -    -   1.4    -    -

N      9      1      7      1      0      2      5      2      0      0      9      0      0
Withdrawal or some other method %   3.0   1.6   3.3    -   2.0   1.5   4.1   4.3    -    -   3.0    -    -

N     21      4     13      4      3      3      9      6      0      1     19      1      0
Not sure %   0.3   0.5   0.3    -   0.7   0.6   0.0   0.0    -    -   0.3    -    -

N      2      1      1      0      1      1      0      0      0      0      2      0      0

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    685    228    379     77    154    171    207    152      2     21    622     21     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 104 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 104 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q70: Which of the following are you trying to do about your weight?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Lose weight %  44.5  45.8  44.6  41.6  46.4  42.8  45.2  43.8    -    -  44.8    -    -

N    648    223    339     81    161    152    186    143      6     25    561     28     17
Gain weight %  14.6  12.8  14.6  18.0  13.7  14.7  13.1  16.3    -    -  14.3    -    -

N    209     62    106     37     47     54     50     54      4     15    172     11      2
Stay the same weight %  16.1  12.2  17.5  21.4  11.0  17.0  16.3  21.1    -    -  16.4    -    -

N    233     62    130     39     39     62     65     65      2      5    203     12      8
Not trying to do anything %  24.8  29.2  23.3  19.0  28.8  25.4  25.3  18.9    -    -  24.5    -    -

N    356    140    174     38     99     93     98     61      1     17    299     17     13

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,446    487    749    195    346    361    399    323     13     62  1,235     68     40
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 67 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 67 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q70: Which of the following are you trying to do about your weight?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Lose weight %  26.1  27.5  25.9  23.6  28.0  20.5  31.4  23.7    -    -  25.4    -    -

N    190     70     95     25     53     38     61     38      5     11    150     15      7
Gain weight %  26.0  22.7  27.8  28.2  23.3  26.7  24.6  30.3    -    -  26.6    -    -

N    184     55     97     32     41     49     45     49      3     12    157      9      2
Stay the same weight %  18.0  14.5  19.7  20.9  13.6  23.3  16.1  20.0    -    -  18.2    -    -

N    129     38     69     22     26     43     29     31      2      4    108      8      6
Not trying to do anything %  29.9  35.3  26.6  27.4  35.1  29.5  27.9  26.0    -    -  29.8    -    -

N    212     85     96     31     63     55     52     42      1     12    174     12     10

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    715    248    357    110    183    185    187    160     11     39    589     44     25
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 30 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

138
- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 30 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q70: Which of the following are you trying to do about your weight?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Lose weight %  63.1  64.1  62.2    -  66.4  65.1  58.7  62.3    -    -  63.3    -    -

N    447    149    242     55    104    114    124    104      1     14    405     13     10
Gain weight %   2.7   2.7   2.1    -   3.0   3.0   1.8   3.2    -    -   2.4    -    -

N     21      7      9      5      6      5      5      5      1      3     15      2      0
Stay the same weight %  14.5  10.1  15.5    -   8.4  10.8  16.6  22.2    -    -  14.8    -    -

N    102     24     61     17     13     19     36     34      0      1     95      4      2
Not trying to do anything %  19.7  23.1  20.2    -  22.2  21.1  22.9  12.2    -    -  19.6    -    -

N    138     54     78      6     36     37     46     19      0      4    124      5      3

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    708    234    390     83    159    175    211    162      2     22    639     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 81 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 81 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q77: During the past 7 days, how many times did you drink a can, bottle, or glass of soda or pop, such as Coke, Pepsi, or Sprite?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Did not drink soda or pop %  38.9  41.4  38.0  35.1  39.5  42.1  33.8  40.0    -    -  39.1    -    -

N    566    203    287     70    137    151    142    128      4     19    490     23     17
1 to 3 times %  43.6  43.5  43.8  43.5  46.0  39.1  49.2  40.2    -    -  43.7    -    -

N    629    211    330     82    159    144    191    129      8     27    536     32     16
4 to 6 times %   9.3   9.6   9.3   9.1  10.0   9.8   8.5   9.2    -    -   9.3    -    -

N    132     46     67     18     34     35     32     30      0      5    113      6      5
1 time per day %   1.9   2.1   1.1   4.2   2.0   1.7   0.4   3.6    -    -   1.8    -    -

N     29     11      9      9      7      7      2     13      0      4     22      1      2
2 times per day %   3.0   1.4   4.3   2.6   0.7   4.1   5.6   1.8    -    -   3.2    -    -

N     42      7     30      5      2     14     20      6      1      2     39      0      0
3 times per day %   1.5   1.2   1.3   2.2   0.9   1.7   0.9   2.3    -    -   1.4    -    -

N     22      7     10      4      4      6      4      7      0      0     17      4      0
4 or more times per day %   1.8   0.7   2.1   3.4   0.9   1.4   1.7   2.9    -    -   1.5    -    -

N     27      4     15      7      4      4      7     10      0      5     18      2      1

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,447    489    748    195    347    361    398    323     13     62  1,235     68     41
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 56 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 56 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q77: During the past 7 days, how many times did you drink a can, bottle, or glass of soda or pop, such as Coke, Pepsi, or Sprite?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Did not drink soda or pop %  27.5  31.5  24.7  26.8  31.0  29.0  21.4  27.9    -    -  27.4    -    -

N    200     79     89     32     56     55     42     46      2     14    165      7      9
1 to 3 times %  46.9  46.9  47.4  45.0  49.8  41.1  53.5  42.1    -    -  46.8    -    -

N    335    117    171     47     93     78     98     66      8     14    274     26     10
4 to 6 times %  13.8  14.0  13.8  13.4  13.8  15.3  11.8  14.7    -    -  14.1    -    -

N     97     34     48     15     25     27     22     23      0      5     83      4      4
1 time per day %   2.4   2.2   2.1   4.1   2.1   2.7   0.3   5.1    -    -   2.3    -    -

N     19      6      8      5      4      5      1      9      0      2     14      1      2
2 times per day %   4.3   1.9   6.2   3.9   0.6   5.9   8.4   2.6    -    -   4.6    -    -

N     29      5     20      4      1     10     14      4      1      2     26      0      0
3 times per day %   2.2   2.0   2.2   3.1   1.2   3.4   1.3   3.4    -    -   2.2    -    -

N     17      6      8      3      3      6      3      5      0      0     13      4      0
4 or more times per day %   2.8   1.4   3.7   3.7   1.4   2.8   3.4   4.2    -    -   2.6    -    -

N     21      4     13      4      3      4      7      7      0      3     15      2      1

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    718    251    357    110    185    185    187    160     11     40    590     44     26
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 19 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 19 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q77: During the past 7 days, how many times did you drink a can, bottle, or glass of soda or pop, such as Coke, Pepsi, or Sprite?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Did not drink soda or pop %  50.5  51.9  50.7    -  49.2  55.4  45.9  51.6    -    -  50.4    -    -

N    357    122    197     38     79     96     99     82      2      5    322     16      8
1 to 3 times %  40.5  39.7  40.4    -  41.4  36.9  45.0  38.5    -    -  40.8    -    -

N    285     91    158     35     64     65     93     63      0     13    259      6      6
4 to 6 times %   4.9   5.1   5.0    -   5.7   4.5   5.3   4.1    -    -   4.7    -    -

N     34     12     19      3      9      8     10      7      0      0     30      2      1
1 time per day %   1.4   2.0   0.3    -   2.0   0.8   0.5   2.2    -    -   1.3    -    -

N     10      5      1      4      3      2      1      4      0      2      8      0      0
2 times per day %   1.8   1.0   2.5    -   0.7   2.4   2.8   1.1    -    -   1.9    -    -

N     13      2     10      1      1      4      6      2      0      0     13      0      0
3 times per day %   0.6   0.5   0.6    -   0.7   0.0   0.5   1.3    -    -   0.6    -    -

N      4      1      2      1      1      0      1      2      0      0      4      0      0
4 or more times per day %   0.4   0.0   0.6    -   0.3   0.0   0.0   1.2    -    -   0.3    -    -

N      3      0      2      1      1      0      0      2      0      1      2      0      0

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    706    233    389     83    158    175    210    162      2     21    638     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 90 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 90 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q80: During the past 7 days, on how many days were you physically active for a total of at least 60 minutes per day?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 days %  10.2   9.0  11.4   9.7   7.6  10.5  11.9  11.4    -    -  10.2    -    -

N    154     44     86     23     27     37     49     40      1      6    128     11      7
1 day %   6.9   5.7   7.4   9.1   6.0   4.9   8.7   8.6    -    -   7.1    -    -

N    101     28     55     18     21     18     33     29      0      2     89      5      5
2 days %   7.6   6.4   7.4  10.7   6.9   6.1   7.0  10.4    -    -   7.4    -    -

N    112     31     57     22     24     22     29     35      0      7     91      7      4
3 days %  11.4  10.0  11.1  16.0   8.2  12.7  10.3  14.9    -    -  11.0    -    -

N    167     51     85     30     29     46     43     48      5     10    135     10      3
4 days %   8.2   8.1   9.1   5.9   8.1   8.6   7.8   8.5    -    -   8.9    -    -

N    111     37     64     10     26     30     29     25      0      0    107      3      1
5 days %  16.3  17.5  15.6  15.6  18.9  14.1  16.5  15.3    -    -  16.2    -    -

N    236     85    119     29     66     51     67     48      1     14    197     13      6
6 days %  12.5  12.5  12.6  12.3  13.0  13.9  11.9  11.5    -    -  12.8    -    -

N    176     60     93     21     44     50     47     34      2      3    158      2      6
7 days %  26.9  30.8  25.4  20.8  31.3  29.2  25.8  19.4    -    -  26.6    -    -

N    388    153    188     41    109    107    101     63      4     21    328     17      9

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,445    489    747    194    346    361    398    322     13     63  1,233     68     41
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 59 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 59 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q80: During the past 7 days, on how many days were you physically active for a total of at least 60 minutes per day?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 days %   8.9   7.7   9.9   8.3   6.6   9.9   9.7   9.6    -    -   8.8    -    -

N     66     19     36     11     12     18     19     17      0      4     53      5      4
1 day %   5.5   4.5   5.6   8.0   4.3   2.9   7.3   8.0    -    -   5.8    -    -

N     38     11     18      9      8      5     12     13      0      0     34      1      3
2 days %   5.6   5.0   6.4   4.6   5.5   5.6   5.5   6.0    -    -   5.2    -    -

N     43     12     25      6     10     11     12     10      0      3     31      6      2
3 days %   9.3   7.7   8.5  16.0   7.1   9.1   8.3  13.5    -    -   8.5    -    -

N     69     21     32     16     14     17     17     21      4      6     49      7      2
4 days %   6.8   5.9   7.8   5.2   5.9   5.7   9.5   5.8    -    -   7.4    -    -

N     45     14     26      5     10     10     17      8      0      0     43      1      1
5 days %  17.0  17.6  15.9  19.4  18.0  13.8  16.1  20.6    -    -  17.1    -    -

N    121     44     56     21     34     25     30     32      1      8     99     10      2
6 days %  11.9  11.2  12.8  10.6  11.8  13.7  12.8   8.9    -    -  12.0    -    -

N     84     28     45     11     21     26     23     14      2      2     72      1      5
7 days %  35.0  40.5  33.1  27.9  40.8  39.1  30.7  27.7    -    -  35.3    -    -

N    249    102    117     30     75     73     56     44      4     17    207     13      7

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    715    251    355    109    184    185    186    159     11     40    588     44     26
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 24 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 24 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q80: During the past 7 days, on how many days were you physically active for a total of at least 60 minutes per day?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 days %  11.9  10.5  12.9    -   9.0  11.1  14.2  13.1    -    -  11.7    -    -

N     87     25     50     12     15     19     30     23      1      2     75      6      3
1 day %   8.3   6.2   9.2    -   7.4   6.4  10.2   9.2    -    -   8.1    -    -

N     61     15     37      9     12     12     21     16      0      2     53      4      2
2 days %   9.3   7.5   8.4    -   7.9   6.6   8.5  14.5    -    -   9.3    -    -

N     66     18     32     16     13     11     17     25      0      4     59      1      2
3 days %  13.7  12.8  13.7    -   9.9  16.3  12.4  16.3    -    -  13.5    -    -

N     97     30     53     14     15     29     26     27      1      4     86      3      1
4 days %  10.0  10.6  10.3    -  10.9  11.5   6.1  11.2    -    -  10.4    -    -

N     66     23     38      5     16     20     12     17      0      0     64      2      0
5 days %  15.4  17.4  15.1    -  19.7  14.4  16.9  10.5    -    -  15.2    -    -

N    110     40     62      8     31     26     37     16      0      6     96      3      4
6 days %  13.3  13.8  12.5    -  14.2  14.1  11.1  13.9    -    -  13.6    -    -

N     90     31     48     10     22     24     24     20      0      1     86      1      1
7 days %  18.2  21.3  18.0    -  21.0  19.7  20.6  11.3    -    -  18.2    -    -

N    130     51     70      9     34     34     44     18      0      3    119      4      2

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    707    233    390     83    158    175    211    162      2     22    638     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 706 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 706 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q81: On an average school day, how many hours do you watch TV?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

No TV on average school day %  19.1  18.7  18.3  22.9  16.5  19.8  18.6  21.8    -    -  18.9    -    -

N    282     95    140     44     59     74     76     70      3     14    235     16     10
Less than 1 hour per day %  28.5  28.9  27.5  30.9  29.0  29.2  26.8  29.2    -    -  28.8    -    -

N    404    140    201     58     99    104    105     91      2     11    352     19     12
1 hour per day %  18.4  19.6  18.3  15.3  20.5  17.8  18.1  17.1    -    -  18.6    -    -

N    265     94    137     31     70     64     71     57      1     10    230     12      7
2 hours per day %  19.3  20.0  19.3  18.1  20.8  18.8  19.6  18.2    -    -  19.7    -    -

N    273     94    141     35     69     66     74     61      2      9    241     11      4
3 hours per day %   8.4   7.9   9.7   5.8   7.8   8.1   9.3   8.9    -    -   8.2    -    -

N    125     41     72     12     29     30     38     28      3      8    102      5      5
4 hours per day %   2.7   2.2   3.2   1.8   2.0   2.7   4.0   1.6    -    -   2.6    -    -

N     40     11     25      3      7     10     16      5      1      1     32      4      1
5 or more hours per day %   3.5   2.8   3.7   5.1   3.5   3.5   3.7   3.1    -    -   3.2    -    -

N     52     13     28     11     12     12     16     10      1     10     39      1      0

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,441    488    744    194    345    360    396    322     13     63  1,231     68     39
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 355 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 355 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q81: On an average school day, how many hours do you watch TV?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

No TV on average school day %  17.4  16.6  15.5  25.9  15.1  17.7  15.2  22.7    -    -  16.7    -    -

N    131     44     59     28     29     35     30     37      3     10     99     12      7
Less than 1 hour per day %  28.1  31.0  26.1  27.2  30.1  32.6  22.3  27.2    -    -  28.4    -    -

N    198     77     90     31     54     59     40     45      2      6    166     14      8
1 hour per day %  19.4  20.4  19.8  15.8  22.0  17.5  20.3  17.5    -    -  20.3    -    -

N    133     48     68     17     39     31     36     27      0      6    119      4      3
2 hours per day %  18.7  17.3  19.7  18.9  18.4  16.2  21.1  19.1    -    -  18.8    -    -

N    130     42     69     19     33     29     38     30      2      7    109      8      2
3 hours per day %   9.8   9.6  11.0   5.9   8.5  10.2  11.4   9.0    -    -   9.6    -    -

N     70     25     38      7     16     19     22     13      2      4     57      2      4
4 hours per day %   2.6   2.2   3.4   1.1   2.6   2.7   4.6   0.4    -    -   2.6    -    -

N     19      6     12      1      5      5      8      1      1      0     15      3      0
5 or more hours per day %   4.0   2.9   4.5   5.2   3.3   3.2   5.2   4.0    -    -   3.6    -    -

N     30      7     17      6      6      6     11      6      1      7     21      1      0

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    711    249    353    109    182    184    185    159     11     40    586     44     24
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 336 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 336 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q81: On an average school day, how many hours do you watch TV?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

No TV on average school day %  21.0  21.3  21.1    -  18.7  22.0  22.1  21.1    -    -  21.2    -    -

N    148     51     81     16     30     39     46     33      0      4    136      4      3
Less than 1 hour per day %  28.8  26.5  28.5    -  27.1  26.1  30.9  31.3    -    -  29.2    -    -

N    198     61    109     27     43     45     64     46      0      5    183      5      4
1 hour per day %  17.5  19.3  16.9    -  19.4  18.2  16.0  16.8    -    -  17.1    -    -

N    129     46     69     14     31     33     35     30      1      4    111      8      4
2 hours per day %  19.8  22.2  19.0    -  22.7  21.5  18.1  17.0    -    -  20.3    -    -

N    137     50     72     15     34     37     36     30      0      2    129      3      2
3 hours per day %   7.2   5.8   8.5    -   7.2   5.7   7.2   8.9    -    -   6.8    -    -

N     54     15     34      5     13     10     16     15      1      4     44      3      1
4 hours per day %   2.7   2.2   3.0    -   1.3   2.7   3.4   2.7    -    -   2.6    -    -

N     20      5     13      2      2      5      8      4      0      1     17      1      1
5 or more hours per day %   3.0   2.8   3.0    -   3.7   3.9   2.2   2.3    -    -   2.8    -    -

N     21      6     11      4      6      6      5      4      0      2     18      0      0

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    707    234    389     83    159    175    210    162      2     22    638     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 720 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 720 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q82: On an average school day, how many hours do you play video or computer games or use a computer for something that is not
school work?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

No playing video/computer game %  20.6  17.3  23.4  19.6  16.3  18.6  26.1  22.4    -    -  20.8    -    -

N    300     85    177     37     56     69    104     70      4     13    258     10     12
Less than 1 hour per day %  15.7  15.9  16.5  10.7  16.3  16.3  18.3  11.1    -    -  15.5    -    -

N    232     79    127     21     57     60     75     36      6      9    194     13      5
1 hour per day %  14.2  12.6  14.6  17.1  11.8  13.4  15.1  16.7    -    -  14.1    -    -

N    204     62    109     31     40     51     59     51      0     11    173      7      8
2 hours per day %  15.0  16.0  13.3  18.7  16.8  13.2  12.3  18.2    -    -  15.2    -    -

N    215     79     96     38     59     46     47     61      0      6    187     13      6
3 hours per day %  13.0  15.1  11.4  13.0  16.2  15.2  10.0  10.3    -    -  13.1    -    -

N    183     70     86     25     53     54     40     34      1      4    160      9      3
4 hours per day %   8.2   9.0   8.7   4.8   9.1   9.4   8.0   6.6    -    -   8.6    -    -

N    114     42     62     10     31     32     29     22      0      2    104      5      2
5 or more hours per day %  13.3  14.0  12.0  16.1  13.6  13.9  10.3  14.8    -    -  12.8    -    -

N    193     69     89     32     48     49     42     48      2     18    154     10      5

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,441    486    746    194    344    361    396    322     13     63  1,230     67     41
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 360 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 360 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q82: On an average school day, how many hours do you play video or computer games or use a computer for something that is not
school work?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

No playing video/computer game %  14.7  12.0  17.5  12.4  12.6  14.2  19.6  12.5    -    -  14.3    -    -

N    110     31     65     14     23     29     37     21      4      8     85      7      6
Less than 1 hour per day %  16.4  15.0  18.9  11.3  16.2  17.2  18.7  13.0    -    -  16.2    -    -

N    118     38     67     13     30     32     35     21      4      4     97      9      3
1 hour per day %  15.3  14.6  13.9  21.4  14.1  11.8  16.8  19.1    -    -  15.3    -    -

N    108     37     49     22     25     24     30     29      0     10     89      3      5
2 hours per day %  17.3  18.5  15.3  20.7  17.6  18.5  13.9  19.4    -    -  17.6    -    -

N    122     47     52     23     33     32     25     32      0      6    103      9      4
3 hours per day %  13.3  16.4  11.4  12.1  16.5  15.8  10.2  10.3    -    -  13.4    -    -

N     92     39     40     13     29     29     18     16      1      1     78      6      3
4 hours per day %   9.6  10.2  10.7   4.7  10.5   9.1   9.6   9.3    -    -  10.1    -    -

N     65     24     36      5     19     16     16     14      0      0     58      4      2
5 or more hours per day %  13.4  13.3  12.2  17.3  12.5  13.5  11.2  16.4    -    -  13.0    -    -

N     96     32     45     19     23     23     23     26      2     11     75      5      3

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    711    248    354    109    182    185    184    159     11     40    585     43     26
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 345 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 345 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q82: On an average school day, how many hours do you play video or computer games or use a computer for something that is not
school work?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

No playing video/computer game %  26.9  22.8  29.2    -  20.3  23.0  32.6  31.7    -    -  27.0    -    -

N    188     53    112     23     32     40     67     49      0      5    172      3      6
Less than 1 hour per day %  15.0  17.3  14.4    -  16.8  15.6  17.9   9.4    -    -  14.9    -    -

N    110     41     60      8     27     28     40     15      2      5     97      4      2
1 hour per day %  13.2  10.7  15.1    -   9.5  15.2  13.5  14.5    -    -  12.9    -    -

N     93     25     59      9     15     27     29     22      0      1     83      4      3
2 hours per day %  12.8  13.7  11.2    -  16.3   7.9  10.3  17.1    -    -  12.9    -    -

N     90     32     43     15     26     14     21     29      0      0     83      4      2
3 hours per day %  12.4  13.2  11.4    -  14.8  14.7   9.9  10.3    -    -  12.7    -    -

N     87     29     46     12     22     25     22     18      0      3     81      3      0
4 hours per day %   7.0   7.9   6.9    -   7.7   9.9   6.4   4.1    -    -   7.2    -    -

N     49     18     26      5     12     16     13      8      0      2     46      1      0
5 or more hours per day %  12.8  14.3  11.8    -  14.6  13.8   9.4  12.9    -    -  12.3    -    -

N     90     35     44     11     24     25     19     21      0      6     76      5      2

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    707    233    390     83    158    175    211    162      2     22    638     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 713 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 713 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q86: When was the last time you saw a dentist for a check-up, exam, teeth cleaning, or other dental work?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

During the past 12 months %  85.4  85.6  87.4  76.2  83.0  88.2  88.7  81.2    -    -  86.3    -    -

N  1,226    414    656    142    285    317    351    258      8     42  1,066     54     31
Between 12 and 24 months ago %   6.1   5.2   5.2  12.6   5.7   4.9   4.1  10.4    -    -   5.9    -    -

N     93     25     39     28     19     18     19     36      2      7     72      8      3
More than 24 months ago %   2.3   1.9   2.2   4.3   2.4   1.9   2.2   3.1    -    -   2.2    -    -

N     35     10     16      9      9      7      8     11      0      3     28      2      1
Never %   0.9   0.8   0.7   1.9   1.3   0.5   0.6   1.0    -    -   0.7    -    -

N     13      5      4      4      6      1      2      3      1      4      8      0      0
Not sure %   5.2   6.5   4.5   5.1   7.6   4.5   4.4   4.3    -    -   4.9    -    -

N     79     33     35     11     27     17     19     15      2      7     60      4      5

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,446    487    750    194    346    360    399    323     13     63  1,234     68     40
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 360 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 360 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q86: When was the last time you saw a dentist for a check-up, exam, teeth cleaning, or other dental work?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

During the past 12 months %  85.1  85.7  87.2  76.2  84.5  87.2  88.3  80.0    -    -  86.5    -    -

N    600    210    310     80    153    160    162    125      6     26    509     34     19
Between 12 and 24 months ago %   6.5   5.9   4.4  14.9   5.8   5.4   4.3  11.1    -    -   6.0    -    -

N     50     14     17     19     10     10     10     20      2      6     35      5      2
More than 24 months ago %   2.0   0.9   2.1   4.5   0.9   2.6   1.3   3.6    -    -   1.9    -    -

N     15      3      7      5      2      5      2      6      0      2     11      2      0
Never %   1.0   0.9   1.1   1.1   1.2   1.0   1.1   0.8    -    -   1.0    -    -

N      7      3      3      1      3      1      2      1      1      1      5      0      0
Not sure %   5.4   6.6   5.2   3.3   7.5   3.8   5.0   4.6    -    -   4.7    -    -

N     42     18     20      4     15      8     11      7      2      5     27      3      4

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    714    248    357    109    183    184    187    159     11     40    587     44     25
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 338 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 338 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q86: When was the last time you saw a dentist for a check-up, exam, teeth cleaning, or other dental work?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

During the past 12 months %  85.8  85.8  87.5    -  81.4  89.1  89.1  82.8    -    -  86.2    -    -

N    607    200    344     62    129    156    188    133      2     16    552     20     12
Between 12 and 24 months ago %   5.9   4.6   5.9    -   5.8   4.4   3.9   9.8    -    -   5.9    -    -

N     42     11     22      9      9      8      9     16      0      1     37      3      1
More than 24 months ago %   2.8   3.0   2.3    -   4.3   1.1   3.1   2.6    -    -   2.6    -    -

N     20      7      9      4      7      2      6      5      0      1     17      0      1
Never %   0.6   0.8   0.3    -   1.4   0.0   0.0   1.2    -    -   0.5    -    -

N      5      2      1      2      3      0      0      2      0      2      3      0      0
Not sure %   4.9   6.0   4.0    -   7.1   5.3   3.9   3.6    -    -   4.9    -    -

N     35     14     15      6     11      9      8      7      0      2     31      1      1

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    709    234    391     83    159    175    211    163      2     22    640     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 709 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 709 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q87: Has a doctor or nurse ever told you that you have asthma?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Yes %  19.1  18.6  18.8  21.5  16.6  21.9  18.1  19.7    -    -  18.5    -    -

N    280     91    143     43     58     78     74     65      7     16    228      8     13
No %  76.4  75.5  77.0  76.2  77.0  72.4  78.2  78.3    -    -  77.2    -    -

N  1,101    368    575    146    266    261    311    250      6     45    954     54     24
Not sure %   4.5   5.9   4.2   2.2   6.4   5.7   3.7   2.0    -    -   4.3    -    -

N     66     29     32      5     22     22     15      7      0      3     51      6      4

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,447    488    750    194    346    361    400    322     13     64  1,233     68     41
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 351 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 351 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q87: Has a doctor or nurse ever told you that you have asthma?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Yes %  20.6  22.7  19.0  21.0  19.6  25.5  18.8  18.2    -    -  19.9    -    -

N    148     57     69     22     37     46     36     28      6     12    115      6      6
No %  74.2  70.5  76.6  75.5  73.5  69.6  76.5  78.1    -    -  75.2    -    -

N    531    175    273     83    134    129    143    125      5     28    445     34     16
Not sure %   5.1   6.9   4.3   3.5   6.9   4.9   4.7   3.7    -    -   4.9    -    -

N     38     18     16      4     13     10      9      6      0      1     28      4      4

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    717    250    358    109    184    185    188    159     11     41    588     44     26
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 341 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 341 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q87: Has a doctor or nurse ever told you that you have asthma?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Yes %  17.8  14.8  18.7    -  13.6  18.4  17.5  21.2    -    -  17.4    -    -

N    129     34     74     21     21     32     38     37      1      4    113      2      7
No %  78.4  80.7  77.3    -  81.1  75.0  79.7  78.3    -    -  79.1    -    -

N    551    189    300     61    129    131    167    124      1     16    503     20      8
Not sure %   3.8   4.5   4.0    -   5.2   6.6   2.8   0.5    -    -   3.5    -    -

N     27     10     16      1      8     12      6      1      0      2     22      2      0

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    707    233    390     83    158    175    211    162      2     22    638     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 773 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 773 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q88: On an average school night, how many hours of sleep do you get?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

4 or less hours %   5.8   4.5   6.1   7.3   5.6   4.3   5.0   8.1    -    -   5.6    -    -

N     86     23     46     15     21     14     22     27      0      7     70      4      2
5 hours %  11.1   9.1  11.6  14.9   9.6   9.5  12.7  13.1    -    -  11.3    -    -

N    157     43     85     28     33     32     51     41      2      7    137      7      2
6 hours %  21.5  16.9  24.5  23.2  13.6  23.6  24.9  24.8    -    -  21.5    -    -

N    318     87    183     46     49     86     98     82      3     15    268     18     11
7 hours %  31.7  29.9  33.0  32.2  29.0  32.2  33.5  32.5    -    -  32.0    -    -

N    455    141    249     61     97    116    134    103      5     16    394     21     12
8 hours %  23.6  29.2  21.4  17.5  31.3  25.5  19.4  17.7    -    -  23.7    -    -

N    335    143    156     33    109     91     75     56      2     12    290     15      8
9 hours %   5.4   9.9   2.7   3.6  10.2   4.5   3.4   3.2    -    -   5.5    -    -

N     74     45     21      7     33     16     13     11      0      4     65      2      1
10 or more hours %   0.9   0.5   0.7   1.3   0.6   0.3   1.1   0.7    -    -   0.5    -    -

N     15      4      6      3      3      2      5      2      1      3      6      1      2

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,440    486    746    193    345    357    398    322     13     64  1,230     68     38
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 395 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 395 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q88: On an average school night, how many hours of sleep do you get?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

4 or less hours %   4.8   2.5   6.0   6.4   3.9   3.5   4.1   8.2    -    -   4.7    -    -

N     36      7     22      7      8      6      9     13      0      4     28      2      2
5 hours %   9.6   8.3   9.1  14.4   7.5   8.7  10.9  11.8    -    -   9.8    -    -

N     66     19     32     15     13     14     21     18      2      4     56      3      1
6 hours %  20.9  16.9  23.0  24.0  12.3  22.0  26.2  24.6    -    -  20.7    -    -

N    153     45     81     27     24     42     48     39      3     10    122     13      5
7 hours %  30.0  27.4  31.5  31.1  29.3  28.6  29.1  33.5    -    -  30.2    -    -

N    211     65    113     33     51     52     55     53      3     11    176     12      7
8 hours %  27.1  31.8  25.7  20.4  33.5  31.9  23.3  17.9    -    -  27.3    -    -

N    191     79     90     22     62     57     42     29      2      9    161     11      5
9 hours %   6.7  12.5   3.8   2.7  13.2   4.8   4.6   3.3    -    -   6.9    -    -

N     45     29     13      3     23      9      8      5      0      2     39      2      1
10 or more hours %   0.8   0.6   0.9   1.0   0.3   0.6   1.7   0.6    -    -   0.5    -    -

N      8      3      4      1      1      2      4      1      1      1      3      1      2

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    710    247    355    108    182    182    187    158     11     41    585     44     23
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 363 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 363 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q88: On an average school night, how many hours of sleep do you get?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

4 or less hours %   6.4   6.2   6.3    -   7.2   5.1   5.9   7.5    -    -   6.3    -    -

N     46     15     24      7     12      8     13     13      0      3     41      2      0
5 hours %  12.9  10.2  14.0    -  12.5  10.4  14.6  14.4    -    -  12.8    -    -

N     91     24     53     13     20     18     30     23      0      3     81      4      1
6 hours %  22.4  16.9  26.0    -  15.5  24.9  23.6  25.1    -    -  22.4    -    -

N    162     41    102     19     25     43     50     43      0      5    145      5      6
7 hours %  33.2  31.6  34.1    -  27.3  35.9  37.6  31.7    -    -  33.4    -    -

N    235     73    134     28     43     64     78     50      2      5    213      9      5
8 hours %  20.4  27.1  17.3    -  29.6  19.4  15.5  17.5    -    -  20.4    -    -

N    141     64     66     11     47     34     33     27      0      3    129      4      3
9 hours %   4.1   7.4   1.8    -   7.1   4.3   2.3   3.1    -    -   4.2    -    -

N     28     16      8      4     10      7      5      6      0      2     26      0      0
10 or more hours %   0.5   0.4   0.6    -   0.9   0.0   0.5   0.7    -    -   0.5    -    -

N      4      1      2      1      2      0      1      1      0      1      3      0      0

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    707    234    389     83    159    174    210    163      2     22    638     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 645 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 645 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q89: During the past 12 months, how would you describe your grades in school?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Mostly A's %  36.6  35.7  38.1  33.2  35.1  31.6  42.8  37.0    -    -  37.2    -    -

N    506    168    278     60    118    112    164    112      2     14    449     23     14
Mostly B's %  43.0  41.7  42.8  47.1  42.0  47.7  38.2  44.5    -    -  43.4    -    -

N    595    194    312     89    137    166    151    139      7     23    520     31     10
Mostly C's %  14.0  14.4  13.8  13.4  14.3  15.2  13.8  12.7    -    -  13.6    -    -

N    193     69     97     27     47     53     51     42      2     11    159      8     11
Mostly D's %   2.5   3.9   2.2   0.0   4.1   2.8   1.6   1.4    -    -   2.6    -    -

N     33     17     16      0     13      9      6      5      0      2     29      2      0
Mostly F's %   0.5   0.9   0.2   0.9   1.0   0.0   0.3   0.9    -    -   0.2    -    -

N      9      5      2      2      4      0      2      3      0      3      3      1      1
None of these grades %   0.6   0.4   0.3   2.2   0.0   0.4   0.7   1.2    -    -   0.5    -    -

N      8      2      2      4      0      1      2      4      0      1      6      1      0
Not sure %   2.8   3.0   2.5   3.2   3.4   2.4   2.7   2.4    -    -   2.5    -    -

N     41     15     20      6     13      9     11      7      0      7     29      1      3

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,385    470    727    188    332    350    387    312     11     61  1,195     67     39
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 273 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 273 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q89: During the past 12 months, how would you describe your grades in school?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Mostly A's %  25.9  22.8  28.0  26.7  23.2  19.1  35.4  26.3    -    -  26.2    -    -

N    179     55     97     27     41     37     61     40      2      7    151     11      6
Mostly B's %  47.0  47.2  45.4  52.1  48.4  53.4  37.7  49.2    -    -  47.4    -    -

N    324    115    154     55     86     95     68     75      5     16    271     22      7
Mostly C's %  19.0  19.4  19.4  16.4  18.3  19.8  20.0  17.9    -    -  19.1    -    -

N    131     47     66     18     32     35     36     28      2      8    108      6      7
Mostly D's %   2.9   4.7   2.5   0.0   4.6   3.6   1.6   1.6    -    -   2.9    -    -

N     20     11      9      0      8      6      3      3      0      2     16      2      0
Mostly F's %   0.4   0.9   0.0   0.6   0.9   0.0   0.3   0.4    -    -   0.2    -    -

N      4      3      0      1      2      0      1      1      0      1      1      1      1
None of these grades %   0.9   0.7   0.7   2.1   0.0   0.7   1.3   1.9    -    -   0.9    -    -

N      6      2      2      2      0      1      2      3      0      0      5      1      0
Not sure %   3.8   4.3   4.0   2.1   4.6   3.4   3.7   2.8    -    -   3.3    -    -

N     29     11     16      2      9      7      8      4      0      6     19      0      3

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    693    244    344    105    178    181    179    154      9     40    571     43     24
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 211 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 211 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q89: During the past 12 months, how would you describe your grades in school?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Mostly A's %  48.0  50.5  47.7    -  50.2  44.4  50.3  47.2    -    -  48.3    -    -

N    327    113    181     33     77     75    103     72      0      7    298     12      8
Mostly B's %  38.6  35.1  40.1    -  33.6  41.6  38.4  40.3    -    -  39.2    -    -

N    266     76    156     34     49     70     82     64      2      7    244      9      3
Mostly C's %   8.9   8.8   8.7    -   9.2  10.6   7.9   7.9    -    -   8.3    -    -

N     61     21     31      9     14     18     15     14      0      3     50      2      4
Mostly D's %   2.1   3.1   2.0    -   3.7   2.1   1.6   1.3    -    -   2.3    -    -

N     13      6      7      0      5      3      3      2      0      0     13      0      0
Mostly F's %   0.5   0.9   0.4    -   1.3   0.0   0.2   0.7    -    -   0.2    -    -

N      4      2      2      0      2      0      1      1      0      2      1      0      0
None of these grades %   0.1   0.0   0.0    -   0.0   0.0   0.0   0.5    -    -   0.1    -    -

N      1      0      0      1      0      0      0      1      0      0      1      0      0
Not sure %   1.7   1.6   1.1    -   2.0   1.3   1.6   2.1    -    -   1.7    -    -

N     12      4      4      4      4      2      3      3      0      1     10      1      0

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    684    222    381     81    151    168    207    157      2     20    617     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 646 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 646 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q90: How often do you wear a seat belt when driving a car?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

I do not drive a car %  23.7  54.0   6.8   6.3  65.1  16.6   5.5   4.6    -    -  23.7    -    -

N    322    254     52     12    221     61     22     14      3     12    276     15      8
Never %   2.1   1.4   1.7   5.1   1.5   0.7   1.4   4.2    -    -   1.8    -    -

N     32      7     14     10      5      3      7     14      1      3     23      2      1
Rarely %   2.3   1.4   2.5   3.7   1.1   1.8   2.5   3.7    -    -   2.2    -    -

N     33      7     19      7      4      7     10     11      1      4     27      0      1
Sometimes %   3.5   2.4   3.8   5.6   2.9   1.9   3.8   5.8    -    -   3.5    -    -

N     52     14     27     11     11      8     15     18      0      2     44      2      4
Most of the time %   9.0   5.0  11.7   9.1   5.3   7.6  11.0  12.2    -    -   8.3    -    -

N    139     26     92     19     22     27     47     41      3     12    105     10      6
Always %  59.5  35.8  73.5  70.2  24.0  71.4  75.8  69.5    -    -  60.4    -    -

N    872    181    547    136     84    255    299    226      5     31    762     39     21

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,450    489    751    195    347    361    400    324     13     64  1,237     68     41
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 307 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 307 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q90: How often do you wear a seat belt when driving a car?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

I do not drive a car %  23.7  54.6   7.1   3.1  64.1  13.8   7.2   2.8    -    -  24.1    -    -

N    158    128     27      3    114     26     14      4      3      6    134      9      3
Never %   2.3   1.0   2.1   6.3   0.6   1.5   1.9   5.5    -    -   1.9    -    -

N     19      3      9      7      1      3      5      9      1      2     12      2      1
Rarely %   2.4   1.4   2.5   4.5   0.9   1.7   3.9   3.5    -    -   2.2    -    -

N     19      4     10      5      2      4      8      5      1      4     13      0      1
Sometimes %   3.2   2.2   3.5   4.5   2.0   3.9   3.4   3.6    -    -   2.9    -    -

N     25      8     12      5      5      8      6      6      0      2     18      1      4
Most of the time %  10.6   6.5  14.2   8.7   7.0  10.0  11.6  14.6    -    -  10.1    -    -

N     80     17     53     10     15     18     24     23      3      6     60      7      4
Always %  57.8  34.3  70.6  72.9  25.4  69.2  72.0  70.0    -    -  58.7    -    -

N    418     91    247     80     48    126    131    113      3     21    353     25     13

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    719    251    358    110    185    185    188    160     11     41    590     44     26
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 329 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 329 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q90: How often do you wear a seat belt when driving a car?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

I do not drive a car %  23.7  54.3   6.4    -  68.2  18.8   3.7   6.3    -    -  23.5    -    -

N    159    125     25      9    107     34      8     10      0      6    141      6      5
Never %   1.5   1.8   1.3    -   2.6   0.0   1.0   2.5    -    -   1.6    -    -

N     10      4      5      1      4      0      2      4      0      0     10      0      0
Rarely %   2.0   1.4   2.3    -   1.4   1.9   1.1   3.9    -    -   2.1    -    -

N     13      3      8      2      2      3      2      6      0      0     13      0      0
Sometimes %   4.0   2.7   4.1    -   4.0   0.0   4.3   8.0    -    -   4.2    -    -

N     27      6     15      6      6      0      9     12      0      0     26      1      0
Most of the time %   7.5   3.5   9.5    -   3.5   5.3  10.5  10.0    -    -   6.7    -    -

N     58      9     39      9      7      9     23     18      0      6     45      3      2
Always %  61.3  36.2  76.4    -  20.2  74.0  79.4  69.4    -    -  62.0    -    -

N    441     86    299     56     32    129    167    113      2     10    405     14      8

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    708    233    391     83    158    175    211    163      2     22    640     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 690 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 690 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q91: During the past 12 months, how many times have you experienced an unwanted sexual advance because of another student's
drinking?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

I did not experience %  53.5  70.1  45.1  40.9  73.8  52.2  45.6  40.9    -    -  54.0    -    -

N    760    339    332     82    255    184    180    133      3     26    659     34     25
0 times %  39.7  26.2  47.1  47.0  23.6  42.0  46.9  47.3    -    -  39.7    -    -

N    578    131    352     87     83    151    187    149      8     27    493     26     12
1 time %   3.7   2.0   4.6   5.1   1.9   3.7   4.5   4.9    -    -   3.5    -    -

N     57      9     37     11      6     14     20     17      1      4     45      4      2
2 or 3 times %   2.0   0.8   2.5   3.1   0.5   1.0   2.1   4.8    -    -   1.9    -    -

N     31      6     19      6      2      6      8     15      1      1     24      2      2
4 or 5 times %   0.3   0.1   0.4   0.5   0.2   0.3   0.5   0.3    -    -   0.3    -    -

N      5      1      3      1      1      1      2      1      0      1      4      0      0
6 or more times %   0.8   0.7   0.3   3.4   0.0   0.7   0.5   1.9    -    -   0.7    -    -

N     14      4      3      7      0      3      2      7      0      3      9      2      0

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,445    490    746    194    347    359    399    322     13     62  1,234     68     41
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 333 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 333 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q91: During the past 12 months, how many times have you experienced an unwanted sexual advance because of another student's
drinking?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

I did not experience %  55.1  71.5  46.2  44.4  75.4  49.8  47.1  44.9    -    -  56.0    -    -

N    384    174    160     50    136     89     87     72      3     18    325     21     14
0 times %  40.0  26.3  48.9  44.5  23.7  45.8  48.5  44.7    -    -  39.7    -    -

N    290     70    174     46     46     85     90     69      6     16    236     19     10
1 time %   1.9   0.7   2.4   3.4   0.6   2.3   1.8   3.3    -    -   1.7    -    -

N     16      2     10      4      1      4      5      6      1      3     10      1      1
2 or 3 times %   1.5   0.4   1.9   2.6   0.3   0.6   2.1   3.2    -    -   1.4    -    -

N     12      2      7      3      1      2      4      5      1      0      9      1      1
4 or 5 times %   0.1   0.0   0.3   0.0   0.0   0.6   0.0   0.0    -    -   0.2    -    -

N      1      0      1      0      0      1      0      0      0      0      1      0      0
6 or more times %   1.3   1.0   0.4   5.1   0.0   0.9   0.5   3.9    -    -   1.1    -    -

N     11      3      2      6      0      2      1      7      0      2      7      2      0

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    714    251    354    109    184    183    187    159     11     39    588     44     26



168
- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 346 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 346 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q91: During the past 12 months, how many times have you experienced an unwanted sexual advance because of another student's
drinking?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

I did not experience %  52.2  69.3  44.4    -  72.7  54.8  44.3  36.8    -    -  52.4    -    -

N    366    163    172     31    117     95     93     60      0      8    332     13     11
0 times %  39.2  25.9  45.3    -  23.4  38.0  45.4  50.0    -    -  39.6    -    -

N    278     59    177     41     36     65     97     80      2     11    254      7      2
1 time %   5.3   2.8   6.5    -   2.8   5.2   6.8   6.3    -    -   5.0    -    -

N     39      6     26      7      4     10     14     11      0      1     33      3      1
2 or 3 times %   2.6   1.3   3.1    -   0.6   1.4   2.0   6.3    -    -   2.3    -    -

N     19      4     12      3      1      4      4     10      0      1     15      1      1
4 or 5 times %   0.5   0.3   0.5    -   0.4   0.0   1.0   0.6    -    -   0.4    -    -

N      4      1      2      1      1      0      2      1      0      1      3      0      0
6 or more times %   0.2   0.4   0.2    -   0.0   0.6   0.4   0.0    -    -   0.3    -    -

N      2      1      1      0      0      1      1      0      0      0      2      0      0

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    708    234    390     83    159    175    211    162      2     22    639     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 692 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 692 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q92: Have you ever seen or heard adults in your home slap, hit, kick, punch, or hurt each other?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Yes %  11.5  11.9  10.5  12.9  11.6  13.7   9.6  10.1    -    -  10.6    -    -

N    171     60     83     25     42     48     44     32      0     16    131      9      9
No %  88.5  88.1  89.5  87.1  88.4  86.3  90.4  89.9    -    -  89.4    -    -

N  1,276    428    665    170    304    311    355    292     13     47  1,103     59     32

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,447    488    748    195    346    359    399    324     13     63  1,234     68     41
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 334 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 334 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q92: Have you ever seen or heard adults in your home slap, hit, kick, punch, or hurt each other?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Yes %   9.4   8.7   9.4  10.7   7.4  12.1   7.9  10.0    -    -   8.3    -    -

N     73     24     37     12     15     22     19     16      0     11     49      6      7
No %  90.6  91.3  90.6  89.3  92.6  87.9  92.1  90.0    -    -  91.7    -    -

N    642    226    318     98    169    161    168    144     11     29    539     38     19

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    715    250    355    110    184    183    187    160     11     40    588     44     26
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 348 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 348 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q92: Have you ever seen or heard adults in your home slap, hit, kick, punch, or hurt each other?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Yes %  13.1  15.2  11.6    -  16.9  14.7  11.3   9.6    -    -  12.7    -    -

N     92     35     46     11     27     25     25     15      0      4     80      3      2
No %  86.9  84.8  88.4    -  83.1  85.3  88.7  90.4    -    -  87.3    -    -

N    616    198    345     72    131    150    186    148      2     18    559     21     13

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    708    233    391     83    158    175    211    163      2     22    639     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 55 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 55 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q93: During the past 12 months, how many times did you do something to purposely hurt yourself without wanting to die, such as
cutting or burning yourself on purpose?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 times %  83.0  80.2  83.7  87.5  81.6  79.7  85.2  85.6    -    -  83.3    -    -

N  1,197    392    624    167    283    289    336    273     13     49  1,024     59     30
1 time %   4.5   5.4   4.5   2.3   5.2   4.9   3.5   4.5    -    -   4.3    -    -

N     68     27     34      6     19     18     15     15      0      4     55      2      5
2 or 3 times %   4.6   5.0   5.1   1.9   5.4   4.7   5.7   2.7    -    -   4.8    -    -

N     68     24     40      4     19     16     24      9      0      2     61      2      3
4 or 5 times %   2.1   2.1   2.2   1.7   1.5   2.7   1.9   2.2    -    -   1.9    -    -

N     32     11     17      4      5     10      9      8      0      2     25      2      1
6 or more times %   5.8   7.3   4.5   6.5   6.2   8.0   3.6   5.1    -    -   5.6    -    -

N     83     36     33     13     22     27     15     17      0      6     69      3      2

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,448    490    748    194    348    360    399    322     13     63  1,234     68     41
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 33 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 33 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q93: During the past 12 months, how many times did you do something to purposely hurt yourself without wanting to die, such as
cutting or burning yourself on purpose?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 times %  91.6  89.8  92.4  93.1  92.0  89.8  93.9  90.1    -    -  92.0    -    -

N    652    225    327    100    170    166    174    141     11     34    539     41     21
1 time %   3.1   4.4   2.9   1.0   3.6   4.8   0.3   4.1    -    -   2.9    -    -

N     24     11     11      2      7      9      1      7      0      3     17      1      3
2 or 3 times %   1.4   1.6   1.6   0.0   1.5   1.2   1.7   1.0    -    -   1.4    -    -

N     10      4      6      0      3      2      3      2      0      1      8      0      1
4 or 5 times %   1.4   1.9   0.7   2.3   1.1   1.8   1.1   1.6    -    -   1.1    -    -

N     11      5      3      3      2      3      3      3      0      1      7      1      1
6 or more times %   2.6   2.4   2.4   3.6   1.8   2.5   3.0   3.3    -    -   2.7    -    -

N     18      6      8      4      3      4      6      5      0      1     16      1      0

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    715    251    355    109    185    184    187    158     11     40    587     44     26
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 19 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 19 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q93: During the past 12 months, how many times did you do something to purposely hurt yourself without wanting to die, such as
cutting or burning yourself on purpose?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 times %  74.7  70.9  75.7    -  70.3  70.3  76.9  81.3    -    -  75.4    -    -

N    528    165    296     66    111    123    162    131      2     15    482     18      9
1 time %   5.8   6.1   6.0    -   6.7   5.0   6.7   4.8    -    -   5.6    -    -

N     42     15     23      4     11      9     14      8      0      1     37      1      2
2 or 3 times %   8.1   8.8   8.5    -  10.2   8.1   9.7   4.3    -    -   8.2    -    -

N     58     20     34      4     16     14     21      7      0      1     53      2      2
4 or 5 times %   2.8   2.4   3.6    -   2.0   3.7   2.8   2.9    -    -   2.7    -    -

N     21      6     14      1      3      7      6      5      0      1     18      1      0
6 or more times %   8.5  11.8   6.3    -  10.8  12.9   3.8   6.8    -    -   8.0    -    -

N     60     28     24      8     18     22      8     12      0      4     50      2      2

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    709    234    391     83    159    175    211    163      2     22    640     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 663 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 663 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q94: During your life, have you ever come to school high on marijuana?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Yes %  16.9  10.9  17.9  29.2  10.1  14.3  14.6  29.6    -    -  16.4    -    -

N    245     54    132     57     34     52     58     96      3     16    199     15      7
No %  83.1  89.1  82.1  70.8  89.9  85.7  85.4  70.4    -    -  83.6    -    -

N  1,201    434    616    138    313    308    341    226     10     46  1,035     53     34

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,446    488    748    195    347    360    399    322     13     62  1,234     68     41



176
- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 323 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 323 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q94: During your life, have you ever come to school high on marijuana?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Yes %  18.6  11.2  19.7  33.3   9.7  17.3  17.9  31.9    -    -  17.8    -    -

N    138     29     72     37     18     32     34     53      3     10    105     13      5
No %  81.4  88.8  80.3  66.7  90.3  82.7  82.1  68.1    -    -  82.2    -    -

N    578    220    285     73    166    152    153    107      8     29    484     31     21

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    716    249    357    110    184    184    187    160     11     39    589     44     26
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 329 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 329 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q94: During your life, have you ever come to school high on marijuana?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Yes %  14.8  10.4  16.0    -  10.1  11.4  11.3  27.1    -    -  14.8    -    -

N    101     24     59     18     15     20     24     42      0      5     91      2      2
No %  85.2  89.6  84.0    -  89.9  88.6  88.7  72.9    -    -  85.2    -    -

N    606    210    330     65    144    155    187    119      2     17    547     22     13

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    707    234    389     83    159    175    211    161      2     22    638     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 666 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 666 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q95: During the past 30 days, how many times did you take a prescription drug (such as OxyContin, Percocet, Vicodin, codeine,
Adderall, Ritalin, or Xanax) without a doctor's prescription?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 times %  92.4  94.1  92.5  88.0  94.9  93.2  91.7  90.3    -    -  93.2    -    -

N  1,332    459    690    170    330    334    364    290     11     49  1,151     63     35
1 or 2 times %   3.4   2.6   4.0   3.9   2.7   3.3   4.0   3.9    -    -   3.1    -    -

N     54     12     34      8      9     13     18     14      2      5     39      2      4
3 to 9 times %   1.9   1.9   1.0   4.9   1.5   1.5   1.7   2.9    -    -   1.9    -    -

N     27      9      7     10      5      5      6     10      0      1     24      1      0
10 to 19 times %   0.9   0.8   1.1   0.6   0.6   0.5   1.5   1.1    -    -   0.9    -    -

N     13      4      8      1      2      2      6      3      0      1     11      0      1
20 to 39 times %   0.4   0.0   0.6   0.0   0.0   0.9   0.4   0.0    -    -   0.3    -    -

N      6      0      5      0      0      3      2      0      0      1      4      0      0
40 or more times %   0.9   0.7   0.7   2.6   0.3   0.5   0.7   1.8    -    -   0.6    -    -

N     16      5      5      6      2      3      3      6      0      5      7      2      1

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,448    489    749    195    348    360    399    323     13     62  1,236     68     41
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 323 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 323 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q95: During the past 30 days, how many times did you take a prescription drug (such as OxyContin, Percocet, Vicodin, codeine,
Adderall, Ritalin, or Xanax) without a doctor's prescription?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 times %  91.8  94.5  91.2  87.4  95.1  93.0  90.7  88.3    -    -  92.8    -    -

N    653    235    323     95    176    170    167    140      9     32    546     39     22
1 or 2 times %   2.6   1.9   3.0   2.8   3.1   2.2   2.1   2.9    -    -   2.1    -    -

N     21      4     14      3      5      5      6      5      2      1     13      2      2
3 to 9 times %   2.5   2.0   1.6   6.5   1.5   1.9   2.5   4.4    -    -   2.6    -    -

N     18      5      5      8      3      3      4      8      0      1     16      1      0
10 to 19 times %   1.1   0.2   2.1   0.0   0.0   0.5   2.6   1.5    -    -   1.1    -    -

N      8      1      7      0      0      1      5      2      0      1      6      0      1
20 to 39 times %   0.5   0.0   1.0   0.0   0.0   1.2   0.7   0.0    -    -   0.5    -    -

N      4      0      4      0      0      2      2      0      0      1      3      0      0
40 or more times %   1.5   1.3   1.0   3.3   0.3   1.1   1.3   3.0    -    -   1.0    -    -

N     13      5      4      4      1      3      3      5      0      3      6      2      1

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    717    250    357    110    185    184    187    160     11     39    590     44     26
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 331 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 331 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q95: During the past 30 days, how many times did you take a prescription drug (such as OxyContin, Percocet, Vicodin, codeine,
Adderall, Ritalin, or Xanax) without a doctor's prescription?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 times %  93.5  94.1  93.8    -  95.2  93.3  92.7  92.8    -    -  93.8    -    -

N    661    220    365     75    151    163    196    150      2     17    600     24     13
1 or 2 times %   4.4   3.3   5.0    -   2.5   4.4   5.9   5.0    -    -   4.1    -    -

N     33      8     20      5      4      8     12      9      0      4     26      0      2
3 to 9 times %   0.9   1.3   0.5    -   0.6   1.2   0.9   0.9    -    -   1.0    -    -

N      6      3      2      1      1      2      2      1      0      0      6      0      0
10 to 19 times %   0.7   1.3   0.2    -   1.3   0.6   0.4   0.7    -    -   0.8    -    -

N      5      3      1      1      2      1      1      1      0      0      5      0      0
20 to 39 times %   0.1   0.0   0.3    -   0.0   0.6   0.0   0.0    -    -   0.2    -    -

N      1      0      1      0      0      1      0      0      0      0      1      0      0
40 or more times %   0.2   0.0   0.3    -   0.3   0.0   0.0   0.7    -    -   0.2    -    -

N      2      0      1      1      1      0      0      1      0      1      1      0      0

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    708    234    390     83    159    175    211    162      2     22    639     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 726 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 726 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q96: During the past 30 days, did you eat less food, fewer calories, or foods low in fat to lose weight or to keep from gaining
weight?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Yes %  39.4  39.5  40.4  37.1  38.7  40.2  39.4  41.0    -    -  39.8    -    -

N    572    193    304     72    135    140    162    133      3     26    498     21     14
No %  60.6  60.5  59.6  62.9  61.3  59.8  60.6  59.0    -    -  60.2    -    -

N    873    296    444    123    212    220    237    190     10     37    737     46     27

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,445    489    748    195    347    360    399    323     13     63  1,235     67     41



182
- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 361 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 361 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q96: During the past 30 days, did you eat less food, fewer calories, or foods low in fat to lose weight or to keep from gaining
weight?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Yes %  23.5  24.0  24.3  19.8  23.4  23.8  26.8  19.8    -    -  22.8    -    -

N    171     62     88     21     45     43     51     32      3     14    134     11      6
No %  76.5  76.0  75.7  80.2  76.6  76.2  73.2  80.2    -    -  77.2    -    -

N    545    188    268     89    139    141    136    128      8     26    455     32     20

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    716    250    356    110    184    184    187    160     11     40    589     43     26



183
- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 350 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 350 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q96: During the past 30 days, did you eat less food, fewer calories, or foods low in fat to lose weight or to keep from gaining
weight?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Yes %  55.7  54.8  55.6    -  54.8  56.4  51.8  60.6    -    -  56.0    -    -

N    393    127    215     50     86     97    110    100      0     12    359     10      8
No %  44.3  45.2  44.4    -  45.2  43.6  48.2  39.4    -    -  44.0    -    -

N    315    107    175     33     73     78    101     62      2     10    280     14      7

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    708    234    390     83    159    175    211    162      2     22    639     24     15



184
- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 784 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 784 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q97: During this school year, in how many seasons (fall, winter, spring) will you play on any of your school's sports teams?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 seasons %  38.0  30.4  40.1  49.2  29.5  36.4  35.4  51.9    -    -  38.0    -    -

N    544    145    295     96     99    128    141    167      3     25    464     28     13
1 season %  25.1  26.2  25.9  20.3  26.8  24.1  29.3  20.5    -    -  25.1    -    -

N    361    127    192     40     91     88    111     69      3     17    309     13     12
2 seasons %  19.7  21.9  19.6  14.9  22.9  22.8  19.4  13.5    -    -  19.8    -    -

N    285    107    145     30     79     83     76     44      5      7    243     15     11
3 seasons %  17.1  21.6  14.4  15.5  20.9  16.8  15.9  14.1    -    -  17.1    -    -

N    241    103    109     27     72     60     64     41      2     12    208     10      4

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,431    482    741    193    341    359    392    321     13     61  1,224     66     40



185
- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 390 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 390 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q97: During this school year, in how many seasons (fall, winter, spring) will you play on any of your school's sports teams?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 seasons %  33.5  25.4  35.6  46.0  23.5  30.2  33.6  49.9    -    -  33.2    -    -

N    239     62    128     49     42     55     65     77      1     15    193     20      9
1 season %  25.7  26.5  26.7  20.4  27.2  24.6  30.4  19.7    -    -  25.4    -    -

N    181     65     93     23     48     46     54     33      3     12    148      9      5
2 seasons %  23.7  24.6  24.0  20.8  23.7  31.0  21.4  18.5    -    -  24.0    -    -

N    168     62     83     23     44     56     38     30      5      5    141      7     10
3 seasons %  17.1  23.5  13.6  12.8  25.6  14.2  14.7  11.8    -    -  17.4    -    -

N    118     56     49     13     46     26     27     18      2      6    101      7      1

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    706    245    353    108    180    183    184    158     11     38    583     43     25



186
- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 375 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 375 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q97: During this school year, in how many seasons (fall, winter, spring) will you play on any of your school's sports teams?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 seasons %  41.8  33.9  44.5    -  34.4  42.0  37.4  53.4    -    -  42.3    -    -

N    291     78    167     46     53     72     76     89      2     10    266      8      4
1 season %  25.1  26.5  25.3    -  27.0  23.7  28.3  21.4    -    -  25.2    -    -

N    178     62     99     17     43     42     57     36      0      5    161      4      7
2 seasons %  16.0  19.6  15.3    -  22.6  14.8  17.5   8.9    -    -  15.7    -    -

N    114     45     61      7     35     27     38     14      0      2    101      8      1
3 seasons %  17.1  20.0  15.0    -  16.0  19.4  16.7  16.3    -    -  16.9    -    -

N    119     47     59     13     26     34     36     23      0      5    106      3      3

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    702    232    386     83    157    175    207    162      2     22    634     23     15



187
- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 79 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 79 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q98: During the past 12 months, how many times did you use an indoor tanning device such as a sunlamp, sunbed, or tanning
booth?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 times %  92.4  96.3  91.3  85.2  97.2  95.8  91.0  84.6    -    -  92.7    -    -

N  1,336    468    687    166    336    345    364    275     12     56  1,143     62     37
1 or 2 times %   1.5   1.7   1.4   1.5   1.7   1.4   1.2   1.9    -    -   1.3    -    -

N     22      7     11      4      5      5      5      7      0      2     16      2      0
3 to 9 times %   2.1   0.3   2.2   6.7   0.0   1.1   3.2   4.5    -    -   2.2    -    -

N     30      2     16     12      0      4     12     14      0      0     27      2      1
10 to 19 times %   1.6   0.3   2.7   0.5   0.2   0.7   1.7   4.0    -    -   1.6    -    -

N     23      3     19      1      1      3      8     11      1      0     19      1      2
20 to 39 times %   0.8   0.2   0.8   2.4   0.0   0.6   1.0   1.7    -    -   0.9    -    -

N     12      1      6      5      0      2      4      6      0      0     12      0      0
40 or more times %   1.7   1.2   1.6   3.7   0.9   0.4   1.9   3.2    -    -   1.4    -    -

N     25      8     11      6      5      2      7      9      0      6     17      1      1

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,448    489    750    194    347    361    400    322     13     64  1,234     68     41
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 53 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 53 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q98: During the past 12 months, how many times did you use an indoor tanning device such as a sunlamp, sunbed, or tanning
booth?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 times %  97.1  96.7  97.7  96.0  98.6  96.2  97.0  96.9    -    -  97.8    -    -

N    692    238    350    104    180    177    182    153     10     37    575     39     24
1 or 2 times %   0.4   0.4   0.1   1.5   0.0   0.6   0.2   1.0    -    -   0.3    -    -

N      4      1      1      2      0      1      1      2      0      1      2      1      0
3 to 9 times %   0.9   0.6   1.0   1.5   0.0   1.5   1.3   1.0    -    -   0.8    -    -

N      7      2      3      2      0      3      2      2      0      0      5      2      0
10 to 19 times %   0.4   0.6   0.3   0.0   0.3   0.8   0.3   0.0    -    -   0.1    -    -

N      4      3      1      0      1      2      1      0      1      0      1      1      1
20 to 39 times %   0.1   0.0   0.3   0.0   0.0   0.6   0.0   0.0    -    -   0.2    -    -

N      1      0      1      0      0      1      0      0      0      0      1      0      0
40 or more times %   1.1   1.6   0.6   1.1   1.1   0.3   1.2   1.2    -    -   0.7    -    -

N      9      6      2      1      3      1      2      2      0      3      4      1      1

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    717    250    358    109    184    185    188    159     11     41    588     44     26
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 17 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 17 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q98: During the past 12 months, how many times did you use an indoor tanning device such as a sunlamp, sunbed, or tanning
booth?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 times %  87.6  96.3  85.2    -  96.4  95.4  85.1  73.1    -    -  87.8    -    -

N    623    226    335     61    153    167    181    121      2     19    562     23     13
1 or 2 times %   2.5   2.5   2.6    -   2.9   2.2   2.1   2.7    -    -   2.0    -    -

N     17      5     10      2      4      4      4      5      0      1     13      1      0
3 to 9 times %   3.4   0.0   3.4    -   0.0   0.6   5.2   7.8    -    -   3.5    -    -

N     23      0     13     10      0      1     10     12      0      0     22      0      1
10 to 19 times %   2.8   0.0   5.1    -   0.0   0.6   3.0   7.8    -    -   2.9    -    -

N     19      0     18      1      0      1      7     11      0      0     18      0      1
20 to 39 times %   1.5   0.5   1.3    -   0.0   0.6   2.0   3.4    -    -   1.6    -    -

N     11      1      5      5      0      1      4      6      0      0     11      0      0
40 or more times %   2.3   0.8   2.5    -   0.8   0.6   2.6   5.1    -    -   2.2    -    -

N     15      2      9      4      2      1      5      7      0      2     13      0      0

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    708    234    390     83    159    175    211    162      2     22    639     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 713 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 713 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q99: When was the last time you saw a doctor or nurse for a check-up or physical exam when you were not sick or injured?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

During the past 12 months %  82.9  85.8  82.6  76.3  85.2  85.6  82.2  78.5    -    -  83.7    -    -

N  1,191    415    619    145    292    307    330    249      9     43  1,032     53     32
Between 12 and 24 months ago %   9.5   5.4  10.8  15.3   4.8   9.3  10.9  13.3    -    -   9.2    -    -

N    144     30     79     32     20     34     41     46      2      8    116     12      2
More than 24 months ago %   1.8   1.8   1.9   1.4   1.8   2.2   1.5   1.7    -    -   1.7    -    -

N     27      9     15      3      6      8      7      6      0      1     22      0      3
Never %   0.7   0.7   0.6   1.1   0.7   0.1   0.9   0.9    -    -   0.5    -    -

N     11      5      4      2      3      1      3      3      1      2      6      1      1
Not sure %   5.1   6.3   4.2   5.9   7.5   2.7   4.5   5.6    -    -   4.8    -    -

N     75     30     33     12     26     11     19     18      1     10     58      2      3

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,448    489    750    194    347    361    400    322     13     64  1,234     68     41
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 355 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 355 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q99: When was the last time you saw a doctor or nurse for a check-up or physical exam when you were not sick or injured?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

During the past 12 months %  83.0  87.1  82.1  76.4  88.2  87.4  79.9  75.8    -    -  84.2    -    -

N    588    214    293     81    160    160    150    118      7     27    495     34     19
Between 12 and 24 months ago %   8.3   3.0   9.8  16.5   2.5   6.5  11.7  14.0    -    -   8.0    -    -

N     63      9     34     20      6     12     20     25      2      4     48      7      2
More than 24 months ago %   1.5   1.5   1.4   1.7   1.2   1.8   1.2   1.8    -    -   1.5    -    -

N     11      4      5      2      2      3      3      3      0      1      9      0      1
Never %   1.1   1.4   0.9   1.1   1.2   0.3   1.8   1.2    -    -   0.9    -    -

N      9      5      3      1      3      1      3      2      1      1      5      1      1
Not sure %   6.0   7.0   5.8   4.2   6.9   4.1   5.4   7.3    -    -   5.4    -    -

N     46     18     23      5     13      9     12     11      1      8     31      2      3

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    717    250    358    109    184    185    188    159     11     41    588     44     26
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 343 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 343 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q99: When was the last time you saw a doctor or nurse for a check-up or physical exam when you were not sick or injured?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

During the past 12 months %  83.0  84.7  83.0    -  82.1  83.8  84.4  81.5    -    -  83.4    -    -

N    586    197    324     64    129    146    179    131      2     16    532     19     13
Between 12 and 24 months ago %  10.7   8.0  11.7    -   7.6  12.2  10.2  12.7    -    -  10.4    -    -

N     78     21     45     12     14     22     21     21      0      4     68      5      0
More than 24 months ago %   2.2   2.2   2.4    -   2.5   2.7   1.8   1.7    -    -   1.9    -    -

N     16      5     10      1      4      5      4      3      0      0     13      0      2
Never %   0.2   0.0   0.3    -   0.0   0.0   0.0   0.7    -    -   0.2    -    -

N      1      0      1      0      0      0      0      1      0      0      1      0      0
Not sure %   4.0   5.1   2.6    -   7.8   1.3   3.6   3.5    -    -   4.1    -    -

N     27     11     10      6     12      2      7      6      0      2     25      0      0

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    708    234    390     83    159    175    211    162      2     22    639     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 728 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 728 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q100: Do you have someone in your family (a parent, brother, or sister) who is currently in the military (Air Force, Army, Marines,
National Guard, Navy, or Reserves)?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Yes %  12.0  11.7  12.0  12.8  11.9  14.7  10.7  10.6    -    -  11.4    -    -

N    182     61     93     26     44     55     45     36      2     20    142      7      8
No %  88.0  88.3  88.0  87.2  88.1  85.3  89.3  89.4    -    -  88.6    -    -

N  1,266    428    656    169    303    305    354    288     11     43  1,093     61     33

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,448    489    749    195    347    360    399    324     13     63  1,235     68     41
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 359 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 359 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q100: Do you have someone in your family (a parent, brother, or sister) who is currently in the military (Air Force, Army, Marines,
National Guard, Navy, or Reserves)?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Yes %  12.2  13.1  12.2  10.1  13.6  17.6   8.7   8.5    -    -  11.0    -    -

N     96     36     47     13     27     35     18     16      2     14     66      6      7
No %  87.8  86.9  87.8  89.9  86.4  82.4  91.3  91.5    -    -  89.0    -    -

N    620    214    309     97    157    149    169    144      9     26    522     38     19

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    716    250    356    110    184    184    187    160     11     40    588     44     26
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 353 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 353 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q100: Do you have someone in your family (a parent, brother, or sister) who is currently in the military (Air Force, Army, Marines,
National Guard, Navy, or Reserves)?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Yes %  11.5  10.1  11.6    -  10.2  11.3  12.3  12.1    -    -  11.4    -    -

N     81     24     45     11     17     19     26     19      0      5     73      1      1
No %  88.5  89.9  88.4    -  89.8  88.7  87.7  87.9    -    -  88.6    -    -

N    628    210    346     72    142    156    185    144      2     17    567     23     14

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    709    234    391     83    159    175    211    163      2     22    640     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 734 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 734 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q101: During the past 12 months, have either of your parents or other adults in your family been in jail or in prison?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Yes %   8.0   8.8   8.0   6.9   9.5   9.2   5.4   8.2    -    -   7.6    -    -

N    118     43     63     12     33     35     23     26      0     14     91      8      3
No %  88.0  86.7  88.3  89.7  84.9  85.7  92.5  88.7    -    -  88.7    -    -

N  1,270    423    659    174    294    306    367    287      9     45  1,098     57     37
Not sure %   4.0   4.5   3.7   3.5   5.6   5.1   2.2   3.0    -    -   3.7    -    -

N     59     23     27      8     20     19      9     10      4      4     45      3      1

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,447    489    749    194    347    360    399    323     13     63  1,234     68     41
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 364 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 364 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q101: During the past 12 months, have either of your parents or other adults in your family been in jail or in prison?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Yes %   7.7   7.1   8.6   5.8   6.8  10.0   6.0   8.1    -    -   7.2    -    -

N     58     19     34      5     13     20     13     12      0      9     42      5      2
No %  87.5  87.3  86.7  90.4  86.4  84.4  91.5  87.4    -    -  88.5    -    -

N    621    216    306     99    158    153    169    140      7     28    521     36     23
Not sure %   4.9   5.5   4.7   3.9   6.7   5.6   2.5   4.5    -    -   4.3    -    -

N     36     15     16      5     13     11      5      7      4      3     24      3      1

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    715    250    356    109    184    184    187    159     11     40    587     44     26
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 353 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 353 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q101: During the past 12 months, have either of your parents or other adults in your family been in jail or in prison?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Yes %   8.3  10.2   7.5    -  12.2   8.6   4.8   7.8    -    -   7.7    -    -

N     57     23     29      5     19     15     10     13      0      4     47      3      1
No %  88.7  86.2  89.9    -  83.5  86.8  93.8  90.5    -    -  89.1    -    -

N    631    203    352     75    133    152    198    147      2     17    573     21     14
Not sure %   3.0   3.6   2.6    -   4.4   4.6   1.5   1.7    -    -   3.1    -    -

N     21      8     10      3      7      8      3      3      0      1     20      0      0

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    709    234    391     83    159    175    211    163      2     22    640     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 752 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 752 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q102: Do you agree or disagree that your parents or other adults in your family have clear rules and consequences for your
behavior?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Strongly agree %  29.1  32.7  27.7  25.3  31.7  31.6  29.0  24.2    -    -  29.0    -    -

N    422    161    211     47    111    114    119     75      3     18    359     20     12
Agree %  49.8  47.2  51.2  49.9  46.6  49.2  51.9  50.8    -    -  50.0    -    -

N    717    228    382     97    159    176    203    168      7     30    615     35     18
Not sure %  12.4  14.9  11.0  11.3  16.1  12.9  10.1   9.8    -    -  11.9    -    -

N    183     74     84     24     57     48     42     33      3     10    147     11      8
Disagree %   6.4   4.0   7.6   8.8   3.6   4.4   7.3  11.0    -    -   6.7    -    -

N     91     20     54     17     13     15     28     35      0      2     84      2      3
Strongly disagree %   2.4   1.3   2.5   4.6   1.9   1.9   1.7   4.2    -    -   2.4    -    -

N     34      6     17     10      7      6      7     13      0      3     29      0      0

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,447    489    748    195    347    359    399    324     13     63  1,234     68     41
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 377 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 377 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q102: Do you agree or disagree that your parents or other adults in your family have clear rules and consequences for your
behavior?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Strongly agree %  28.8  31.9  27.0  27.1  32.6  29.1  27.5  25.3    -    -  28.7    -    -

N    206     79     99     28     59     54     54     39      3     12    169     13      6
Agree %  49.7  48.7  50.4  50.2  47.2  47.1  53.5  51.2    -    -  50.4    -    -

N    352    120    176     56     86     85     96     84      6     17    295     21     11
Not sure %  13.2  14.7  12.6  11.7  15.4  16.6  11.0   9.4    -    -  12.2    -    -

N    100     39     47     14     30     32     22     16      2      9     72      8      7
Disagree %   6.1   4.7   7.0   6.5   4.8   4.7   6.5   8.8    -    -   6.4    -    -

N     43     12     24      7      9      8     12     14      0      1     38      2      2
Strongly disagree %   2.1   0.0   3.0   4.5   0.0   2.5   1.5   5.2    -    -   2.3    -    -

N     14      0      9      5      0      4      3      7      0      1     13      0      0

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    715    250    355    110    184    183    187    160     11     40    587     44     26
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 358 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 358 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q102: Do you agree or disagree that your parents or other adults in your family have clear rules and consequences for your
behavior?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Strongly agree %  29.6  33.3  28.6    -  30.3  34.1  30.5  23.2    -    -  29.4    -    -

N    211     80    112     19     50     60     65     36      0      6    189      7      6
Agree %  49.6  45.7  51.9    -  45.8  51.6  50.5  50.6    -    -  49.7    -    -

N    353    106    205     41     71     91    107     84      1     13    317     14      7
Not sure %  11.6  15.5   9.5    -  17.5   9.4   9.2  10.2    -    -  11.7    -    -

N     81     35     37      9     27     16     20     17      1      0     75      3      1
Disagree %   6.8   2.9   8.1    -   2.3   3.5   8.2  13.1    -    -   7.0    -    -

N     47      7     30     10      4      6     16     21      0      1     45      0      1
Strongly disagree %   2.4   2.6   1.9    -   4.2   1.3   1.5   2.8    -    -   2.2    -    -

N     17      6      7      4      7      2      3      5      0      2     14      0      0

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    709    234    391     83    159    175    211    163      2     22    640     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 742 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 742 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q103: How often did you go hungry because there was not enough food in your home?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Never %  78.7  77.5  79.1  80.2  75.5  77.5  80.5  81.4    -    -  79.1    -    -

N  1,138    381    592    153    263    279    323    258     11     48    979     45     35
Rarely %  14.1  15.3  14.3  10.1  16.8  16.5  11.8  11.0    -    -  14.0    -    -

N    200     70    106     23     55     58     45     40      1      6    171     14      2
Sometimes %   5.5   5.4   5.0   7.9   5.6   4.9   5.7   6.3    -    -   5.5    -    -

N     80     27     37     15     20     18     22     20      1      4     67      5      2
Most of the time %   1.5   1.6   1.4   1.2   2.0   0.9   1.7   1.0    -    -   1.2    -    -

N     24      9     11      3      8      3      8      4      0      4     15      2      2
Always %   0.2   0.2   0.2   0.6   0.2   0.1   0.3   0.3    -    -   0.2    -    -

N      4      2      1      1      1      1      1      1      0      1      2      1      0

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,446    489    747    195    347    359    399    323     13     63  1,234     67     41
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 369 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 369 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q103: How often did you go hungry because there was not enough food in your home?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Never %  78.6  76.8  78.6  83.3  75.1  76.8  80.3  83.2    -    -  79.0    -    -

N    561    193    279     89    139    141    150    130      9     33    465     28     22
Rarely %  15.1  16.4  16.0   8.9  17.8  17.3  13.7  10.9    -    -  15.0    -    -

N    106     38     56     12     31     30     25     20      1      4     88      8      2
Sometimes %   4.4   5.3   3.5   5.5   5.7   3.8   3.9   4.3    -    -   4.2    -    -

N     34     14     14      6     11      8      8      7      1      2     25      5      1
Most of the time %   1.4   1.1   1.6   1.3   1.2   1.9   1.6   0.9    -    -   1.4    -    -

N     10      3      5      2      2      3      3      2      0      0      8      1      1
Always %   0.5   0.4   0.3   1.0   0.3   0.3   0.6   0.7    -    -   0.3    -    -

N      4      2      1      1      1      1      1      1      0      1      2      1      0

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    715    250    355    110    184    183    187    160     11     40    588     43     26
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 357 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 357 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q103: How often did you go hungry because there was not enough food in your home?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Never %  79.1  79.5  79.6    -  77.3  78.6  81.1  79.5    -    -  79.5    -    -

N    561    187    312     62    123    138    173    127      2     14    511     17     13
Rarely %  12.9  13.3  12.8    -  14.8  15.3   9.9  11.1    -    -  12.8    -    -

N     90     29     50     11     22     27     20     20      0      2     81      6      0
Sometimes %   6.5   5.1   6.3    -   4.8   6.1   7.2   8.2    -    -   6.5    -    -

N     44     12     22      9      8     10     13     13      0      2     40      0      1
Most of the time %   1.5   2.1   1.2    -   3.1   0.0   1.8   1.2    -    -   1.1    -    -

N     13      6      6      1      6      0      5      2      0      4      7      1      1
Always %   0.0   0.0   0.0    -   0.0   0.0   0.0   0.0    -    -   0.0    -    -

N      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    708    234    390     83    159    175    211    162      2     22    639     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 747 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 747 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q104: Have you ever lived with anyone who had a problem with alcohol or drugs?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Yes %  27.5  24.2  29.4  29.4  23.8  28.5  27.9  30.1    -    -  27.5    -    -

N    400    115    222     59     82     98    113    101      4     18    339     16     16
No %  67.8  70.8  65.7  67.1  70.7  66.2  68.0  65.9    -    -  68.1    -    -

N    976    346    491    128    244    241    269    210      6     41    840     48     21
Not sure %   4.7   5.0   4.9   3.5   5.5   5.3   4.1   4.0    -    -   4.5    -    -

N     69     27     34      8     21     19     17     12      3      3     54      4      4

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,445    488    747    195    347    358    399    323     13     62  1,233     68     41
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 375 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 375 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q104: Have you ever lived with anyone who had a problem with alcohol or drugs?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Yes %  27.9  24.2  30.8  27.7  23.2  31.9  27.9  29.8    -    -  28.1    -    -

N    200     57    112     31     41     55     55     49      4     12    165      9     10
No %  68.0  71.8  64.4  70.3  72.1  63.6  68.5  66.7    -    -  68.4    -    -

N    482    179    227     76    132    119    124    106      4     26    402     31     13
Not sure %   4.1   4.0   4.8   2.0   4.8   4.5   3.6   3.4    -    -   3.4    -    -

N     32     13     16      3     11      8      8      5      3      1     20      4      3

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    714    249    355    110    184    182    187    160     11     39    587     44     26
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 355 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 355 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q104: Have you ever lived with anyone who had a problem with alcohol or drugs?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Yes %  26.8  23.9  28.1    -  23.9  25.4  27.6  30.0    -    -  26.7    -    -

N    191     56    109     26     39     43     57     51      0      5    171      7      6
No %  67.9  70.4  66.9    -  69.6  69.0  67.8  65.5    -    -  68.0    -    -

N    481    165    263     52    110    122    145    104      2     15    435     17      8
Not sure %   5.3   5.7   5.0    -   6.5   5.6   4.7   4.5    -    -   5.4    -    -

N     36     13     18      5     10     10      9      7      0      2     33      0      1

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    708    234    390     83    159    175    211    162      2     22    639     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 748 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 748 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q105: During the past 12 months, have you talked with at least one of your parents about the dangers of tobacco, alcohol, or drug
use?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Yes %  54.8  52.7  56.8  53.5  50.2  59.3  56.8  53.5    -    -  55.4    -    -

N    792    256    425    104    173    210    227    174      3     30    690     32     23
No %  40.4  41.8  38.6  43.2  43.4  37.7  37.6  42.8    -    -  40.0    -    -

N    581    203    288     84    149    138    150    136      7     27    487     33     16
Not sure %   4.8   5.4   4.6   3.4   6.4   2.9   5.6   3.8    -    -   4.6    -    -

N     70     28     33      7     23     11     21     13      2      4     56      3      2

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,443    487    746    195    345    359    398    323     12     61  1,233     68     41
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 372 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 372 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q105: During the past 12 months, have you talked with at least one of your parents about the dangers of tobacco, alcohol, or drug
use?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Yes %  52.8  50.7  55.6  48.7  46.6  57.3  54.5  53.4    -    -  53.4    -    -

N    375    126    196     53     84    103    102     85      3     19    316     19     14
No %  42.8  44.8  40.2  46.6  48.9  38.6  39.9  43.5    -    -  42.6    -    -

N    306    109    145     52     89     72     75     70      5     17    249     23     10
Not sure %   4.4   4.5   4.2   4.7   4.5   4.1   5.6   3.2    -    -   4.0    -    -

N     32     13     14      5      9      8     10      5      2      2     23      2      2

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    713    248    355    110    182    183    187    160     10     38    588     44     26
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 359 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 359 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q105: During the past 12 months, have you talked with at least one of your parents about the dangers of tobacco, alcohol, or drug
use?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Yes %  57.2  55.1  58.0    -  54.5  61.6  59.4  53.3    -    -  57.6    -    -

N    407    128    228     50     87    107    125     88      0     11    371     13      9
No %  37.7  38.3  37.1    -  36.6  36.6  35.0  42.3    -    -  37.3    -    -

N    264     91    142     31     58     65     74     66      2      9    234     10      6
Not sure %   5.1   6.5   4.9    -   8.9   1.8   5.6   4.3    -    -   5.2    -    -

N     36     15     19      2     14      3     11      8      0      2     33      1      0

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    707    234    389     83    159    175    210    162      2     22    638     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 781 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 781 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q106: During the past 12 months, do you recall hearing, reading or seeing a public message about avoiding alcohol or other illegal
drugs?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Yes %  80.3  77.5  82.8  79.9  76.0  82.1  83.4  81.1    -    -  81.5    -    -

N  1,152    374    614    154    261    290    331    259      6     47  1,007     43     29
No %  12.2  13.5  10.4  14.3  14.1  10.6  11.0  12.1    -    -  11.5    -    -

N    179     66     81     28     49     41     44     40      4      9    140     12      8
Not sure %   7.5   9.0   6.8   5.8   9.9   7.3   5.6   6.8    -    -   6.9    -    -

N    111     45     52     13     34     28     23     24      3      6     84     12      4

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,442    485    747    195    344    359    398    323     13     62  1,231     67     41
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 399 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 399 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q106: During the past 12 months, do you recall hearing, reading or seeing a public message about avoiding alcohol or other illegal
drugs?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Yes %  79.4  74.0  82.4  82.3  72.7  81.2  82.8  82.0    -    -  80.9    -    -

N    558    180    288     90    130    145    153    130      6     28    476     25     17
No %  14.4  18.2  12.4  12.1  18.8  13.2  12.8  12.3    -    -  13.8    -    -

N    105     45     47     13     35     26     24     20      3      7     79      9      6
Not sure %   6.2   7.8   5.3   5.6   8.4   5.6   4.3   5.7    -    -   5.3    -    -

N     48     21     20      7     16     12      9     10      2      4     30      9      3

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    711    246    355    110    181    183    186    160     11     39    585     43     26
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 365 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 365 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q106: During the past 12 months, do you recall hearing, reading or seeing a public message about avoiding alcohol or other illegal
drugs?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Yes %  82.1  81.5  83.2    -  80.5  82.9  83.9  80.7    -    -  82.5    -    -

N    580    191    324     64    129    144    177    129      0     19    527     18     12
No %   9.6   9.0   8.5    -   9.1   8.2   9.3  12.0    -    -   9.5    -    -

N     69     21     34     14     14     15     20     20      1      1     61      3      2
Not sure %   8.3   9.5   8.2    -  10.4   8.9   6.8   7.3    -    -   8.1    -    -

N     59     22     32      5     16     16     14     13      1      2     51      3      1

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    708    234    390     83    159    175    211    162      2     22    639     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 1145 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 1145 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q107: When you feel sad, empty, hopeless, angry, or anxious, with whom would you most likely talk about it?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Do not feel sad/angry/anxious %  21.7  25.6  19.5  18.7  26.6  21.8  21.9  15.3    -    -  21.3    -    -

N    306    122    144     35     90     79     83     49      3     14    251     21      8
Parent or other adult relative %  18.5  19.0  18.9  13.8  19.6  20.9  16.7  15.7    -    -  18.3    -    -

N    261     90    140     26     67     72     67     49      2     12    223      7      8
Teacher/other adult in school %   1.1   1.8   0.7   0.8   1.4   1.6   0.8   0.5    -    -   1.0    -    -

N     17      9      6      2      5      6      3      2      0      2     12      2      1
Other adult %   1.6   1.4   1.6   2.5   1.5   1.5   1.7   1.8    -    -   1.4    -    -

N     24      8     11      5      6      6      6      6      0      2     17      1      3
Friend %  41.5  36.9  43.6  48.2  35.2  40.8  44.6  47.4    -    -  42.6    -    -

N    589    178    320     89    120    144    173    149      2     19    522     27     14
Sibling %   3.7   3.6   3.7   4.3   3.4   4.1   3.1   4.6    -    -   3.8    -    -

N     53     18     27      8     12     14     13     14      1      3     45      1      3
Not sure %  11.8  11.6  12.0  11.7  12.3   9.2  11.3  14.8    -    -  11.7    -    -

N    167     55     87     23     43     31     45     46      5      9    140      6      4

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,417    480    735    188    343    352    390    315     13     61  1,210     65     41



215
- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 529 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 529 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q107: When you feel sad, empty, hopeless, angry, or anxious, with whom would you most likely talk about it?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Do not feel sad/angry/anxious %  34.7  39.9  32.6  29.0  42.6  33.4  34.1  26.9    -    -  34.6    -    -

N    243     95    117     31     75     61     64     43      3     12    199     18      7
Parent or other adult relative %  15.1  17.0  15.0  10.6  18.2  18.6  12.1  10.9    -    -  15.2    -    -

N    105     42     53     10     34     33     22     16      0      7     88      3      6
Teacher/other adult in school %   1.1   1.5   0.7   1.4   1.5   0.0   1.3   0.9    -    -   0.9    -    -

N      8      4      2      2      3      0      2      2      0      2      5      1      0
Other adult %   1.5   1.8   1.3   1.5   1.8   1.1   2.0   1.0    -    -   1.4    -    -

N     11      5      4      2      4      2      3      2      0      0      8      0      3
Friend %  35.0  27.2  37.7  44.9  23.8  35.9  37.0  46.1    -    -  35.8    -    -

N    245     67    130     48     43     65     66     71      2     12    210     14      6
Sibling %   2.5   3.1   1.9   2.9   2.2   4.2   1.7   1.9    -    -   2.4    -    -

N     18      8      7      3      4      7      4      3      1      1     14      1      1
Not sure %  10.1   9.5  10.7   9.7   9.9   6.9  11.8  12.2    -    -   9.6    -    -

N     73     23     39     11     18     12     23     20      5      4     55      5      3

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    703    244    352    107    181    180    184    157     11     38    579     42     26
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 590 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 590 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q107: When you feel sad, empty, hopeless, angry, or anxious, with whom would you most likely talk about it?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Do not feel sad/angry/anxious %   8.4  11.4   6.9    -   8.9  10.5   9.6   4.2    -    -   8.4    -    -

N     58     27     27      4     15     18     19      6      0      2     52      3      1
Parent or other adult relative %  21.5  21.1  22.5    -  21.0  23.4  21.3  20.3    -    -  21.3    -    -

N    149     47     86     16     32     39     45     33      2      5    133      4      2
Teacher/other adult in school %   1.2   2.1   0.8    -   1.3   3.2   0.2   0.0    -    -   1.1    -    -

N      9      5      4      0      2      6      1      0      0      0      7      1      1
Other adult %   1.8   1.0   1.8    -   1.1   1.9   1.4   2.6    -    -   1.4    -    -

N     13      3      7      3      2      4      3      4      0      2      9      1      0
Friend %  48.9  47.0  49.3    -  48.8  45.4  52.1  49.0    -    -  49.4    -    -

N    339    109    189     41     76     78    106     78      0      7    310     13      8
Sibling %   5.1   4.3   5.4    -   4.9   4.0   4.6   7.1    -    -   5.1    -    -

N     35     10     20      5      8      7      9     11      0      2     31      0      2
Not sure %  13.2  13.1  13.3    -  14.0  11.6  10.7  16.8    -    -  13.4    -    -

N     89     30     48     10     23     19     22     25      0      4     82      1      1

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    692    231    381     79    158    171    205    157      2     22    624     23     15



217
- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 794 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 794 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q108: During the past 30 days, how many times did you perform any organized community service as a non-paid volunteer, such as
serving meals to the elderly, picking up litter, helping out at a hospital, or building homes for the poor?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 times %  55.3  58.1  53.9  51.8  62.4  51.8  53.3  52.6    -    -  54.8    -    -

N    792    283    395    103    216    185    206    173      4     41    666     40     24
1 time %  18.0  19.2  18.0  14.9  16.6  21.6  16.0  17.5    -    -  18.2    -    -

N    259     93    135     28     57     77     65     55      4      5    227     11      7
2 or 3 times %  16.3  14.9  16.9  18.7  14.3  15.6  17.9  18.2    -    -  16.6    -    -

N    235     70    128     37     47     56     74     58      3      8    206     13      3
4 or 5 times %   4.3   3.1   4.8   5.6   2.0   5.7   5.6   3.9    -    -   4.5    -    -

N     63     15     37     10      7     20     23     12      0      2     57      0      3
6 or more times %   6.1   4.7   6.5   9.0   4.8   5.3   7.2   7.7    -    -   5.9    -    -

N     92     24     51     17     17     20     30     25      2      6     75      3      4

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,441    485    746    195    344    358    398    323     13     62  1,231     67     41
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 405 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 405 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q108: During the past 30 days, how many times did you perform any organized community service as a non-paid volunteer, such as
serving meals to the elderly, picking up litter, helping out at a hospital, or building homes for the poor?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 times %  61.3  64.9  61.0  53.6  66.9  58.5  61.1  57.9    -    -  61.1    -    -

N    432    160    212     60    122    106    111     93      4     24    353     29     18
1 time %  15.3  13.3  17.1  14.3  12.0  18.9  14.5  15.8    -    -  15.6    -    -

N    110     33     62     15     22     34     28     25      3      4     94      5      4
2 or 3 times %  14.1  13.5  13.0  19.2  14.2  14.0  12.9  15.6    -    -  14.1    -    -

N    101     32     48     21     24     26     26     25      2      6     83      7      2
4 or 5 times %   3.9   3.4   3.6   5.7   2.4   3.9   5.4   3.8    -    -   4.2    -    -

N     26      8     12      6      4      7      9      6      0      0     25      0      1
6 or more times %   5.5   4.8   5.4   7.3   4.6   4.8   5.9   6.9    -    -   5.1    -    -

N     41     13     20      8      9      9     12     11      2      5     30      2      1

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    710    246    354    110    181    182    186    160     11     39    585     43     26
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 370 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 370 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q108: During the past 30 days, how many times did you perform any organized community service as a non-paid volunteer, such as
serving meals to the elderly, picking up litter, helping out at a hospital, or building homes for the poor?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 times %  48.7  50.5  47.1    -  56.8  44.9  45.7  48.0    -    -  48.4    -    -

N    344    119    182     42     91     78     95     80      0     16    308     11      6
1 time %  21.0  25.7  19.0    -  22.4  24.4  17.5  19.2    -    -  21.0    -    -

N    146     60     73     13     35     43     37     30      1      1    133      6      3
2 or 3 times %  18.8  16.2  20.6    -  14.1  17.3  23.0  20.8    -    -  19.2    -    -

N    133     37     80     16     22     30     48     33      1      2    123      6      1
4 or 5 times %   4.7   2.8   5.7    -   1.6   7.5   5.5   4.0    -    -   4.7    -    -

N     35      7     24      4      3     13     13      6      0      2     31      0      2
6 or more times %   6.9   4.7   7.6    -   5.1   6.0   8.4   8.1    -    -   6.7    -    -

N     50     11     31      8      8     11     18     13      0      1     44      1      3

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    708    234    390     83    159    175    211    162      2     22    639     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 803 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 803 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q109: During an average week when you are in school, how many total hours do you participate in activities run by community
groups?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 hours %  62.0  64.4  60.1  63.2  64.9  61.3  61.5  60.4    -    -  62.2    -    -

N    886    309    445    124    221    218    241    196      7     44    759     43     19
1 to 4 hours %  25.5  23.3  26.1  28.4  21.7  26.5  24.1  29.9    -    -  25.3    -    -

N    369    114    196     54     76     95     98     94      5     13    313     15     14
5 to 9 hours %   7.3   7.1   7.8   5.9   7.9   7.4   8.5   5.3    -    -   7.3    -    -

N    104     35     57     11     26     28     32     17      0      0     92      6      2
10 to 19 hours %   3.2   3.1   3.7   1.2   3.2   3.3   3.3   2.8    -    -   3.2    -    -

N     49     16     29      3     12     12     14     10      0      2     41      2      4
20 or more hours %   2.0   2.1   2.3   1.3   2.4   1.5   2.7   1.6    -    -   2.0    -    -

N     30     10     17      3      8      5     11      6      1      2     25      1      1

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,438    484    744    195    343    358    396    323     13     61  1,230     67     40
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 408 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 408 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q109: During an average week when you are in school, how many total hours do you participate in activities run by community
groups?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 hours %  67.4  70.0  66.8  62.8  68.7  68.7  67.6  64.4    -    -  67.6    -    -

N    474    172    233     69    125    123    124    102      6     27    393     29     16
1 to 4 hours %  20.7  18.9  19.6  28.8  19.3  18.5  18.5  27.2    -    -  20.6    -    -

N    149     46     72     31     34     36     35     43      4      9    122      8      5
5 to 9 hours %   7.1   6.6   7.7   6.4   7.3   9.4   6.9   4.7    -    -   7.2    -    -

N     49     15     27      7     12     17     12      8      0      0     43      3      1
10 to 19 hours %   2.7   2.2   3.4   1.4   2.1   2.8   3.2   2.8    -    -   2.7    -    -

N     20      6     12      2      4      5      6      5      0      0     16      2      2
20 or more hours %   2.1   2.3   2.5   0.5   2.7   0.7   3.9   0.9    -    -   1.9    -    -

N     16      6      9      1      5      1      8      2      1      2     11      1      1

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    708    245    353    110    180    182    185    160     11     38    585     43     25
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 375 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 375 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q109: During an average week when you are in school, how many total hours do you participate in activities run by community
groups?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

0 hours %  56.7  58.3  54.1    -  60.3  54.0  55.6  56.9    -    -  57.1    -    -

N    399    133    212     54     93     94    117     94      1     16    363     14      3
1 to 4 hours %  30.5  28.3  32.4    -  25.0  34.6  29.7  32.6    -    -  30.1    -    -

N    215     68    124     23     42     59     63     51      1      4    191      7      9
5 to 9 hours %   7.5   7.9   7.7    -   8.8   5.4   9.7   6.0    -    -   7.4    -    -

N     53     20     29      4     14     11     19      9      0      0     48      3      1
10 to 19 hours %   3.6   4.1   3.7    -   4.5   3.8   3.5   2.8    -    -   3.5    -    -

N     28     10     16      1      8      7      8      5      0      2     24      0      2
20 or more hours %   1.7   1.4   2.1    -   1.4   2.3   1.5   1.7    -    -   1.8    -    -

N     12      3      8      1      2      4      3      3      0      0     12      0      0

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    707    234    389     83    159    175    210    162      2     22    638     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 784 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 784 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q110: How much do you think people risk harming themselves (physically or in other ways) if they smoke one or more packs of
cigarettes per day?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

No risk %   2.9   2.2   3.1   4.3   2.6   2.2   3.7   2.9    -    -   2.3    -    -

N     47     13     25      9     11      9     16     10      1      8     29      5      3
Slight risk %   5.7   5.9   4.8   7.9   6.4   4.8   5.2   5.8    -    -   5.4    -    -

N     83     31     33     17     24     17     19     20      1      3     64      6      6
Moderate risk %  18.7  22.3  17.0  15.4  25.3  17.7  15.1  15.9    -    -  18.7    -    -

N    264    103    129     29     85     61     62     51      4      9    227     13      4
Great risk %  72.7  69.7  75.0  72.5  65.6  75.3  76.0  75.4    -    -  73.6    -    -

N  1,050    340    559    140    226    271    302    241      7     42    912     44     28

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,444    487    746    195    346    358    399    322     13     62  1,232     68     41
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 399 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 399 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q110: How much do you think people risk harming themselves (physically or in other ways) if they smoke one or more packs of
cigarettes per day?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

No risk %   4.6   3.6   5.6   3.7   4.4   4.0   5.8   4.0    -    -   3.7    -    -

N     38     11     22      5     10      8     13      7      1      6     22      5      3
Slight risk %   5.9   6.5   4.9   7.6   6.9   4.9   5.7   5.9    -    -   5.8    -    -

N     43     17     16     10     13      9     10     11      1      1     34      2      5
Moderate risk %  20.5  24.0  18.9  16.9  25.8  17.9  19.1  17.7    -    -  20.6    -    -

N    143     57     69     17     47     31     37     27      4      6    119      9      3
Great risk %  69.1  65.9  70.6  71.7  62.9  73.2  69.3  72.4    -    -  70.0    -    -

N    489    164    247     78    114    134    127    114      5     26    412     28     15

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    713    249    354    110    184    182    187    159     11     39    587     44     26
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 368 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 368 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q110: How much do you think people risk harming themselves (physically or in other ways) if they smoke one or more packs of
cigarettes per day?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

No risk %   1.1   0.7   0.8    -   0.4   0.6   1.6   1.9    -    -   1.1    -    -

N      8      2      3      3      1      1      3      3      0      1      7      0      0
Slight risk %   5.1   4.7   4.8    -   5.3   4.7   4.7   5.2    -    -   4.6    -    -

N     36     13     17      6     10      8      9      8      0      2     28      4      1
Moderate risk %  16.6  20.2  14.9    -  24.8  17.1  10.7  14.3    -    -  16.6    -    -

N    114     44     58     12     37     29     24     24      0      3    104      4      1
Great risk %  77.2  74.4  79.5    -  69.5  77.7  83.0  78.6    -    -  77.7    -    -

N    549    174    312     62    110    137    175    127      2     16    499     16     13

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    707    233    390     83    158    175    211    162      2     22    638     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 804 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 804 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q111: How much do you think people risk harming themselves (physically or in other ways) if they have one or two drinks of
alcohol nearly every day?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

No risk %   6.4   6.1   6.2   7.0   6.0   6.4   6.0   6.4    -    -   5.9    -    -

N     96     31     47     14     22     25     23     21      2      8     72      5      5
Slight risk %  27.0  28.6  27.0  24.7  30.3  23.8  27.2  27.6    -    -  27.2    -    -

N    384    139    195     49    106     84    105     87      3     14    329     20     12
Moderate risk %  35.3  36.1  34.9  36.0  34.2  36.9  36.0  34.6    -    -  35.6    -    -

N    516    177    264     72    118    132    147    114      5     22    443     25     14
Great risk %  31.2  29.2  31.9  32.3  29.5  32.9  30.7  31.4    -    -  31.3    -    -

N    448    140    240     60    100    117    124    100      3     18    388     18     10

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,444    487    746    195    346    358    399    322     13     62  1,232     68     41
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 411 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 411 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q111: How much do you think people risk harming themselves (physically or in other ways) if they have one or two drinks of
alcohol nearly every day?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

No risk %   8.9   8.6   9.3   8.3   8.0  10.7   8.3   8.8    -    -   8.3    -    -

N     66     23     34      9     16     21     15     14      2      6     48      5      5
Slight risk %  31.0  35.9  29.4  24.3  35.0  28.6  30.8  28.3    -    -  31.2    -    -

N    216     88    101     27     64     51     56     44      3      6    181     15      7
Moderate risk %  35.5  35.8  34.9  36.7  32.7  37.3  36.9  35.5    -    -  35.7    -    -

N    255     89    124     42     60     67     70     58      4     15    212     13     10
Great risk %  24.7  19.7  26.5  30.7  24.3  23.4  24.0  27.4    -    -  24.8    -    -

N    176     49     95     32     44     43     46     43      2     12    146     11      4

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    713    249    354    110    184    182    187    159     11     39    587     44     26
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 378 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 378 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q111: How much do you think people risk harming themselves (physically or in other ways) if they have one or two drinks of
alcohol nearly every day?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

No risk %   3.5   3.6   3.3    -   3.9   2.4   3.8   4.1    -    -   3.7    -    -

N     25      8     13      4      6      4      8      7      0      1     24      0      0
Slight risk %  23.2  20.7  24.6    -  24.2  19.2  23.3  26.5    -    -  22.9    -    -

N    163     49     93     21     40     33     48     42      0      8    144      5      5
Moderate risk %  35.6  36.4  34.9    -  36.1  36.2  35.4  34.1    -    -  35.4    -    -

N    255     86    139     30     57     64     77     56      1      7    228     12      4
Great risk %  37.7  39.4  37.1    -  35.8  42.2  37.5  35.3    -    -  38.0    -    -

N    264     90    145     28     55     74     78     57      1      6    242      7      6

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    707    233    390     83    158    175    211    162      2     22    638     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 802 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 802 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q112: How much do you think people risk harming themselves (physically or in other ways) if they have five or more drinks of
alcohol (beer, wine, or liquor) once or twice a week?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

No risk %   5.1   4.0   5.2   7.3   3.6   4.7   4.4   7.3    -    -   4.3    -    -

N     79     22     40     14     14     19     19     22      2     12     51      7      4
Slight risk %  18.0  17.6  18.5  17.9  19.0  15.5  19.3  19.0    -    -  18.0    -    -

N    261     88    136     36     68     53     76     63      3      7    221     15     11
Moderate risk %  35.5  35.2  34.6  41.1  33.0  34.0  35.3  41.2    -    -  35.9    -    -

N    511    169    258     82    111    122    141    134      4     16    445     26     12
Great risk %  41.4  43.2  41.7  33.7  44.5  45.9  41.0  32.6    -    -  41.7    -    -

N    590    207    311     63    151    163    163    103      4     26    514     20     13

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,441    486    745    195    344    357    399    322     13     61  1,231     68     40



230
- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 412 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 412 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q112: How much do you think people risk harming themselves (physically or in other ways) if they have five or more drinks of
alcohol (beer, wine, or liquor) once or twice a week?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

No risk %   7.8   6.5   8.4   8.7   5.4   9.0   6.8  10.0    -    -   6.8    -    -

N     60     18     32     10     11     18     14     16      2      8     40      6      4
Slight risk %  19.4  20.0  19.8  16.4  20.2  17.0  24.8  14.5    -    -  19.4    -    -

N    138     51     69     18     39     29     46     24      3      4    113     10      7
Moderate risk %  35.8  35.7  33.6  43.2  34.4  34.4  31.3  44.6    -    -  36.3    -    -

N    252     87    117     48     61     62     58     71      3     10    214     15      6
Great risk %  37.1  37.7  38.2  31.8  39.9  39.7  37.0  30.9    -    -  37.5    -    -

N    261     92    135     34     72     72     69     48      3     17    219     13      8

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    711    248    353    110    183    181    187    159     11     39    586     44     25
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 373 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 373 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q112: How much do you think people risk harming themselves (physically or in other ways) if they have five or more drinks of
alcohol (beer, wine, or liquor) once or twice a week?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

No risk %   2.2   1.4   2.2    -   1.5   0.6   2.1   4.7    -    -   2.0    -    -

N     15      4      8      3      3      1      5      6      0      3     11      1      0
Slight risk %  16.8  15.0  17.4    -  17.2  14.1  13.8  22.6    -    -  16.5    -    -

N    120     36     67     17     28     24     30     38      0      3    106      5      4
Moderate risk %  35.5  34.5  35.2    -  30.8  33.8  39.1  38.3    -    -  35.4    -    -

N    253     80    139     34     48     60     82     63      1      6    227     11      6
Great risk %  45.5  49.0  45.2    -  50.5  51.5  45.0  34.4    -    -  46.2    -    -

N    318    113    176     29     78     90     94     55      1      9    294      7      5

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    706    233    390     83    157    175    211    162      2     21    638     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 808 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 808 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q113: How much do you think people risk harming themselves (physically or in other ways) if they use marijuana once or twice a
week?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

No risk %  29.2  26.2  29.3  37.7  24.4  26.3  26.5  40.9    -    -  28.6    -    -

N    424    128    219     74     84     95    108    131      6     24    347     22     18
Slight risk %  32.1  27.0  34.1  37.2  28.4  26.3  37.6  36.0    -    -  32.5    -    -

N    460    131    252     71     98     93    148    114      5     18    402     18      8
Moderate risk %  20.8  24.1  19.9  15.2  24.6  24.9  19.7  13.2    -    -  20.8    -    -

N    300    116    148     32     83     89     79     45      2     14    257     11      9
Great risk %  18.0  22.7  16.8   9.9  22.7  22.5  16.2   9.9    -    -  18.1    -    -

N    258    111    126     18     80     80     64     32      0      6    225     17      5

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,442    486    745    195    345    357    399    322     13     62  1,231     68     40
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 418 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 418 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q113: How much do you think people risk harming themselves (physically or in other ways) if they use marijuana once or twice a
week?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

No risk %  36.3  34.8  36.3  40.0  32.4  35.2  32.6  46.6    -    -  35.4    -    -

N    264     88    130     46     60     64     63     76      5     17    208     16     15
Slight risk %  29.9  26.8  30.6  34.9  26.2  27.7  34.1  32.3    -    -  30.4    -    -

N    210     66    107     37     48     50     62     50      4      9    179     12      4
Moderate risk %  18.1  21.9  16.1  15.3  22.8  17.8  19.1  11.3    -    -  18.0    -    -

N    129     54     58     17     41     33     37     18      2     11    104      6      6
Great risk %  15.7  16.5  17.0   9.8  18.7  19.3  14.2   9.9    -    -  16.3    -    -

N    108     40     58     10     34     34     25     15      0      2     95     10      0

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    711    248    353    110    183    181    187    159     11     39    586     44     25



234
- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 373 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 373 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q113: How much do you think people risk harming themselves (physically or in other ways) if they use marijuana once or twice a
week?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

No risk %  22.0  17.2  22.3    -  14.8  17.8  20.0  35.8    -    -  21.9    -    -

N    153     39     87     27     23     31     44     55      1      6    136      6      3
Slight risk %  34.3  27.5  37.6    -  31.8  24.5  41.2  39.1    -    -  34.6    -    -

N    242     64    145     33     50     42     86     63      1      9    221      6      4
Moderate risk %  23.2  25.5  23.6    -  25.3  32.0  20.4  15.1    -    -  23.4    -    -

N    164     59     90     15     39     56     42     27      0      3    151      5      3
Great risk %  20.5  29.8  16.6    -  28.0  25.7  18.4  10.0    -    -  20.2    -    -

N    148     71     68      8     46     46     39     17      0      4    130      7      5

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    707    233    390     83    158    175    211    162      2     22    638     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 806 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 806 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q114: How much do you think people risk harming themselves (physically or in other ways) if they take a prescription drug (such
as OxyContin, Percocet, Vicodin, codeine, Adderall, Ritalin, or Xanax) without a doctor's prescription?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

No risk %   3.6   3.5   3.5   4.4   3.9   3.6   3.8   2.7    -    -   3.1    -    -

N     56     19     27     10     15     14     15     10      1      9     37      6      3
Slight risk %   9.6  10.4   9.4   7.8  12.5   8.3   8.5   8.8    -    -   9.5    -    -

N    138     50     69     16     42     31     33     29      0      4    116     11      2
Moderate risk %  23.7  26.3  23.0  20.8  24.5  22.0  24.0  25.3    -    -  23.9    -    -

N    339    127    172     38     84     79     96     78      5     16    289     14     12
Great risk %  63.1  59.8  64.1  67.1  59.1  66.1  63.8  63.3    -    -  63.4    -    -

N    912    291    479    131    205    234    255    206      7     33    791     37     24

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,445    487    747    195    346    358    399    323     13     62  1,233     68     41
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 416 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 416 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q114: How much do you think people risk harming themselves (physically or in other ways) if they take a prescription drug (such
as OxyContin, Percocet, Vicodin, codeine, Adderall, Ritalin, or Xanax) without a doctor's prescription?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

No risk %   5.7   5.6   6.4   3.5   6.3   5.5   6.5   3.6    -    -   4.8    -    -

N     45     16     24      5     13     11     13      7      1      7     28      6      3
Slight risk %  10.3  11.3  10.4   7.8  13.9   9.6   7.9   9.5    -    -  10.4    -    -

N     73     28     36      9     25     18     15     15      0      1     61      8      2
Moderate risk %  27.2  30.2  26.2  23.6  28.0  25.0  26.5  29.7    -    -  27.5    -    -

N    191     74     92     25     52     44     48     47      5     10    159      6     10
Great risk %  56.7  52.9  57.1  65.1  51.7  59.9  59.1  57.2    -    -  57.3    -    -

N    404    131    202     71     94    109    111     90      5     21    339     24     11

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    713    249    354    110    184    182    187    159     11     39    587     44     26



237
- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 372 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 372 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q114: How much do you think people risk harming themselves (physically or in other ways) if they take a prescription drug (such
as OxyContin, Percocet, Vicodin, codeine, Adderall, Ritalin, or Xanax) without a doctor's prescription?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

No risk %   1.4   1.4   0.8    -   1.1   1.8   1.1   1.9    -    -   1.5    -    -

N     10      3      3      4      2      3      2      3      0      1      9      0      0
Slight risk %   8.5   9.2   8.5    -  10.4   7.1   9.0   7.6    -    -   8.4    -    -

N     60     21     33      6     16     13     18     13      0      3     53      3      0
Moderate risk %  20.4  21.9  20.1    -  20.3  18.6  21.6  21.3    -    -  20.4    -    -

N    144     51     80     13     31     34     48     31      0      6    128      8      2
Great risk %  69.6  67.6  70.6    -  68.2  72.5  68.3  69.3    -    -  69.7    -    -

N    494    158    275     60    109    125    143    116      2     12    449     13     13

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    708    233    391     83    158    175    211    163      2     22    639     24     15



238
- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 795 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 795 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q115: How wrong do your friends feel it would be for you to smoke tobacco?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Very wrong %  40.4  49.2  37.8  25.7  51.2  41.3  37.7  29.9    -    -  40.1    -    -

N    589    242    288     51    181    148    155     97      3     21    497     36     20
Wrong %  26.5  25.4  27.4  27.8  25.4  26.5  28.5  26.7    -    -  27.5    -    -

N    372    120    201     51     84     95    111     82      1     10    337     13      7
A little bit wrong %  15.1  11.9  16.6  16.7  12.2  15.9  14.0  17.8    -    -  14.9    -    -

N    217     57    123     33     42     55     55     60      3     12    184      8      4
Not at all wrong %  10.6   6.8  10.0  23.8   5.6   7.8  11.8  18.2    -    -  10.6    -    -

N    153     33     72     47     19     27     46     59      3     11    128      4      5
Not sure %   7.4   6.7   8.2   6.0   5.6   8.5   7.9   7.4    -    -   6.9    -    -

N    112     35     62     13     20     31     32     26      3      8     87      6      5

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,443    487    746    195    346    356    399    324     13     62  1,233     67     41



239
- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 411 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 411 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q115: How wrong do your friends feel it would be for you to smoke tobacco?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Very wrong %  33.2  42.9  29.2  22.9  45.7  34.4  27.2  23.3    -    -  32.6    -    -

N    237    108    104     25     86     63     52     36      3     12    190     20     10
Wrong %  26.5  24.4  27.6  28.2  25.8  24.6  29.4  26.5    -    -  27.4    -    -

N    183     58     96     29     45     44     54     40      1      6    161      7      5
A little bit wrong %  16.9  15.1  19.5  12.9  14.3  20.2  16.7  16.8    -    -  17.0    -    -

N    122     37     70     15     26     36     30     30      3      7    101      8      3
Not at all wrong %  14.0   8.7  12.7  31.1   6.6  10.7  15.2  25.7    -    -  14.0    -    -

N    100     22     43     35     12     18     29     41      3      8     81      3      4
Not sure %   9.4   8.9  11.1   4.9   7.6  10.2  11.5   7.7    -    -   9.0    -    -

N     70     24     40      6     15     19     22     13      1      6     54      5      4

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    712    249    353    110    184    180    187    160     11     39    587     43     26
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 368 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

240
- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 368 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q115: How wrong do your friends feel it would be for you to smoke tobacco?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Very wrong %  47.8  56.2  46.2    -  57.7  48.2  48.4  36.3    -    -  47.6    -    -

N    343    132    184     26     93     85    103     61      0      9    306     16     10
Wrong %  27.0  26.1  27.4    -  25.0  28.0  27.9  27.1    -    -  27.5    -    -

N    187     60    105     22     38     50     57     42      0      4    174      6      2
A little bit wrong %  13.0   8.9  13.7    -  10.2  11.9  11.4  18.7    -    -  12.9    -    -

N     90     20     52     18     16     19     25     30      0      5     82      0      1
Not at all wrong %   7.2   4.9   7.4    -   4.6   5.0   8.5  10.7    -    -   7.3    -    -

N     50     11     29     10      7      9     17     17      0      2     46      1      1
Not sure %   5.1   4.0   5.3    -   2.5   6.9   3.9   7.1    -    -   4.7    -    -

N     38     10     21      7      4     12      9     13      2      2     31      1      1

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    708    233    391     83    158    175    211    163      2     22    639     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 806 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 806 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q116: How wrong do your friends feel it would be for you to have one or two drinks of an alcoholic beverage (beer wine, or liquor)
nearly every day?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Very wrong %  31.5  37.9  29.3  21.0  42.3  30.4  29.7  22.0    -    -  31.1    -    -

N    456    186    221     41    149    110    120     70      2     16    385     31     11
Wrong %  26.3  25.8  27.7  24.3  26.3  25.3  27.4  27.0    -    -  27.1    -    -

N    376    121    210     45     88     89    111     86      1     14    336     13     10
A little bit wrong %  19.7  16.5  20.7  24.5  14.5  19.8  22.4  22.8    -    -  19.8    -    -

N    281     81    149     48     50     71     84     73      3     11    242     11      7
Not at all wrong %  15.0  11.9  14.5  24.7   9.7  14.8  13.5  22.4    -    -  14.7    -    -

N    219     58    109     49     33     52     56     74      4     13    181      7     10
Not sure %   7.5   7.9   7.7   5.6   7.2   9.6   7.1   5.8    -    -   7.2    -    -

N    109     40     56     12     25     34     27     21      3      8     88      5      3

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,441    486    745    195    345    356    398    324     13     62  1,232     67     41
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 416 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 416 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q116: How wrong do your friends feel it would be for you to have one or two drinks of an alcoholic beverage (beer wine, or liquor)
nearly every day?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Very wrong %  26.3  32.3  23.5  21.2  39.3  23.0  20.8  20.0    -    -  25.9    -    -

N    188     81     84     23     74     43     41     30      2      9    150     20      6
Wrong %  22.4  20.6  23.7  22.5  22.0  19.0  26.6  21.8    -    -  22.7    -    -

N    158     49     85     24     39     34     50     35      1      9    134      7      5
A little bit wrong %  23.6  20.3  25.6  24.9  18.0  24.2  27.0  26.1    -    -  24.0    -    -

N    165     50     87     28     33     43     47     42      3      7    141      6      6
Not at all wrong %  18.0  15.3  17.5  26.1  10.0  22.2  15.3  26.8    -    -  17.8    -    -

N    131     39     63     29     18     39     30     44      3      8    106      6      7
Not sure %   9.7  11.5   9.7   5.2  10.7  11.5  10.3   5.3    -    -   9.5    -    -

N     70     30     34      6     20     21     19      9      2      6     56      4      2

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    712    249    353    110    184    180    187    160     11     39    587     43     26
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 371 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 371 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q116: How wrong do your friends feel it would be for you to have one or two drinks of an alcoholic beverage (beer wine, or liquor)
nearly every day?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Very wrong %  36.4  43.6  35.0    -  46.0  37.2  38.6  23.9    -    -  36.3    -    -

N    259    103    137     18     74     66     79     40      0      7    233     11      5
Wrong %  30.6  30.8  31.4    -  30.5  31.5  28.3  32.0    -    -  31.2    -    -

N    215     70    124     21     47     55     61     51      0      5    199      6      5
A little bit wrong %  15.9  12.9  16.3    -  10.8  15.8  17.8  19.2    -    -  15.8    -    -

N    112     31     62     19     17     28     37     30      0      4    100      5      1
Not at all wrong %  11.7   8.5  11.5    -   9.5   7.8  11.3  18.5    -    -  11.7    -    -

N     83     19     45     19     15     13     25     30      1      4     74      1      3
Not sure %   5.3   4.2   5.9    -   3.2   7.8   3.9   6.4    -    -   5.0    -    -

N     38     10     22      6      5     13      8     12      1      2     32      1      1

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    707    233    390     83    158    175    210    163      2     22    638     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 801 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 801 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q117: How wrong do your friends feel it would be for you to smoke marijuana?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Very wrong %  26.4  36.8  21.8  14.1  42.1  27.1  20.5  13.9    -    -  26.0    -    -

N    379    179    165     28    147     97     83     46      0     12    320     28      8
Wrong %  12.8  12.4  13.1  12.7  13.2  12.8  13.3  11.8    -    -  13.1    -    -

N    184     59     99     23     45     46     53     37      2      4    163      7      4
A little bit wrong %  18.9  18.0  19.8  19.0  16.8  19.3  22.2  17.8    -    -  19.3    -    -

N    269     87    146     35     58     68     86     55      2     11    237      4     12
Not at all wrong %  35.0  25.7  38.4  48.7  21.3  32.2  38.6  50.3    -    -  35.2    -    -

N    508    124    286     96     71    114    156    163      7     23    434     24     14
Not sure %   6.8   7.0   6.9   5.5   6.5   8.6   5.5   6.2    -    -   6.3    -    -

N    101     36     50     13     23     31     21     23      2     12     77      4      3

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,441    485    746    195    344    356    399    324     13     62  1,231     67     41
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 408 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

245
- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 408 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q117: How wrong do your friends feel it would be for you to smoke marijuana?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Very wrong %  23.6  33.0  19.3  15.4  40.3  20.5  16.6  14.3    -    -  23.5    -    -

N    165     81     68     16     74     38     32     21      0      8    135     16      4
Wrong %  12.5  12.1  10.7  19.2  11.7  12.2  10.7  15.8    -    -  12.7    -    -

N     87     29     39     19     21     23     19     24      2      3     74      5      2
A little bit wrong %  17.0  15.4  18.4  16.5  14.3  16.7  21.2  16.1    -    -  17.3    -    -

N    119     38     63     18     27     29     37     26      2      4    101      2      9
Not at all wrong %  37.8  29.3  42.2  43.8  24.3  39.6  41.6  48.6    -    -  37.7    -    -

N    274     73    150     51     44     70     80     80      5     16    224     17     10
Not sure %   9.1  10.2   9.4   5.2   9.3  10.9   9.9   5.3    -    -   8.8    -    -

N     66     27     33      6     17     20     19      9      2      8     52      3      1

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    711    248    353    110    183    180    187    160     11     39    586     43     26
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 373 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 373 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q117: How wrong do your friends feel it would be for you to smoke marijuana?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Very wrong %  28.8  40.8  24.4    -  44.0  33.6  24.4  13.6    -    -  28.6    -    -

N    206     96     97     12     71     59     51     25      0      4    184     12      4
Wrong %  13.0  12.2  15.3    -  14.7  12.9  15.9   8.2    -    -  13.4    -    -

N     92     28     60      4     23     22     34     13      0      1     87      2      2
A little bit wrong %  21.2  21.2  21.2    -  20.2  21.9  23.2  18.9    -    -  21.5    -    -

N    148     49     83     16     31     39     49     28      0      7    135      2      3
Not at all wrong %  32.5  22.0  34.5    -  17.7  25.1  35.3  52.3    -    -  32.7    -    -

N    228     50    134     44     26     44     75     83      2      6    207      7      4
Not sure %   4.5   3.8   4.6    -   3.5   6.5   1.1   7.0    -    -   4.0    -    -

N     33      9     17      7      6     11      2     14      0      4     25      1      2

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    707    232    391     83    157    175    211    163      2     22    638     24     15



247
- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 797 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

247
- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 797 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q118: How wrong do your friends feel it would be for you to take a prescription drug (such as OxyContin, Percocet, Vicodin,
codeine, Adderall, Ritalin, or Xanax) without a doctor's prescription?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Very wrong %  58.9  61.4  59.8  49.5  63.7  58.4  60.3  53.0    -    -  59.5    -    -

N    847    298    444     97    221    207    240    170      4     31    737     40     18
Wrong %  22.0  21.0  20.5  30.1  21.0  20.0  19.9  27.6    -    -  22.5    -    -

N    310     99    154     53     71     72     78     85      2     13    272     13      7
A little bit wrong %   9.1   7.9   9.6  10.3   6.9  10.6   9.4   9.7    -    -   8.8    -    -

N    132     39     71     21     24     37     37     33      4      6    107      4      8
Not at all wrong %   3.1   3.2   2.4   4.9   2.7   2.5   2.6   4.1    -    -   2.6    -    -

N     50     17     19     12     10      9     13     15      1      5     34      4      3
Not sure %   6.9   6.6   7.7   5.2   5.7   8.5   7.8   5.6    -    -   6.6    -    -

N    102     34     56     12     20     30     31     20      2      7     82      6      4

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,441    487    744    195    346    355    399    323     13     62  1,232     67     40
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 411 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 411 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q118: How wrong do your friends feel it would be for you to take a prescription drug (such as OxyContin, Percocet, Vicodin,
codeine, Adderall, Ritalin, or Xanax) without a doctor's prescription?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Very wrong %  52.4  53.7  52.8  47.8  56.5  52.1  53.8  46.1    -    -  53.0    -    -

N    369    133    185     51    104     93    100     72      3     19    311     22     10
Wrong %  22.4  22.9  20.0  29.0  23.1  20.5  17.5  29.4    -    -  23.1    -    -

N    156     54     72     30     41     37     32     46      2      6    135      9      4
A little bit wrong %  11.7   9.3  13.8  10.6   8.4  13.8  13.5  11.4    -    -  11.2    -    -

N     84     24     48     12     16     24     25     19      4      4     65      4      6
Not at all wrong %   4.1   4.2   3.3   6.2   3.9   3.3   3.1   6.1    -    -   3.5    -    -

N     33     12     12      9      8      6      8     11      1      3     21      4      3
Not sure %   9.5   9.9  10.1   6.4   8.0  10.3  12.0   7.0    -    -   9.3    -    -

N     69     26     35      8     15     19     22     12      1      7     55      4      2

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    711    249    352    110    184    179    187    160     11     39    587     43     25
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 368 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 368 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q118: How wrong do your friends feel it would be for you to take a prescription drug (such as OxyContin, Percocet, Vicodin,
codeine, Adderall, Ritalin, or Xanax) without a doctor's prescription?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Very wrong %  65.7  69.5  66.2    -  72.6  64.2  66.6  59.7    -    -  65.9    -    -

N    465    162    257     46    115    113    139     98      1     12    422     18      8
Wrong %  21.7  19.0  21.0    -  18.5  19.7  22.3  26.1    -    -  21.9    -    -

N    150     44     82     23     29     35     46     39      0      7    136      4      3
A little bit wrong %   6.2   6.1   5.8    -   4.5   7.6   5.3   7.6    -    -   6.1    -    -

N     45     14     23      8      7     13     12     13      0      2     40      0      2
Not at all wrong %   1.8   2.1   1.5    -   1.3   1.7   2.0   2.3    -    -   1.9    -    -

N     14      5      7      2      2      3      5      4      0      1     13      0      0
Not sure %   4.5   3.3   5.5    -   3.1   6.8   3.8   4.3    -    -   4.2    -    -

N     33      8     21      4      5     11      9      8      1      0     27      2      2

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    707    233    390     83    158    175    211    162      2     22    638     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 786 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 786 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q119: How wrong do your parents feel it would be for you to smoke tobacco?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Very wrong %  79.0  84.9  79.2  64.7  85.5  82.2  79.8  68.9    -    -  79.7    -    -

N  1,141    412    595    126    295    293    320    224      7     45    987     55     31
Wrong %  12.0   7.8  13.5  15.7   8.0  10.2  13.8  15.5    -    -  11.9    -    -

N    169     37     97     30     27     36     53     48      0      7    143      5      7
A little bit wrong %   4.0   2.9   2.9  10.6   2.8   3.1   2.5   7.8    -    -   3.9    -    -

N     58     14     22     20     10     11     10     25      3      2     48      1      1
Not at all wrong %   1.5   0.9   1.2   4.4   0.8   0.5   1.2   3.4    -    -   1.3    -    -

N     23      6      8      9      4      2      5     11      1      4     16      1      1
Not sure %   3.5   3.5   3.3   4.6   2.9   3.9   2.7   4.5    -    -   3.2    -    -

N     53     18     25     10     10     15     11     16      2      4     40      5      1

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,444    487    747    195    346    357    399    324     13     62  1,234     67     41



251
- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 403 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 403 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q119: How wrong do your parents feel it would be for you to smoke tobacco?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Very wrong %  74.3  80.0  74.2  60.7  82.9  78.1  72.3  61.8    -    -  74.5    -    -

N    526    198    262     66    152    141    135     98      5     28    437     33     18
Wrong %  13.3   9.5  15.3  16.0   8.5  11.0  16.8  18.0    -    -  13.6    -    -

N     94     23     53     18     15     20     30     29      0      4     80      4      5
A little bit wrong %   5.3   3.5   4.0  14.2   3.0   4.5   4.0  10.8    -    -   5.3    -    -

N     39      9     15     15      6      8      8     17      3      2     32      1      1
Not at all wrong %   1.9   1.5   1.5   4.4   1.2   0.5   2.0   4.5    -    -   1.7    -    -

N     15      5      5      5      3      1      4      7      1      2     10      1      1
Not sure %   5.1   5.5   5.0   4.6   4.5   5.9   4.9   5.0    -    -   4.8    -    -

N     39     14     19      6      8     11     10      9      2      3     29      4      1

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    713    249    354    110    184    181    187    160     11     39    588     43     26



252
- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 364 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 364 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q119: How wrong do your parents feel it would be for you to smoke tobacco?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Very wrong %  84.6  90.3  83.8    -  88.9  86.0  87.1  75.8    -    -  84.9    -    -

N    602    210    331     60    140    151    184    126      2     17    545     22     13
Wrong %  10.2   5.7  11.9    -   6.9   9.6  10.9  13.3    -    -  10.2    -    -

N     69     13     44     12     11     16     23     19      0      3     62      1      2
A little bit wrong %   2.4   2.3   1.9    -   2.6   1.7   0.9   4.5    -    -   2.4    -    -

N     16      5      7      4      4      3      2      7      0      0     15      0      0
Not at all wrong %   0.9   0.3   0.8    -   0.4   0.6   0.5   2.3    -    -   0.9    -    -

N      7      1      3      3      1      1      1      4      0      1      6      0      0
Not sure %   1.9   1.4   1.6    -   1.1   2.1   0.5   4.1    -    -   1.7    -    -

N     14      4      6      4      2      4      1      7      0      1     11      1      0

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    708    233    391     83    158    175    211    163      2     22    639     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 795 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 795 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q120: How wrong do your parents feel it would be for you to have one or two drinks of an alcoholic beverage (beer, wine, or
liquor) nearly every day?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Very wrong %  74.3  77.0  76.4  60.6  77.3  77.9  77.5  64.8    -    -  75.2    -    -

N  1,068    375    567    116    268    277    308    205      5     38    928     51     28
Wrong %  16.3  15.7  14.9  24.3  15.2  14.2  15.5  21.2    -    -  16.5    -    -

N    234     72    114     48     50     49     61     73      6      9    201     10      6
A little bit wrong %   5.3   2.9   5.2  10.3   3.5   4.1   3.4   9.9    -    -   4.9    -    -

N     77     15     39     20     13     15     15     31      2      6     60      2      3
Not at all wrong %   1.5   1.5   0.9   2.8   1.3   0.9   1.1   1.7    -    -   1.0    -    -

N     24      8      8      6      5      4      5      6      0      7     12      1      2
Not sure %   2.7   2.9   2.6   2.0   2.8   3.0   2.5   2.3    -    -   2.4    -    -

N     41     14     21      5      9     11     11      9      0      3     31      4      1

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,444    484    749    195    345    356    400    324     13     63  1,232     68     40
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 397 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 397 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q120: How wrong do your parents feel it would be for you to have one or two drinks of an alcoholic beverage (beer, wine, or
liquor) nearly every day?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Very wrong %  68.3  71.6  69.0  58.1  73.9  71.2  69.4  57.3    -    -  69.2    -    -

N    480    179    240     61    136    130    128     86      4     23    404     28     16
Wrong %  19.9  19.2  18.8  25.4  17.5  17.8  19.7  25.7    -    -  19.9    -    -

N    145     45     69     31     31     31     36     47      5      5    119      9      6
A little bit wrong %   6.3   3.1   7.4  10.3   3.8   5.3   5.1  11.8    -    -   6.2    -    -

N     46      9     27     10      8     10     11     17      2      4     36      2      2
Not at all wrong %   2.0   2.1   1.6   3.3   1.5   1.8   2.2   2.2    -    -   1.5    -    -

N     17      6      7      4      3      4      5      4      0      5      9      1      2
Not sure %   3.5   3.9   3.3   2.9   3.3   3.9   3.6   2.9    -    -   3.2    -    -

N     27     10     13      4      6      7      8      6      0      3     20      4      0

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    715    249    356    110    184    182    188    160     11     40    588     44     26



255
- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 380 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 380 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q120: How wrong do your parents feel it would be for you to have one or two drinks of an alcoholic beverage (beer, wine, or
liquor) nearly every day?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Very wrong %  80.9  82.7  83.3    -  81.4  84.4  85.5  72.3    -    -  81.1    -    -

N    573    192    325     55    129    146    179    119      1     15    519     23     12
Wrong %  12.9  11.8  11.3    -  12.2  10.7  11.4  17.1    -    -  13.1    -    -

N     88     26     45     17     18     18     25     26      1      4     81      1      0
A little bit wrong %   3.8   2.8   3.2    -   3.1   2.9   1.7   7.7    -    -   3.6    -    -

N     27      6     12      9      5      5      4     13      0      2     23      0      1
Not at all wrong %   0.5   0.8   0.3    -   1.1   0.0   0.0   1.2    -    -   0.5    -    -

N      4      2      1      1      2      0      0      2      0      1      3      0      0
Not sure %   1.8   1.9   2.0    -   2.2   2.0   1.4   1.7    -    -   1.7    -    -

N     13      4      8      1      3      4      3      3      0      0     11      0      1

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    705    230    391     83    157    173    211    163      2     22    637     24     14



256
- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 798 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 798 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q121: How wrong do your parents feel it would be for you to smoke marijuana?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Very wrong %  66.3  73.9  64.7  51.4  75.0  71.2  65.5  52.4    -    -  66.8    -    -

N    949    356    484     97    258    253    260    167      6     35    821     45     22
Wrong %  16.8  11.7  19.1  23.2  11.4  15.7  19.8  21.3    -    -  17.1    -    -

N    247     56    144     46     38     55     81     70      4      8    212     11      8
A little bit wrong %   9.8   7.4   9.5  17.2   7.0   7.6   8.4  17.1    -    -   9.8    -    -

N    141     36     70     33     24     28     32     55      2      7    118      5      7
Not at all wrong %   3.8   3.2   3.8   5.3   3.0   3.0   3.8   5.2    -    -   3.4    -    -

N     58     17     29     12     12     11     15     18      1      9     43      2      3
Not sure %   3.3   3.7   2.9   3.0   3.6   2.5   2.6   4.1    -    -   3.0    -    -

N     49     19     22      7     13      9     12     14      0      4     37      5      1

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,444    484    749    195    345    356    400    324     13     63  1,231     68     41
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 399 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 399 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q121: How wrong do your parents feel it would be for you to smoke marijuana?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Very wrong %  64.8  71.4  62.2  57.6  72.5  70.6  59.3  55.5    -    -  65.6    -    -

N    454    175    218     61    131    128    110     85      5     23    383     27     11
Wrong %  16.7  12.5  18.0  22.3  11.0  14.7  22.7  19.0    -    -  16.9    -    -

N    121     31     65     25     20     26     43     32      3      4    101      6      6
A little bit wrong %  10.8   7.3  13.0  12.3   8.2   8.3  12.3  15.3    -    -  10.7    -    -

N     78     18     46     14     15     16     22     25      2      5     62      4      5
Not at all wrong %   4.1   3.9   4.4   3.9   3.2   4.1   3.2   5.8    -    -   3.6    -    -

N     33     11     17      5      7      8      7     10      1      5     22      2      3
Not sure %   3.6   4.9   2.5   3.8   5.1   2.3   2.5   4.4    -    -   3.2    -    -

N     28     13     10      5     10      4      6      8      0      3     19      5      1

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    714    248    356    110    183    182    188    160     11     40    587     44     26
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 381 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 381 female students were excluded from this analysis.
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 Detail Tables - Weighted Data

Q121: How wrong do your parents feel it would be for you to smoke marijuana?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Very wrong %  67.8  76.5  67.3    -  78.0  71.6  71.5  49.9    -    -  68.0    -    -

N    479    177    265     36    124    124    149     82      1     12    434     18     11
Wrong %  17.2  10.6  19.9    -  11.4  16.8  16.9  23.5    -    -  17.1    -    -

N    123     24     78     21     17     29     38     38      1      4    109      5      2
A little bit wrong %   8.7   7.8   6.2    -   5.7   6.9   4.6  18.2    -    -   8.9    -    -

N     60     18     24     18      9     12     10     29      0      2     55      1      2
Not at all wrong %   3.4   2.6   3.3    -   2.8   1.9   4.4   4.6    -    -   3.3    -    -

N     24      6     12      6      5      3      8      8      0      3     21      0      0
Not sure %   2.9   2.5   3.3    -   2.1   2.9   2.7   3.9    -    -   2.8    -    -

N     20      6     12      2      3      5      6      6      0      1     18      0      0

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    706    231    391     83    158    173    211    163      2     22    637     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 795 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 795 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S
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 Detail Tables - Weighted Data

Q122: How wrong do your parents feel it would be for you to take a prescription drug (such as OxyContin, Percocet, Vicodin,
codeine, Adderall, Ritalin, or Xanax) without a doctor's prescription?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Very wrong %  89.5  90.3  89.7  87.8  90.5  88.5  92.5  87.3    -    -  90.2    -    -

N  1,290    439    671    168    313    315    369    280      9     51  1,111     58     38
Wrong %   6.3   6.2   6.0   7.5   5.7   7.1   4.8   7.5    -    -   6.3    -    -

N     90     28     44     16     19     24     19     26      2      4     76      5      1
A little bit wrong %   1.2   0.5   1.7   1.0   0.4   2.1   0.4   2.0    -    -   1.2    -    -

N     17      3     12      2      2      7      2      6      2      0     15      0      0
Not at all wrong %   1.0   0.6   0.7   1.7   0.5   0.6   1.0   0.7    -    -   0.5    -    -

N     16      4      6      4      2      2      5      3      0      5      7      1      1
Not sure %   2.1   2.4   1.9   2.0   2.9   1.7   1.2   2.5    -    -   1.8    -    -

N     31     11     15      5     10      7      5      9      0      3     22      4      1

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,444    485    748    195    346    355    400    324     13     63  1,231     68     41
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 399 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 399 male students were excluded from this analysis.
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 Detail Tables - Weighted Data

Q122: How wrong do your parents feel it would be for you to take a prescription drug (such as OxyContin, Percocet, Vicodin,
codeine, Adderall, Ritalin, or Xanax) without a doctor's prescription?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Very wrong %  87.3  88.1  87.2  85.8  88.7  87.2  89.9  83.1    -    -  88.0    -    -

N    619    219    308     92    163    158    167    131      7     32    516     35     23
Wrong %   7.0   6.8   6.5   8.8   6.3   6.2   5.4  10.5    -    -   7.0    -    -

N     50     16     23     11     11     11     10     18      2      2     41      4      1
A little bit wrong %   1.5   0.2   2.7   0.8   0.3   3.0   0.8   2.3    -    -   1.5    -    -

N     11      1      9      1      1      5      2      3      2      0      9      0      0
Not at all wrong %   1.5   1.2   1.5   2.2   0.9   1.2   2.1   1.5    -    -   1.1    -    -

N     13      4      6      3      2      2      5      3      0      4      7      1      1
Not sure %   2.7   3.6   2.1   2.4   3.9   2.3   1.9   2.6    -    -   2.4    -    -

N     21      9      9      3      7      5      4      5      0      2     14      4      1

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    714    249    355    110    184    181    188    160     11     40    587     44     26
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 380 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 380 female students were excluded from this analysis.
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Q122: How wrong do your parents feel it would be for you to take a prescription drug (such as OxyContin, Percocet, Vicodin,
codeine, Adderall, Ritalin, or Xanax) without a doctor's prescription?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Very wrong %  92.3  92.9  92.0    -  93.1  89.7  95.2  91.6    -    -  92.5    -    -

N    653    216    361     76    147    156    201    149      2     19    590     23     15
Wrong %   5.6   5.2   5.5    -   4.5   8.1   4.3   4.8    -    -   5.5    -    -

N     38     11     21      5      7     13      9      8      0      2     34      1      0
A little bit wrong %   0.7   0.8   0.8    -   0.6   1.1   0.0   1.1    -    -   0.7    -    -

N      5      2      3      0      1      2      0      2      0      0      5      0      0
Not at all wrong %   0.0   0.0   0.0    -   0.0   0.0   0.0   0.0    -    -   0.0    -    -

N      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0
Not sure %   1.5   1.1   1.7    -   1.8   1.2   0.5   2.4    -    -   1.3    -    -

N     10      2      6      2      3      2      1      4      0      1      8      0      0

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    706    231    391     83    158    173    211    163      2     22    637     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 815 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 815 students were exluded from this analysis.
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Q123: How do you feel about someone your age having one or two drinks of alcohol (beer, wine, or liquor) nearly every day?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Strongly approve %   4.0   4.6   3.7   3.6   5.4   3.4   3.6   3.4    -    -   3.5    -    -

N     62     26     27      8     21     13     15     11      0      6     43      9      2
Approve %   2.0   2.2   2.2   1.0   2.1   1.5   2.6   1.9    -    -   1.8    -    -

N     31     10     18      3      7      6     11      7      1      5     22      2      1
Neither approve nor disapprove %  26.7  24.8  27.7  27.2  25.5  27.8  25.0  27.9    -    -  26.2    -    -

N    387    120    207     55     88     99     99     94      7     18    319     20     14
Disapprove %  31.5  30.1  31.7  36.3  28.1  31.0  31.4  37.5    -    -  32.3    -    -

N    449    145    234     69     96    109    125    118      2     15    397     18     14
Strongly disapprove %  35.8  38.2  34.7  31.8  38.9  36.4  37.3  29.3    -    -  36.1    -    -

N    514    183    262     60    133    129    150     94      3     18    450     19     10

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,443    484    748    195    345    356    400    324     13     62  1,231     68     41
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 412 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 412 male students were excluded from this analysis.
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Q123: How do you feel about someone your age having one or two drinks of alcohol (beer, wine, or liquor) nearly every day?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Strongly approve %   4.5   4.4   4.3   5.1   5.1   4.6   3.6   4.6    -    -   3.9    -    -

N     35     13     16      6     10      9      8      8      0      3     24      6      1
Approve %   3.1   2.4   4.3   0.9   2.1   2.3   4.8   3.2    -    -   2.7    -    -

N     25      6     17      2      4      5     10      6      1      5     16      2      1
Neither approve nor disapprove %  29.7  27.0  32.0  28.7  25.0  34.5  29.5  30.5    -    -  29.1    -    -

N    214     68    114     32     47     61     55     51      6     11    170     13     11
Disapprove %  32.5  35.1  31.0  31.3  33.7  30.8  31.5  34.2    -    -  33.6    -    -

N    227     86    107     34     61     56     58     52      2      9    197     12      7
Strongly disapprove %  30.2  31.0  28.4  34.0  34.1  27.8  30.6  27.5    -    -  30.7    -    -

N    212     75    101     36     61     51     57     43      2     11    180     11      6

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    713    248    355    110    183    182    188    160     11     39    587     44     26
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 386 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 386 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q123: How do you feel about someone your age having one or two drinks of alcohol (beer, wine, or liquor) nearly every day?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Strongly approve %   3.5   5.0   3.1    -   6.0   2.2   3.6   2.2    -    -   3.1    -    -

N     25     13     11      1     11      4      7      3      0      2     19      3      1
Approve %   0.7   1.4   0.2    -   1.3   0.6   0.5   0.6    -    -   0.8    -    -

N      5      3      1      1      2      1      1      1      0      0      5      0      0
Neither approve nor disapprove %  23.3  22.7  23.3    -  26.9  20.9  20.2  25.1    -    -  23.2    -    -

N    164     51     91     22     41     37     43     42      1      7    145      7      3
Disapprove %  31.3  25.1  32.6    -  21.5  31.3  31.6  40.9    -    -  31.2    -    -

N    220     58    127     35     34     53     67     66      0      6    199      6      7
Strongly disapprove %  41.2  45.9  40.7    -  44.4  45.0  44.2  31.2    -    -  41.7    -    -

N    292    106    161     24     70     78     93     51      1      7    269      8      4

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    706    231    391     83    158    173    211    163      2     22    637     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 861 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 861 students were exluded from this analysis.
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Q124: If you wanted to get some cigarettes, how hard or easy would it be for you to get some?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Very hard %  15.5  27.2  10.8   2.8  30.0  16.3  11.0   3.4    -    -  15.6    -    -

N    222    132     83      6    104     60     45     11      1      9    190     17      3
Sort of hard %  22.6  27.2  24.0   5.7  27.8  26.7  23.5  11.8    -    -  23.0    -    -

N    324    133    177     11     98     93     92     38      2      8    284     15      9
Sort of easy %  26.2  25.9  30.4  10.8  25.3  31.1  31.7  15.8    -    -  26.2    -    -

N    376    125    226     21     86    110    125     51      5     13    324     15     10
Very easy %  35.7  19.7  34.8  80.7  16.8  25.9  33.7  69.0    -    -  35.2    -    -

N    518     96    258    157     57     92    136    223      5     32    432     21     18

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,440    486    744    195    345    355    398    323     13     62  1,230     68     40
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 439 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 439 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q124: If you wanted to get some cigarettes, how hard or easy would it be for you to get some?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Very hard %  13.2  21.6  10.0   3.3  22.8  13.2  10.3   4.5    -    -  13.0    -    -

N     95     54     37      4     42     25     21      7      1      6     76     11      1
Sort of hard %  21.7  26.4  23.7   3.9  26.8  26.0  22.8   9.5    -    -  21.9    -    -

N    151     66     81      4     50     46     40     15      2      4    128      8      6
Sort of easy %  26.8  29.0  29.5  12.8  29.7  30.1  29.1  17.1    -    -  27.5    -    -

N    186     71    101     14     54     53     52     27      3      9    160      9      4
Very easy %  38.3  23.0  36.9  80.0  20.7  30.7  37.8  68.9    -    -  37.6    -    -

N    279     58    133     88     37     57     73    111      5     21    222     16     14

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    711    249    352    110    183    181    186    160     11     40    586     44     25
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 405 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 405 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q124: If you wanted to get some cigarettes, how hard or easy would it be for you to get some?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Very hard %  18.1  33.2  11.7    -  38.6  19.5  11.8   2.3    -    -  18.1    -    -

N    125     77     46      2     61     35     24      4      0      3    113      6      2
Sort of hard %  23.4  27.6  24.4    -  28.3  27.4  24.4  13.5    -    -  23.7    -    -

N    167     65     96      6     46     47     52     22      0      4    153      7      3
Sort of easy %  25.5  22.5  31.4    -  20.3  31.8  34.4  14.6    -    -  25.2    -    -

N    184     52    125      7     31     56     73     24      2      4    163      6      6
Very easy %  32.9  16.6  32.5    -  12.8  21.3  29.4  69.6    -    -  33.1    -    -

N    229     38    123     68     20     35     62    112      0     10    208      5      4

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    705    232    390     83    158    173    211    162      2     21    637     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 868 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 868 students were exluded from this analysis.
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 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q125: If you wanted to get some alcohol (beer, wine, or liquor) how hard or easy would it be for you to get some?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Very hard %  11.5  16.1   9.9   5.9  19.0  12.2   8.9   5.6    -    -  11.4    -    -

N    164     78     73     13     66     43     36     19      2      6    137     15      3
Sort of hard %  18.6  21.8  17.2  16.0  23.3  20.5  15.9  14.4    -    -  18.6    -    -

N    265    105    126     32     79     73     61     49      1     10    228     13      6
Sort of easy %  33.8  29.6  35.2  39.1  27.8  33.4  37.9  36.6    -    -  33.9    -    -

N    485    145    258     76     98    117    148    116      5     16    418     20     16
Very easy %  36.1  32.4  37.7  39.0  29.9  33.9  37.2  43.4    -    -  36.0    -    -

N    523    157    285     74    102    122    151    138      5     30    444     20     15

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,437    485    742    195    345    355    396    322     13     62  1,227     68     40
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 442 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 442 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q125: If you wanted to get some alcohol (beer, wine, or liquor) how hard or easy would it be for you to get some?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Very hard %  11.7  13.5  12.4   5.0  16.3  10.5  12.4   6.5    -    -  11.3    -    -

N     84     35     43      6     31     19     24     10      2      3     66     10      2
Sort of hard %  21.0  24.4  19.1  18.6  26.9  25.4  13.0  17.9    -    -  21.5    -    -

N    143     58     65     20     47     44     23     29      1      5    124      8      3
Sort of easy %  32.2  30.1  31.2  41.0  27.2  26.7  39.0  37.1    -    -  32.3    -    -

N    232     76    111     45     52     49     72     59      4     12    192     12     11
Very easy %  35.1  32.0  37.4  35.4  29.6  37.4  35.6  38.6    -    -  34.9    -    -

N    252     79    134     39     53     69     67     62      4     20    204     14      9

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    711    248    353    110    183    181    186    160     11     40    586     44     25
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 409 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 409 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q125: If you wanted to get some alcohol (beer, wine, or liquor) how hard or easy would it be for you to get some?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Very hard %  11.1  17.7   7.7    -  20.5  13.9   5.5   4.8    -    -  11.0    -    -

N     77     40     30      7     32     24     12      9      0      3     68      5      1
Sort of hard %  16.3  19.2  15.4    -  19.7  15.3  18.8  10.7    -    -  15.8    -    -

N    118     46     61     11     32     28     38     19      0      5    102      5      3
Sort of easy %  35.5  29.4  39.0    -  28.7  40.1  36.6  36.3    -    -  35.8    -    -

N    245     68    146     31     45     68     75     57      1      4    225      8      5
Very easy %  37.1  33.7  37.9    -  31.1  30.7  39.0  48.1    -    -  37.4    -    -

N    262     78    150     34     49     53     84     76      1      9    239      6      6

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    702    232    387     83    158    173    209    161      2     21    634     24     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 858 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 858 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q126: If you wanted to get some marijuana, how hard or easy would it be for you to get some?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Very hard %  19.4  29.2  15.0   9.5  33.7  19.7  14.3   8.1    -    -  19.0    -    -

N    281    142    114     20    117     71     59     28      1      9    232     25      5
Sort of hard %  14.7  18.2  12.7  13.0  17.9  14.9  12.8  13.1    -    -  15.0    -    -

N    211     86     96     27     61     53     50     45      2      8    185     10      4
Sort of easy %  24.4  23.2  24.9  27.6  21.3  27.2  25.3  25.1    -    -  24.7    -    -

N    347    114    180     52     73     95     99     78      3     12    303      8     13
Very easy %  41.4  29.4  47.4  49.9  27.1  38.2  47.6  53.7    -    -  41.4    -    -

N    598    142    353     96     92    136    190    171      7     33    508     24     18

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,437    484    743    195    343    355    398    322     13     62  1,228     67     40
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 433 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 433 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q126: If you wanted to get some marijuana, how hard or easy would it be for you to get some?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Very hard %  17.6  25.3  14.5   8.9  30.0  17.3  12.1   9.0    -    -  17.1    -    -

N    125     63     51     11     55     32     23     15      1      6     98     16      2
Sort of hard %  15.1  18.6  13.0  13.7  19.8  13.1  13.8  13.2    -    -  15.5    -    -

N    106     44     47     15     36     23     26     21      2      5     90      6      3
Sort of easy %  23.3  23.1  21.9  27.9  21.2  25.2  23.6  23.5    -    -  23.8    -    -

N    160     58     73     29     38     45     42     35      2      6    138      4      8
Very easy %  44.0  32.9  50.6  49.5  29.1  44.4  50.5  54.4    -    -  43.7    -    -

N    319     83    181     55     53     81     95     89      6     23    259     18     12

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    710    248    352    110    182    181    186    160     11     40    585     44     25
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 407 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 407 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q126: If you wanted to get some marijuana, how hard or easy would it be for you to get some?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Very hard %  20.8  33.0  15.5    -  37.5  22.2  16.7   7.4    -    -  20.6    -    -

N    148     77     63      8     60     39     36     13      0      2    132      9      3
Sort of hard %  14.5  18.2  12.5    -  16.2  16.9  11.8  13.2    -    -  14.7    -    -

N    103     42     49     12     25     30     24     24      0      3     95      4      1
Sort of easy %  26.3  23.4  27.8    -  21.5  29.3  27.0  26.7    -    -  25.9    -    -

N    185     55    107     23     34     50     57     43      1      6    165      4      5
Very easy %  38.4  25.4  44.2    -  24.8  31.7  44.5  52.8    -    -  38.8    -    -

N    267     57    170     40     38     54     94     81      1     10    244      6      6

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    703    231    389     83    157    173    211    161      2     21    636     23     15
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 878 students were exluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 878 students were exluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q127: If you wanted to get a prescription drug (such as OxyContin, Percocet, Vicodin, codeine, Adderall, Ritalin, or Xanax)
without a doctor's prescription, how hard or easy would it be for you to get some?

Total Age Grade Race/Ethnicity

Total 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Very hard %  39.5  50.2  34.3  29.7  52.7  41.4  34.6  27.5    -    -  39.3    -    -

N    565    241    256     61    182    146    138     91      5     23    480     32     13
Sort of hard %  28.5  22.8  32.1  31.6  23.3  27.5  30.0  34.6    -    -  29.2    -    -

N    405    110    235     59     79     97    118    108      4     16    360     12      7
Sort of easy %  18.5  13.7  20.8  24.1  11.1  19.3  22.3  22.8    -    -  18.8    -    -

N    266     68    153     44     38     69     88     70      2      5    232     13     11
Very easy %  13.5  13.3  12.8  14.6  12.9  11.8  13.1  15.0    -    -  12.7    -    -

N    200     66     98     30     46     43     52     52      1     17    156     11      9

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N  1,436    485    742    194    345    355    396    321     12     61  1,228     68     40
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 449 male students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 449 male students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q127: If you wanted to get a prescription drug (such as OxyContin, Percocet, Vicodin, codeine, Adderall, Ritalin, or Xanax)
without a doctor's prescription, how hard or easy would it be for you to get some?

Male Age Grade Race/Ethnicity

All males 15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Very hard %  40.0  47.5  37.8  28.8  50.8  40.1  37.6  29.1    -    -  40.0    -    -

N    283    116    133     34     92     72     72     47      5     15    233     21      7
Sort of hard %  27.2  24.2  29.6  26.7  25.1  27.1  28.4  28.6    -    -  27.8    -    -

N    188     60    101     27     46     48     51     43      4     10    163      5      3
Sort of easy %  18.0  13.6  19.2  24.5  10.7  17.6  20.8  24.3    -    -  18.2    -    -

N    126     34     67     25     19     33     37     37      1      1    106     10      8
Very easy %  14.9  14.6  13.5  19.9  13.4  15.1  13.1  17.9    -    -  14.0    -    -

N    112     38     51     23     26     28     25     32      1     13     83      8      7

Total % 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    709    248    352    109    183    181    185    159     11     39    585     44     25
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 412 female students were excluded from this analysis.
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- = Fewer than 100 students in this subgroup.
N = Number of students who selected this response option.
*Non-Hispanic.
Note: 412 female students were excluded from this analysis.

 2 0 1 5    Y O U T H   R I S K   B E H A V I O R   S U R V E Y   R E S U L T S

 New Hampshire High School Survey
 Seacoast

 Detail Tables - Weighted Data

Q127: If you wanted to get a prescription drug (such as OxyContin, Percocet, Vicodin, codeine, Adderall, Ritalin, or Xanax)
without a doctor's prescription, how hard or easy would it be for you to get some?

Female Age Grade Race/Ethnicity

All
females

15 or
younger

16 or
17

18 or
older

9th 10th 11th 12th Black* Hispanic/
Latino

White* All other
races*

Multiple
races*

Very hard %  38.6  52.7  31.2    -  54.2  42.8  31.8  26.2    -    -  38.4    -    -

N    271    122    123     26     87     74     66     44      0      7    244     11      6
Sort of hard %  30.1  21.1  34.4    -  21.2  27.5  31.6  39.9    -    -  30.5    -    -

N    212     48    133     31     32     48     67     64      0      6    194      7      4
Sort of easy %  19.7  14.1  22.4    -  11.9  21.1  23.9  21.5    -    -  19.5    -    -

N    139     34     86     19     19     36     51     33      1      4    126      3      3
Very easy %  11.6  12.1  12.0    -  12.7   8.6  12.7  12.4    -    -  11.5    -    -

N     81     28     46      7     20     15     26     20      0      4     72      3      2

Total % 100.0 100.0 100.0    - 100.0 100.0 100.0 100.0    -    - 100.0    -    -

N    703    232    388     83    158    173    210    161      1     21    636     24     15
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